Protokół Nr 9/2021
  posiedzenia 
Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 18 stycznia 2021 r.
W dniu 18 stycznia 2021 r. o godz. 12:30 odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa               i Ochrony Środowiska VI kadencji Rady Powiatu w Lublinie. Członkowie Komisji obradowali za pomocą środków porozumiewania się na odległość – służbowych tabletów.

W posiedzeniu uczestniczyli: Golianek Marian, Jarzynka Edward, Leszek Małgorzata, Studzińska Maria, Szpakowski Tomasz. 
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Przyjęcie „Sprawozdania z prac Komisji za rok 2020”.

5. Przyjęcie „Planu Pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2021 rok”

6. Sprawy bieżące.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1


Obrady Komisji otworzył Przewodniczący Komisji – Marian Golianek, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 5 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. 

Ad. 2

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w obecności 5 członków Komisji.

Ad. 3

Protokół z ostatniego posiedzeń Komisji (tj. 03.12.2020 r.) został udostępniony Członkom w programie e-Sesja. Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego protokół został przyjęty.
Ad. 4 
Zgodnie z  Uchwałą Nr II/12/2018 z dnia 4 grudnia 2018 r.  w sprawie powołania Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Lublinie na kadencję 2018-2023 oraz realizując ustalony plan pracy - Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska w roku 2020 odbyła 2 posiedzenia.
 Szczegółowy opis tematyki tych posiedzeń zawiera „Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska za rok 2020” (zał. nr 1), które Komisja przyjęła jednogłośnie w trakcie głosowania, w obecności 5 Członków Komisji.
Ad. 5 
Realizując kolejny punkt porządku obrad, Członkowie Komisji przystąpili do opracowania Planu Pracy Komisji na rok 2021.
Zgodnie z przepisami art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym  oraz § 45 ust. 2 Statutu Powiatu Lubelskiego - wszystkie komisje rady powiatu są zobowiązane do przedstawienia swoich planów pracy na rok bieżący. Dlatego zachodzi potrzeba, wzorem lat ubiegłych, opracowania takiego planu pracy m.in. dla Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska na rok 2021.
W związku z zaistniałą sytuacją epidemiologiczną na terenie kraju, związaną                           z pojawieniem się wirusa SARS-CoV-2, która przyczyniła się do niezrealizowania całego planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w roku 2020, Członkowie Komisji postanowili, że plan pracy na rok 2021 będzie miał podobną formę jak w roku 2020, aby móc zrealizować posiedzenia wyjazdowe, które wtedy nie odbyły się. 

W wyniku dyskusji członków Komisji zostały ostatecznie zaproponowane różne tematy i zagadnienia, które Komisja będzie realizowała w roku 2021. 
Stanowią one ustalone ostatecznie przez Komisję zadania, które są przewidziane do realizacji w roku bieżącym i stanowią „Plan Pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2021 rok”  (zał. nr 2). Plan ten zostanie przedstawiony Radzie Powiatu na najbliższej sesji do uchwalenia.
Ad. 6  W ramach spraw bieżących nie poruszono żadnych kwestii.

Ad.7 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Komisji, Przewodniczący Marian Golianek podziękował zebranym za udział i zakończył obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant                                                                              

Izabela Gołoś
Przewodniczący Komisji
Marian Golianek
