UZASADNIENIE
projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody
na złożenie oświadczenia woli o przeniesieniu na rzecz Gminy Niedrzwica Duża prawa własności zabudowanej nieruchomości położonej w obrębie Niedrzwica Duża, jednostka ewidencyjna Niedrzwica Duża, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 232/1 o pow. 0,19 ha.

Na podstawie umowy zawartej w dniu 24 sierpnia 2001 r. w formie aktu notarialnego Repertorium A Nr 1702/2001, w Kancelarii Notarialnej w Kraśniku, przed notariuszem Krzysztofem Młynarskim, Gmina Niedrzwica Duża przekazała w drodze darowizny na rzecz Powiatu Lubelskiego zabudowaną nieruchomość położoną w obrębie Niedrzwica Duża, jednostka ewidencyjna Niedrzwica Duża, oznaczoną  w ewidencji gruntów  i budynków jako działka nr 232/1 o powierzchni 0,19 ha, dla której Sąd Rejonowy w Kraśniku V Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą Nr LU1K/00031000/6, z przeznaczeniem na cele publiczne–oświatowe tj. na prowadzenie szkoły w Niedrzwicy Dużej. 

Decyzją znak: IGM/7004/Nd-26/54/2002 z dnia 6 maja 2002 r. Zarząd Powiatu
w Lublinie przekazał w trwały zarząd na rzecz Zespołu Szkół w Niedrzwicy Dużej wymienioną wyżej nieruchomość na cele statutowe tj. na działalność oświatowo-wychowawczą.
Uchwałą NR VI/73/2019 Rady Powiatu w Lublinie z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Niedrzwicy Dużej, z dniem 31 sierpnia 2019 r. rozwiązuje się Zespół Szkół w Niedrzwicy Dużej, ul. Bełżycka 77, 24-220 Niedrzwica Duża.
Stosownie do art. 49 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz. 2204, z późn. zm.), likwidacja jednostki organizacyjnej sprawującej trwały zarząd nieruchomości powoduje, jego wygaśnięcie.
Zgodnie z art. 12 pkt 8 lit. a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2019 r. poz. 511), do wyłącznej właściwości rady powiatu należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych powiatu dotyczących m.in. zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości.

Stosownie do art. 13 ust. 2 cyt. wyżej ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, nieruchomość może być, przedmiotem darowizny na cele publiczne,
a także przedmiotem darowizny dokonywanej między Skarbem Państwa a jednostką samorządu terytorialnego, a także między tymi jednostkami. W umowie darowizny określa się cel, na który nieruchomość jest darowana. W przypadku niewykorzystania nieruchomości na ten cel darowizna podlega odwołaniu. Natomiast zgodnie z art. 13 ust 2a darowizny nieruchomości stanowiącej przedmiot własności Skarbu Państwa dokonuje starosta, wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej – za zgodą wojewody,
a nieruchomości stanowiącej przedmiot własności jednostki samorządu terytorialnego
jej organ wykonawczy –  za zgodą rady albo sejmiku.
Na podstawie wymienionego wyżej przepisu Wójt Gminy Niedrzwica Duża działający w imieniu i na rzecz Gminy Niedrzwica Duża złożył oświadczenie z dnia 6 czerwca 2019 r.
o odwołaniu darowizny przedmiotowej nieruchomości. Powodem odwołania darowizny
są podjęte w dniu 28 marca 2019 r. przez Radę Powiatu w Lublinie uchwały likwidujące wszystkie placówki oświatowe wchodzące w skład Zespołu Szkół w Niedrzwicy Dużej,
w wyniku których wymieniona wyżej nieruchomość z dniem 1 września 2019 r. nie będzie wykorzystywana zgodnie z celem określonym w umowie darowizny.
