UZASADNIENIE
projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, oznaczonej             w ewidencji gruntów jako działka nr 452/16 o pow. 0,6876 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Rolne, jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto
Stosownie do art. 12 pkt 8 lit. a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2020 r. poz. 920) do wyłącznej właściwości rady powiatu należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych powiatu dotyczących zbycia nieruchomości.

Decyzją znak: IGM.6821.2.1.2020.MM2 z dnia 4 marca 2021 r. Zarząd Powiatu                  w Lublinie wygasił trwały zarząd ustanowiony, na działce nr 452/16 o pow. 0,6876 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Rolne, jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, na rzecz Zespołu Szkół im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach. 

Przedmiotowa nieruchomość jest zbędna dla rozwoju i prawidłowego funkcjonowania powiatu. Utrzymywanie w stanie niepogorszonym budynku posadowionego na w/w działce, wymaga sporych nakładów finansowych. 
Przyjmując racjonalność oraz potrzebę optymalnego zagospodarowania przedmiotowej nieruchomości, właściwym jest przeznaczenie jej do sprzedaży. 
