UZASADNIENIE
projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na okres 3 lat, zabudowanej części nieruchomości,  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Zastawie,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 477/2 o pow. 2.1039 ha

Pismem znak: TA.4311.8.2021 z dnia 22 lipca 2021 r. Zarząd Dróg Powiatowych              w Lublinie z siedzibą w Bełżycach zwrócił się o wyrażenie zgody na wynajęcie na okres 3 lat, zabudowanej części nieruchomości, na której usytuowane są pomieszczenia biurowe                    i magazynowe o łącznej  pow. 164 m2 oraz plac składowy o pow. 3400 m2, będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Zastawie,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 477/2 o pow. 2.1039 ha,               na rzecz dotychczasowego najemcy tj. Zarządu Dróg Wojewódzkich w Lublinie. 

Wyżej opisana część nieruchomości, stanowi przedmiot umowy dzierżawy zawartej na okres trzech lat tj. od 01.09.2018 r. do 31.08.2021 r., pomiędzy Zarządem Dróg Powiatowych  w Lublinie z siedzibą w Bełżycach a Zarządem Dróg Wojewódzkich w Lublinie.

Zarząd Dróg Wojewódzkich w Lublinie zwrócił się z pismem                                           znak: R4.SEA.221.1.2021.mk z dnia 22.07.2021 r. o dalszy najem przedmiotowej nieruchomości. Zarząd Dróg Powiatowych w Lublinie z siedzibą w Bełżycach pozytywnie zaopiniował w/w wniosek, ze względu na terminowość z zapłatą czynszu, użytkowanie                            w/w nieruchomości w sposób właściwy i zgodny z umową oraz bardzo dobrą współpracę. 

Zgodnie z art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U z 2020 r. poz. 1990, z późn. zmianami) jednostka organizacyjna                      ma prawo korzystania z nieruchomości oddanej w trwały zarząd, a w szczególności                      do wydzierżawienia nieruchomości lub jej  części na czas  nie dłuższy niż czas,  na który został ustanowiony trwały zarząd z równoczesnym zawiadomieniem właściwego organu                   i organu nadzorującego, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony do 3 lat                        albo za zgodą tych organów, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony dłuższy                   niż 3 lata lub czas nieoznaczony, jednak nie dłuższy niż czas, na który został ustanowiony trwały zarząd. Zgoda jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.
