Uzasadnienie
W ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2021r. poz. 573) w art. 35a ust. 3  przewidziana jest delegacja dla rady powiatu do określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Zarząd PFRON dokonał podziału środków przewidzianych w planie finansowym na rok 2021r. Powiat Lubelski otrzymał kwotę 2 780 076,00 zł.
Proponowany podział środków wynika z wielkości limitu przypadającego dla Powiatu Lubelskiego oraz jak najbardziej efektywnego wykorzystania go na potrzeby mieszkańców.
Proponowane zwiększenie kwoty limitu na dofinansowania barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu oraz na przedmioty ortopedyczne środki pomocnicze/ przedmioty ortopedyczne wynika z dużego zapotrzebowanie mieszkańców na tego typu pomoc.

Przedstawiony w załącznikach podział środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uzyskał pozytywną rekomendację Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

W związku z powyższym w celu realizacji zadań ustawowych podjęcie uchwały w tej kwestii jest zasadne.

