Protokół Nr 44/2022
z  posiedzenia 

Komisji Infrastruktury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 19 stycznia 2022 r.

W dniu 19 stycznia 2022 r. o godz. 8:30 odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury VI kadencji Rady Powiatu w Lublinie. Członkowie Komisji Infrastruktury obradowali za pomocą środków porozumiewania się na odległość – służbowych tabletów.
W posiedzeniu uczestniczyli: Kłapeć Andrzej, Kozioł Grzegorz, Sieńko Zofia, Udrycka Magdalena, Pulińska Iwona, Winiarski Mateusz, Wójcik Robert. 
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Przyjęcie „Sprawozdania z prac Komisji za rok 2021”.

5. Przyjęcie „Planu Pracy Komisji Infrastruktury na 2022 rok”.

6. Sprawy bieżące.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad 1. Obrady Komisji otworzył Przewodniczący Komisji – Andrzej Kłapeć, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 7 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. 
Ad 2. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w obecności 6 członków Komisji.
Ad 3. Protokół z ostatniego posiedzeń Komisji (tj. 29.12.2021 r.) został udostępniony Członkom w programie e-Sesja. Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad 4.  Zgodnie z  Uchwałą Nr II/12/2018 z dnia 4 grudnia 2018 r.  w sprawie powołania Komisji Infrastruktury Rady Powiatu w Lublinie na kadencję 2018-2023 oraz realizując ustalony plan pracy - Komisja Infrastruktury w roku 2021 odbyła 17 posiedzeń.

 Szczegółowy opis tematyki tych posiedzeń zawiera „Sprawozdanie z pracy Komisji Infrastruktury za rok 2021” (Zał. Nr 1), które Komisja przyjęła jednogłośnie w trakcie głosowania, w obecności 7 Członków Komisji.

Ad 5. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Członkowie Komisji przystąpili do opracowania Planu Pracy Komisji na rok 2022.
Zgodnie z przepisami art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym  oraz § 45 ust. 2 Statutu Powiatu Lubelskiego - wszystkie komisje rady powiatu są zobowiązane do przedstawienia swoich planów pracy na rok bieżący. Dlatego zachodzi potrzeba, wzorem lat ubiegłych, opracowania takiego planu pracy m.in. dla Komisji Infrastruktury na rok 2022.

W związku z zaistniałą sytuacją epidemiologiczną na terenie kraju, związaną                           z pojawieniem się wirusa SARS-CoV-2, która przyczyniła się do niezrealizowania całego planu pracy Komisji Infrastruktury w roku 2020, Członkowie Komisji postanowili, że plan pracy na rok 2022 będzie miał podobną formę jak w roku 2021, aby móc zrealizować posiedzenia wyjazdowe, które wtedy nie odbyły się. 
W wyniku dyskusji członków Komisji zostały ostatecznie zaproponowane różne tematy i zagadnienia, które Komisja będzie realizowała w roku 2022. 

Stanowią one ustalone ostatecznie przez Komisję zadania, które są przewidziane 
do realizacji w roku bieżącym i stanowią „Plan Pracy Komisji Infrastruktury na 2022 rok”  
(Zał. Nr 2). Plan ten został przyjęty jednogłośnie przez Członków Komisji w obecności 7 Członków Komisji. Plan ten zostanie przedstawiony Radzie Powiatu na najbliższej sesji 
do uchwalenia.


Ad 6.  W ramach spraw bieżących Członek Zarządu i radny Grzegorz Kozioł powiedział o możliwościach pozyskiwania środków zewnętrznych na finansowanie inwestycji na terenie Powiatu Lubelskiego. Są to fundusze krajowe, w tym: Rezerwa z Funduszu Mostowego, z którego jest realizowany most w Osmolicach, Fundusz Ochrony Wąwozów Lessowych, Polski Ład. W ramach Polskiego Ładu do Funduszu Ogólnego zostanie złożony projekt na budowę Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bystrzycy i realizację drogi 2280L w Jabłonnej, Bychawka Druga –Wierciszów. Do Funduszu Dróg Samorządowych są złożone trzy wnioski. Natomiast z funduszy europejskich jeśli się tylko pojawia będą wykorzystywane.  
W ramach Polskiego Ładu będą złożone wnioski na dokończenie chodników przy drodze 2213L, 2224L. 2227L w gminie Jastków. 
Pan Grzegorz Kozioł powiedział również o kwestii zamiaru zakupu trzech małych traktorów – zgodnie z założeniami budżetu powiatu na 2022 r.   

Przewodniczący Komisji – Andrzej Kłapeć odniósł się do kwestii zamiaru budowy Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bystrzycy i podkreślił, że jest to bardzo ważna inwestycja, ponieważ bardzo dużo dzieci potrzebuje takiej placówki. Podziękował Zarządowi za trafną inwestycję w tej kwestii. 
Radny Mateusz Winiarski zapytał jakie są szanse na realizację inwestycji i złożenia wniosku do któregokolwiek z funduszy, dotyczącego drogi 834 Bełżyce-Niedrzwica Duża.
Pan Grzegorz Kozioł powołał się na pismo z Zarządu Dróg Powiatowych i potwierdził, że sprawa jest na etapie przetargu na dokumentacje techniczną na tę drogę.
Przewodniczący Komisji podziękował za przekazane informacje.
Ad 7. Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:                                                                                  

Dorota Szewczyk
 

Przewodniczący Komisji
 Andrzej Kłapeć
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