Protokół z XLVII sesji Rady Powiatu w Lublinie z dnia 27 października 2022 r.


Protokół z XLVII sesji Rady Powiatu w Lublinie 
z dnia 27 października 2022 r.
Dnia 27 października 2022 r. o godz. 1300 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Lublinie odbyła się XLVII sesja VI kadencji Rady Powiatu w Lublinie.
Ad 1. Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady – Krzysztof Chmielik, witając wszystkich zebranych.
Z uwagi na wprowadzony stan zagrożenia epidemicznego na terytorium RP, część radnych uczestniczyła w obradach za pomocą środków porozumiewania się na odległość, 
a pozostali byli obecni osobiście na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Lublinie. 
 Następnie Przewodniczący poprosił wszystkich radnych o potwierdzenie swojej obecności  poprzez  naciśnięcie  na  tablecie  ikony  „kworum”.  Następnie  poinformował, 
że zgodnie z systemem elektronicznym obecnych jest 23 radnych, co stanowi niezbędne kworum do obradowania i podejmowania uchwał (zał. Nr 1 i 2).  Za pomocą środków porozumiewania się na odległość obecni byli: radna Iwona Pulińska i radny Marian Golianek. Z uwagi na późniejszą, krótkotrwałą nieobecność niektórych radny w toku obrad, ilość osób biorących udział w poszczególnych głosowaniach była różna, jednak quorum zostało zachowane. 
Przewodniczący powitał serdecznie uczestniczących w sesji i obecnych na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Lublinie: Starostę Lubelskiego – Zdzisława Antonia z Zarządem, panią Skarbnik – Martę Janeczko, Sekretarza Powiatu - Artura Rumińskiego, Radcę Prawnego - Sławomira Lisa. Przewodniczący powitał Dyrektorów Jednostek Powiatowych Starostwa Powiatowego w Lublinie i Dyrektorów Wydziałów Starostwa Powiatowego w Lublinie (zał. Nr 3) oraz wszystkich oglądających obrady sesji 
za pośrednictwem Internetu.
Ad 2. Przewodniczący Rady – Krzysztof Chmielik przedstawił proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie Starosty Lubelskiego z prac Zarządu Powiatu w Lublinie.
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach 
i placówkach prowadzonych przez Powiat Lubelski.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022.

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wnioski i oświadczenia radnych.

11. Sprawy bieżące. 

12. Zamknięcie sesji.  


W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma wnioski 
do zaproponowanego porządku obrad. 

Wobec braku wniosków, Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad podpunkty 8a. i 8b. w brzmieniu: 
•
ppkt 8a. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę na rzecz Gminy Krzczonów nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie: Żuków, jednostka ewidencyjna: Krzczonów.
•
ppkt 8b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, oznaczonej jako działka nr 1005/2 
o pow. 1.9483 ha.


Wniosek o rozszerzenie porządku obrad o ppkt. 8a. został przyjęty w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 4).


Wniosek o rozszerzenie porządku obrad o ppkt. 8b. został przyjęty w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów ZA: 19, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 5).

Jednolity porządek obrad, stanowi zał. Nr 6 do protokołu.


Ad 3. Przystąpiono do przyjęcia protokołu z ostatniej sesji, który został udostępniony wcześniej do wglądu w programie E-sesja. Protokół został przyjęty w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 7).

Ad 4. Starosta Lubelski – Zdzisław Antoń przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w okresie 29 września – 27 października 2022 r. (zał. Nr 8). 

Dodatkowo Starosta poinformował o aktualnej sytuacji uchodźców z Ukrainy 
w powiecie lubelskim. W 17 ośrodkach przygotowanych jest 485 miejsc dla tych osób, aktualnie przebywa tam 480 uchodźców. Starosta zaznaczył, że w ostatnim czasie niestety liczba uchodźców wzrasta i raczej będzie rosnąć. Wspomniał również o przesyłanych prośbach o pomoc humanitarną z partnerskiego Rejonu Rówieńskiego. W odpowiedzi na nie, zostały zakupione potrzebne artykuły i agregaty prądotwórcze, które zostały dostarczone osobiście i samodzielnie na Ukrainę, przez Członka Zarządu i radnego Grzegorza Kozioła. Starosta w tym miejscu serdecznie podziękował panu Grzegorzowi za zaangażowanie 
w pomoc. Jak również przekazał serdeczne podziękowania z Rejonu Rówieńskiego 
za okazaną pomoc. Na koniec poinformował, że kwota zaangażowana w powiecie 
lubelskim, pochodząca z Funduszu Pomocy na rzecz uchodźców, wynosi na dzień obecny 
4 miliony 630 tys. zł. Są to koszty ponoszone przez Rząd Polski na wspomnianą pomoc 
i za nią Starosta podziękował, ponieważ z własnego budżetu, powiat nie zdołałby tego sfinansować. 
Przewodniczący Rady podziękował Staroście za sprawozdanie i informacje, 
i przeszedł do realizacji następnego punktu obrad.

Ad 5. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 
za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w wyniku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu przedstawił Dyrektor Wydziału Komunikacji, Transportu i Drogownictwa –  Krzysztof Kozieł 
(zał. Nr 9).  

Ww.  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję  Infrastruktury - opinię przedstawił Przewodniczący Komisji – Andrzej Kłapeć. 


Projekt ww. uchwały odczytał Przewodniczący Rady – Krzysztof Chmielik (zał. Nr 10). 
Uwag do projektu uchwały nie było.


Uchwała NR XLVII/527/2022 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu 
z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych 
w wyniku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 11). 

Ad 6. Uzasadnienie do projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Lubelski przedstawiła Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji, Zdrowia 
i Spraw Społecznych - Anna Matraszek-Furtak (zał. Nr 12).  

Ww.  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję  Edukacji 
i Kultury - opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Joanna Kaznowska. 


Projekt ww. uchwały odczytał Przewodniczący Rady – Krzysztof Chmielik (zał. Nr 13). 
Uwag do projektu uchwały nie było.


Uchwała NR XLVII/528/2022 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Lubelski została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: ZA: 27, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 14). 


Ad 7. Uzasadnienie do projektu uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego (zał. Nr 15) przedstawiła Skarbnik Powiatu – Marta Janeczko.
Projekt ww. uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową - opinię przedstawił Przewodniczący Komisji – Grzegorz Widelski.

Przewodniczący Rady odczytał projekt ww. uchwały  (zał. Nr 16).

Uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała NR XLVII/529/2022 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 17).

Ad 8. Uzasadnienie do projektu uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022 przedstawiła Skarbnik Powiatu – Marta Janeczko (zał. Nr 18).
Projekt ww. uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową - opinię przedstawił Przewodniczący Komisji – Grzegorz Widelski.
Uwag do projektu uchwały nie było.
Projekt ww. uchwały (zał. Nr 19) odczytał Przewodniczący Rady.   
Uchwała NR XLVII/530/2022 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2022 została podjęta 
w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 20).

Ad 8a. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę 
na rzecz Gminy Krzczonów nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie: Żuków, jednostka ewidencyjna: Krzczonów przedstawiła Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych - Małgorzata Kotarska (zał. Nr 21).  
Ww.  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję  Infrastruktury - opinię przedstawił Przewodniczący Komisji – Andrzej Kłapeć. 


Projekt ww. uchwały odczytał Przewodniczący Rady – Krzysztof Chmielik (zał. Nr 22). 
Uwag do projektu uchwały nie było.


Uchwała NR XLVII/531/2022 w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę na rzecz Gminy Krzczonów nieruchomości, stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie: Żuków, jednostka ewidencyjna: Krzczonów została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: ZA: 27, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 23). 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

Ad 8b. Po przerwie wznowiono obrady. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze,  jednostka ewidencyjna Strzyżewice, oznaczonej jako działka nr 1005/2 o pow. 1.9483 ha przedstawił Starosta Lubelski – Zdzisław Antoń (zał. Nr 24).  

Starosta na wstępie podziękował za głosowanie i przyjęcie poprzedniej uchwały, która również została wprowadzona do porządku obrad sesji - darowizna dla gminy Krzczonów, jak też podziękował za  przyjęcie zmian w budżecie powiatu, które również zawierały wiele zmian, wprowadzonych autopoprawką. Starosta wyjaśnił okoliczności rozszerzenia obrad o przede wszystkim tę uchwałę, dotycząca nieruchomości w Osmolicach. Decyzja o jej wprowadzeniu została podjęta na podstawie spotkania z potencjalnym inwestorem tego terenu, dzień 
po wysłaniu materiałów na sesję, dlatego nie było możliwości przedstawienia jej radnym wcześniej, a dopiero dziś na sesji, w dniu 27 października 2022 r., po przyjęciu jej przez Zarząd. Starosta zaznaczył, że rozumie wątpliwości, jakie pojawiły się po wprowadzeniu tego projektu uchwały, zdaje sobie sprawę jednak, że jest to szansa na wykorzystanie terenu pod inwestycję, dlatego prosi o przyjęcie tej uchwały.

O głos poprosił Przewodniczący Komisji Infrastruktury Andrzej Kłapeć. Pytanie skierował do radcy prawnego Sławomira Lisa, czy można podejmować uchwałę, jeśli na Komisji Infrastruktury została ona zdjęta z porządku obrad Komisji i Członkowie jej nie zaopiniowali. 

Mecenas Sławomir Lis wyjaśnił, że opinia Komisji nie jest warunkiem formalnym podjęcia uchwały, jest to wyłącznie jej uprawnienie. Komisja na podstawie § 45 Statutu Powiatu Lubelskiego, opiniuje określone sprawy, które wpływają do Komisji. Mecenas podkreślił, 
że w procesie stanowienia prawa, jakim jest podjęcie uchwały, taka opinia nie jest konieczna, ani nie jest warunkiem formalnym.  

O głos poprosił radny Robert Wójcik. Radny jako Członek Komisji Infrastruktury powiedział, że z dyskusji na Komisji wynikało pośrednie zanegowanie tego projektu uchwały. Formalnie Komisja nie zaopiniowała tego projektu uchwały, ponieważ punkt go dotyczący został zdjęty z porządku obrad po to, aby nie został procedowany na sesji. Radny przyznał, 
że wyjaśnienia na Komisji i na sesji rzuciły nowe światło na sprawę, natomiast martwi go takie ignorowanie Komisji, przez dodawanie do punktu obrad projektu uchwały w dniu obrad, dlatego też, ten punkt został zdjęty z porządku obrad Komisji. Dodał, że skoro Starosta miał czas
na rozmowy z przedstawicielami gminy, inwestorem i aktualnym dzierżawcą terenu, to powinien też mieć czas dla radnych. Zdaniem radnego nie stanie się nic złego, jeśli ten projekt zostanie przełożony na za miesiąc.

Głos w dyskusji zabrał radny Zdzisław Niedbała. Powiedział o istocie poszanowania wzajemnego, ale też zaznaczył ważne dobro, jakim jest korzyść społeczna. Jeśli podjęcie tej uchwały miałoby to przynieść, to przeważa to szalę korzyści dla dobra społecznego. Radny powiedział, że jeśli nie została zachowana formalna procedura, która nie jest konieczna, 
to należy zagłosować, zaznaczając, że jest to sytuacja wyjątkowa, a nie standardowa.

O głos poprosił radny Robert Wójcik. Powiedział, że jeśli z przedmiotowego projektu uchwały wynika, że dzierżawa byłaby na okres 15 lat, to nie widzi problemu, aby miesiąc poczekać na przemyślenie tego faktu, a nawet zwołać sesję za tydzień, jeśli byłaby taka konieczność. 

Głos zabrał Starosta Lubelski Zdzisław Antoń. Starosta powiedział, że nie było rozmów z przedstawicielami gminy, a tylko sprawdzane formalne, publicznie dostępne materiały, tj. plan zagospodarowania przestrzennego. Podkreślił, że za miesiąc, czy dwa nic nowego w tej sprawie nie wydarzy się, ani żadnych więcej informacji na ten temat nie będzie. Miesiąc czasu przy okresie 15 lat wydaje się krótkim okresem, natomiast trzeba zaznaczyć, że inwestorzy inaczej ten czas liczą, według swojego harmonogramu inwestycyjnego. 

Radny Zdzisław Niedbała zawnioskował o przerwę i ponowne zwołanie Komisji Infrastruktury.


O głos poprosił mecenas Sławomir Lis, który odniósł się do wypowiedzi radnego Zdzisława Niedbały. Mecenas wyraził zaniepokojenie tym, że radny wspomniał o złamaniu prawa. Pan Sławomir Lis jeszcze raz wyjaśnił procedurę wprowadzenia projektu uchwały 
na obrady, Zarząd skierował ją na posiedzenie Komisji Infrastruktury, która powinna wydać swoje rozstrzygnięcie, nie wydając go, Komisja zrezygnowała ze swojego uprawnienia. Natomiast brak tej opinii Komisji, nie przeszkadza w dalszym procedowaniu sprawy, podjęciu uchwały.


O głos poprosił radny Robert Wójcik, który powiedział, że nie ma potrzeby zwoływania ponownie Komisji Infrastruktury, ponieważ nic nowego nie zostało wniesione. 

Radny Zdzisław Niedbała wycofał wniosek o przerwę i ponowne zwołanie Komisji Infrastruktury.


O głos poprosił Przewodniczący Komisji Infrastruktury Andrzej Kłapeć. Zakomunikował, że stanowisko Komisji nie zmieniło się, i nawet po zwołaniu jeszcze raz takiego posiedzenia, byłaby opinia negatywna co do tego projektu uchwały.

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady – Krzysztof Chmielik zamknął dyskusję i odczytał projekt ww. uchwały (zał. Nr 25). 


Uchwała NR XLVII/532/2022 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze,  jednostka ewidencyjna Strzyżewice, oznaczonej jako działka nr 1005/2 o pow. 1.9483 ha została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: ZA: 22, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 (zał. Nr 26). 


O głos poprosił Starosta Zdzisław Antoń, który podziękował za przyjęcie tej uchwały. Zapewnił, że będzie to z korzyścią dla społeczności lokalnej, bez zbędnego ryzyka.  

Radny Robert Wójcik zgłosił o zapisanie w protokole, że był przeciwny za powyższym projektem uchwały, omyłkowo zaznaczył w głosowaniu głos na „za”. 

Ad 9. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 19 ust. 1 Statutu Powiatu Lubelskiego, interpelacje i zapytania radnych składa się na piśmie do Starosty 
za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. Przewodniczący poinformował, że w dniu 
29 września br., w dniu sesji, wpłynęły następujące interpelacje:

· 
interpelacja dotycząca infrastruktury drogowej w Powiecie Lubelskim złożona przez Wiceprzewodniczącego Rady Konrada Banacha;

· interpelacja dotycząca schronów na terenie Powiatu Lubelskiego złożona przez Radnego Mateusza Winiarskiego;

· interpelacja dotycząca sytuacji Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej Powiatu Lubelskiego złożona przez Radnego Mateusza Winiarskiego.

Odpowiedzi na powyższe interpelacje zostały udzielone  w ustawowym terminie 
i zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej.
Przewodniczący zapytał czy w tym punkcie ktoś chciałby zabrać głos.
O głos poprosił radny Mateusz Winiarski, który złożył dwie interpelacje:

· ponowną, dotyczącą schronów na terenie Powiatu Lubelskiego (zał. Nr 27);

· dotyczącą Inkubatora Produktów Pszczelich w Pszczelej Woli (zał. Nr 28).
Przewodniczący poinformował, że odpowiedzi zostaną udzielona pisemnie przez Starostę lub osobę przez niego wyznaczoną, w ciągu 14 dni od daty ich złożenia.
W  związku  z  brakiem innych głosów  w  tym  punkcie,  Przewodniczący przeszedł 
do realizacji kolejnego punktu obrad.


Ad 10. Wnioski i oświadczenia radnych.

W tym punkcie głos zabrał radny Zdzisław Niedbała. Odniósł się do wypowiedzi mecenasa Sławomira Lisa i zapewnił, że ma świadomość, że procedury wynikające 
z regulaminu, czy opinia Komisja nie są wiążące dla mocy uchwały. Ponadto, radny zawnioskował, aby w budżecie powiatu, jeśli to możliwe,  przewidzieć kwotę na szkolenie kadry ze strzelectwa, ponieważ sprawa bezpieczeństwa jest najistotniejsza, a umiejętność strzelania by to zapewniła. 

O głos poprosiła radna Anna Grzywaczewska. Zgłosiła wniosek do Zarządu Powiatu 
w imieniu swoim, radnych powiatu z terenu gminy i wójta gminy Głusk, o rozbudowę drogi 
Nr 2107L i  drogi Nr 2109L w Wilczopolu. Dodatkowo zawnioskowała o przebudowę drogi powiatowej Nr 2270L w Prawiednikach, w zakresie poszerzenia jezdni. 

O głos poprosił radny Paweł Pikula. Radny poinformował o odbytej sesji Rady Miejskiej w Bychawie w dniu 26 października br., na której był punkt dotyczący funkcjonowania Podstawowej Opieki Zdrowotnej. O przedstawienie informacji na ten temat został poproszony m.in. Dyrektor SP ZOZ w Bychawie Piotr Derkaczew, który był nieobecny. Nie było też osoby wyznaczonej w jego zastępstwie do omówienia tego punktu, dlatego radny zawnioskował 
do Zarządu o zwrócenie uwagi dyrektorowi na ten fakt, aby następnym razem dyrektor miał szansę z takiej okazji skorzystać. 
Więcej głosów nie było.

Ad 11. Sprawy bieżące.
 

Głos zabrał Starosta Lubelski – Zdzisław Antoń. Przedstawił informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych w roku 2022, której wynik obejmuje w szczególności oświadczenia majątkowe złożone ustawowo do dnia 30 kwietnia 2022 r. (zał. Nr 29).

Przewodniczący Rady podziękował za informacje, następnie przedstawił informację 
na temat oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Powiatu Lubelskiego w roku 2022, która obejmuje oświadczenia majątkowe złożone ustawowo do dnia 30 kwietnia 2022 r. według stanu na 31 grudnia 2021 r.  (zał. Nr 30). 

O głos poprosił Starosta Zdzisław Antoń. Poinformował o zbliżającej się uroczystości, planowanej w związku z 104. Rocznicą Odzyskania Niepodległości przez Polskę. Starosta zapowiedział, że wszyscy radni otrzymają zaproszenia, a już teraz poprosił o zarezerwowanie terminu na 9 listopada br. o godz. 17:00, w Teatrze Muzycznym w Lublinie, przy ul. Marii Curie Skłodowskiej 5, na uroczystą wieczornicę „Tobie Polsko śpiewamy”. 

O głos poprosiła radna Anna Grzywaczewska. Powiedziała, że radna gminy Głusk 
z Abramowic Prywatnych - Bożena Stojak, na ostatniej sesji gminy zgłosiła, że w związku 
z kończąca się gwarancją w listopadzie drogi w Abramowicach Prywatnych, prosi o udział 
w Komisji, jak też informację o jej terminie. Pani Anna Grzywaczewska również wniosła, aby pracownik z gminy Głusk znalazł się w takiej Komisji. Dodatkowo poinformowała, że radny 
z Dominowa zgłosił liczne ubytki na chodniku przy drodze powiatowej  w Dominowie, w związku  z tym, radna poprosiła o sprawdzenie tego stanu przez pracownika Zarządu Dróg i poprawienie jeszcze przed zimą. Radna Anna Grzywaczewska poinformowała również o odbytym spotkaniu z mieszkańcami Klin, gdzie był przedstawiony projekt chodnika, do którego mieszkańcy wnieśli wiele uwag. Z tego względu radna poprosiła o spotkanie Starosty i radnych powiatowych 
z mieszańcami na ten temat, aby wypracować satysfakcjonujące rozwiązanie dla wszystkich. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący poinformował o zbliżającym się terminie opiniowania budżetu na rok 2023 przez komisje rady. W związku z tym poprosił Przewodniczących Komisji o wspólne ustalenie terminu i formy tych spotkań. Ponadto Przewodniczący powiedział o wstępnym terminie kolejnej sesji Rady Powiatu w Lublinie na dzień 24 listopada 2022 r.


Ad 12. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady – Krzysztof Chmielik stwierdził, że  tematyka  XLVII sesji 
VI kadencji Rady Powiatu w Lublinie została wyczerpana, a w związku z tym podziękował zebranym za udział i zakończył obrady.  

Obrady zakończono o godz. 1523.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
Nagranie sesji dostępne jest pod adresem:
https://www.ittv.pl/playlist_player/index_spl.html#/?playlistId=0&videoId=1
Protokolant

Dorota Szewczyk
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