Uzasadnienie
do uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powołania komisji konkursowej               na kandydata na stanowisko dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Bychawie

Stosownie do treści art. 49 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r.                          o działalności leczniczej (Dz. U. z 2023 r., poz. 991 z późn. zm.) konkurs                                    na stanowisko kierownika podmiotu leczniczego niebędącego przedsiębiorcą ogłasza podmiot tworzący. § 3 ust. 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia                    6 lutego 2012 r. w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą          (Dz. U. z 2021 r. poz.430) przewiduje, że do przeprowadzenia konkursu powoływana jest przez właściwy podmiot komisja konkursowa. Jej powołanie wszczyna postępowanie konkursowe. Zgodnie z poglądem przyjętym                                 w orzecznictwie to organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego jest władny do podjęcia uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą. Skład komisji konkursowej określony został w wyżej wymienionym rozporządzeniu. W ramach postępowania konkursowego przepisy rozporządzenia Ministra Zdrowia wskazują na obowiązek podejmowania następujących                                                     po sobie konkretnych czynności wymienionych w § 4 tego rozporządzenia, obejmujących:
1) opracowanie i przyjęcie przez komisję konkursową regulaminu konkursu,                        na podstawie ramowego regulaminu przeprowadzania konkursu stanowiącego załącznik do w/w rozporządzenia;
2) opracowanie i przyjęcie przez komisję konkursową projektu ogłoszenia                   o konkursie;
3) ogłoszenie o konkursie, w terminie 2 miesięcy od dnia wszczęcia postępowania konkursowego;
4) rozpatrzenie zgłoszonych kandydatur;
5) wybranie kandydata na stanowisko objęte konkursem.
Akt powołania komisji konkursowej stwarza podstawy do prowadzenia postępowania, którego celem jest wybranie kandydata na stanowisko objęte konkursem, a następnie powołanie wyłonionego kandydata na wolne stanowisko.
W związku ze śmiercią w dniu 28 grudnia 2023 r. dyrektora SP ZOZ                      w Bychawie Pana Piotra Derkaczewa konieczne jest przeprowadzenie postępowania konkursowego na stanowisko dyrektora ww. Zakładu. Biorąc                    pod uwagę powyższe podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
