Protokół Nr 2/2024
z  posiedzenia

Komisji Budżetowej
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 27 czerwca 2024 r.

W dniu 27 czerwca 2024 r. o godz. 10:00, w Starostwie Powiatowym w Lublinie, odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Budżetowej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 

W posiedzeniu uczestniczyli Członkowie Komisji Budżetowej - lista obecności 
w załączeniu (zał. Nr 1). Dodatkowo w spotkaniu uczestniczyli, Starosta Lubelski – Sylwia Pisarek-Piotrowska i Skarbnik Powiatu – Marta Janeczko (zał. Nr 2).
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bełżyce.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Borzechów.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bychawa.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Garbów.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Głusk.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jabłonna.

12. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jastków.

13. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Konopnica.

14. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Krzczonów.

15. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Niedrzwica Duża.

16. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Niemce.

17. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Strzyżewice.

18. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wojciechów.

19. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wólka.

20. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wysokie.

21. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Zakrzew.

22. Sprawy bieżące.

23. Zamknięcie posiedzenia.
Ad 1. Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Budżetowej Urszula Paździor, witając wszystkich zebranych. Stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia Komisji, obecnych było 6 Członków Komisji, co stanowi quorum, przy którym Komisja może obradować. 
      Ad 2. Zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie w obecności 
6 Członków Komisji i przystąpiono do jego realizacji.

  Ad 3. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji został udostępniony Członkom Komisji w programie e-Sesja. Przewodnicząca Komisji zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego został przyjęty, w obecności 6 Członków Komisji następującym stosunkiem głosów: „ZA”- 5, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 1.
Ad 4. Przewodnicząca Komisji zwrócił się do Skarbnika Powiatu – Pani Marty Janeczko z prośbą o przedstawienie proponowanych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.


Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został zmieniony autokorektą, przyjętą na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 26 czerwca 2024 r., a następnie omówiła wprowadzone zmiany, które przedstawiały się następująco:

1) w załączniku Nr 1 uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego w prognozie kwoty długu:

- dostosowano wielkości w WPF do projektowanych zmian budżetu  i uchwał zarządu – 2024;
- w latach 2027 – 2037 wprowadzono spłaty kredytu według harmonogramu spłaty;
Autokorektą:

- w 2025 dokonano zmiany dochodów i wydatków bieżących w związku z wprowadzeniem nowych projektów realizowanych ze środków unijnych.

Pani Skarbnik poinformowała, że w wyniku powyższych zmian planowane zadłużenie na koniec 2024 r. nie zmienia się i wynosi 62 229 795,73 zł, deficyt wynosi 19 465 204,00 zł natomiast nadwyżka operacyjna zwiększa się o kwotę 222 000,00 zł i wynosi 
3 434 591,00 zł. Wszystkie wskaźniki są na „tak”. 

2) w załączniku Nr 2 uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego w wydatkach majątkowych na programy, projekty lub zadania pozostałe: 
· wprowadzono projekt "Młodzi odkrywcy: Staże Zagraniczne dla Rozwoju Kompetencji"  - realizowany przez Powiatowy Urząd Pracy w Lublinie w latach 2024-2025 - łączne nakłady 19 397,00 zł;
· wprowadzono przedsięwzięcie pn.: „Wykonanie uproszczonych planów urządzenia lasu oraz przeprowadzenie prognozy i strategicznej oceny oddziaływania 
na środowisko jeżeli będzie wymagana dla gmin Garbów, Głusk, Jabłonna, Konopnica, Niemce, Wólka i Zakrzew” – realizowany przez Starostwo Powiatowe - łączne nakłady 370 000,00 zł;
· dokonano zmiany w przedsięwzięciu pn.: „Przebudowa ciągu komunikacyjnego obejmującego drogi powiatowe 2269L, 2276L poprawiająca bezpieczeństwo ruchu drogowego na terenie gminy Bychawa, Jabłonna i Strzyżewice” –realizowany przez Zarząd Dróg Powiatowych w Lublinie – nakłady zmniejszają się o 12 404 928,00 zł;
· wprowadzono przedsięwzięcie pn. "Rozbudowa drogi powiatowej nr 2107L i nr 2109L wraz z przebudową skrzyżowania” – realizowane przez Zarząd Dróg Powiatowych 
z Siedzibą w Bełżycach – łączne nakłady 400 000,00 zł;
· wprowadzono przedsięwzięcie pn. "Rozebranie istniejącego obiektu inżynierskiego 
i budowa mostu przez rzekę Radomirkę na dr. pow. Nr 2123L w km 5+731,38 
w m. Żuków wraz z dojazdami" - realizowane przez Zarząd Dróg Powiatowych 
z Siedzibą w Bełżycach – łączne nakłady 3 258 000,00 zł;
· wprowadzono przedsięwzięcie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1564L polegająca na wykonaniu ciągu pieszo - rowerowego od km 5+250 do km 7+600” - realizowane przez Powiat Lubelski w formie dotacji dla gm. Wólka – łączne nakłady 235 980,00 zł;

· wprowadzono przedsięwzięcie pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 2100L polegająca na wykonaniu ciągu pieszo – rowerowego od km 1+513 do km 3+873” - realizowane przez Powiat Lubelski w formie dotacji dla gm. Wólka – łączne nakłady 247 461,00 zł;
W międzyczasie Radny Mateusz Winiarski dołączył do spotkania.
Autokorektą:

· wprowadzono projekt „Akredytacja Niemce - 204321” - realizowany przez Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Niemcach - łączne nakłady 241 979,00 zł;

· wprowadzono projekt „Akredytacja Piotrowice - 206199”, realizowany przez Zespół Szkół Techniki Rolniczej im. Wincentego Witosa w Piotrowicach - łączne nakłady 288 059,00 zł;

· wprowadzono projekt „Akredytacja ZSZ Bychawa – 204332” - realizowanym przez Zespół Szkół Nr 1 im. mjr. Henryka  Dobrzańskiego w Bychawie - łączne nakłady 296 312,00 zł;

· wprowadzono projekt „Akredytacja Pszczela Wola – 204102” - realizowanym przez Zespół Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Zawodowego w Pszczelej Woli - łączne nakłady 271 553,00 zł;

· wprowadzono projekt „Akredytacja Bełżyce – 202867” - realizowanym przez Zespół Szkół im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach - łączne nakłady 296 312,00 zł.
Na tym Pani Skarbnik zakończyła.

Przewodnicząca Komisji podziękował Pani Skarbnik  i otworzył dyskusję. 
Radny Zdzisław Antoń zapytał odnośnie zmniejszenia dotacji celowej o 8 354 000,00 zł, czy jest to ujęcie całości dotacji.  
Pani Skarbnik wyjaśniła, że dochody wpisane są wszystkie, które mają wpłynąć
 
do 2024 r., a wydatkowane będą w latach 2024-2025. 
Radny Zdzisław Antoń zapytał, czy uda się zrealizować przedsięwzięcie dotyczące budowa mostu przez rzekę Radomirkę w 2024 r.

Członek Zarządu Andrzej Kłapeć wyjaśnił, że w tym roku nie jest planowana realizacja tego zadania, ponieważ oferty znacznie przewyższały oczekiwania. Będzie rozpisany ponowny przetarg na realizacje do maja 2025 r.
Wobec braku innych pytań do przedstawionych zmian, Przewodnicząca zarządziła głosowanie. 
Projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został zaopiniowany pozytywnie w  obecności 7 Członków Komisji, następującym stosunkiem głosów: „ZA”- 7, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 3).


Ad 5.  Przewodnicząca Komisji Budżetowej Urszula Paździor zwrócił się do Pani Marty Janeczko, o przybliżenie proponowanych zmian, dotyczących projektu uchwały  Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. 


Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt ww. uchwały został zmieniony autokorektą 
na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 26 czerwca 2024 r., a następnie omówiła wprowadzone zmiany, które przedstawiały się następująco:

Dochody zmniejszają się o kwotę 7 760 222,41 zł, w tym:

· - dochody bieżące zwiększają się o kwotę 281 526,59 zł, w tym:

· zwiększono plan środków Funduszu Pomocy z przeznaczeniem dla dzieci – obywateli Ukrainy – umieszczonych w pieczy zastępczej – 1 517,00 zł;
· zwiększono plan jednostek budżetowych (Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej 
w Bychawie, Domu Dziecka w Przybysławicach i Woli Gałęzowskiej) – 52 267,00 zł;
· wprowadzono plan środków unijnych na realizację zadania „Młodzi odkrywcy: Staże zagraniczne dla rozwoju kompetencji” – 11 315,00 zł.
Autokorektą:
· zwiększono plan środków Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na pokrycie kosztów dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieka nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy – 202 139,00 zł;
· wprowadzono plan dotacji celowej na Rządowy Program „Posiłek w szkole i w domu” – 14 288,59 zł.
- dochody majątkowe zmniejszają się o 8 041 749,00 zł, w tym:

· zmniejszono plan dochodów ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg – 
8 354 916,00 zł;
· zmniejszono plan pomocy finansowych z gmin – 1 785 162,00 zł;
· wprowadzono plan dochodów z tytułu sprzedaży – 1 806 564,00 zł;
· wprowadzono środki z PFRON na zakup samochodów w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami III” – 288 000,00 zł;
· zwiększono plan dochodów z jednoczesną korektą na realizację projektu „e-geodezja II uzupełnienie cyfrowego zasobu geodezyjnego województwa lubelskiego” – 3 765,00 zł.
Wydatki zmniejszają się o kwotę 7 760 222,41  zł, w tym:

- wydatki bieżące zwiększają  się o kwotę 59 526,59 zł, w tym:

· zwiększono plan środków Funduszu Pomocy z przeznaczeniem dla dzieci – obywateli Ukrainy – umieszczonych w pieczy zastępczej – 1 517,00 zł;
· zmniejszono rezerwę na bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową – 192 000,00 zł;
· wprowadzono plan dotacji w formie pomocy finansowej dla gmin powiatu Lubelskiego na zadania z zakresu ochrony przeciwpożarowej – 102 000,00 zł;
· zmniejszono plan rezerwy na rodzinę, pomoc i politykę społeczną – 120 866,00 zł;
· zwiększono plan dotacji na WTZ dla Miasta Lublin – 8 866,00 zł;
· zwiększono plan wydatków jednostek budżetowych (Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej w Bychawie, Domu Dziecka w Przybysławicach i Woli Gałęzowskiej) – 52 267,00 zł;
· wprowadzono plan wydatków na realizację projektu unijnego „Młodzi odkrywcy: Staże zagraniczne dla rozwoju kompetencji” – 11 315,00 zł;
· dokonano przesunięcia miedzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Autokorektą:

· zwiększono plan wydatków ze środków  Funduszu Pomocy z przeznaczeniem 
na pokrycie kosztów dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieka nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy – 
202 139,00 zł;
· wprowadzono plan dotacji celowej na Rządowy Program „Posiłek w szkole i w domu” dla SOSW w Załuczu – 14 288,59 zł;
· zmniejszono plan wydatków bieżących na geodezję – 20 000,00 zł;
· zwiększono plan wydatków Poradni Psychologiczno -Pedagogicznej w Bełżycach – 1 000,00 zł;
· zmniejszono rezerwę oświatową – 1 000,00 zł;
· dokonano przeniesienia wydatków w ramach działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej.
- wydatki majątkowe  zmniejszają się o 7 819 749,00 zł, w tym:

· wprowadzono plan dotacji w formie pomocy finansowej dla gmin powiatu Lubelskiego na zadania z zakresu ochrony przeciwpożarowej – 90 000,00 zł;
· wprowadzono plan dotacji dla OSP Mętów na zadanie „Zakup samochodu ratowniczo – gaśniczego dla OSP w Mętowie” – 10 000,00 zł;
· wprowadzono plan dotacji dla powiatów  - partnerów projektu w związku z realizacją projektu „e-geodezja II uzupełnienie cyfrowego zasobu geodezyjnego województwa lubelskiego” – 261 710,00 zł;
· zmniejszono plan wydatków na realizację zadania „e-geodezja II uzupełnienie cyfrowego zasobu geodezyjnego województwa lubelskiego” – 261 710,00 zł;
· zwiększono plan wydatków na zadanie „Modernizacja wiaty magazynowej wraz 
z budynkiem” – 10 000,00 zł;
· zmniejszono plan wydatków na zadanie „Przebudowa ciągu komunikacyjnego obejmującego drogi powiatowe 2269L, 2276L poprawiająca bezpieczeństwo ruchu drogowego na terenie gminy Bychawa, Jabłonna i Strzyżewice” – 5 410 251,00 zł,

· zdjęto zadanie pod nazwą „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2107L i nr 2109L wraz 
z przebudową skrzyżowania” – 400 000,00 zł;
· zdjęto zadanie pod nazwą „Rozebranie istniejącego obiektu inżynierskiego i budowa mostu przez rzeką Radomirkę na dr. Pow. Nr 2123L w km 5+731,38 w m. Żuków wraz z dojazdami” – 2 800 000,00 zł;
· zmniejszono plan wydatków na zadanie „Wykonanie dokumentacji stałej organizacji ruchu dla dróg bez przedmiotowej dokumentacji” – 130 000,00 zł;
· wprowadzono zadanie pn. „Zakup wagi samochodowej” – 120 000,00 zł;
· zmniejszono plan wydatków na zadanie „Zakup pieca w ZSZ Nr 1 w Bychawie” – 12 515,00 zł;
· zwiększono plan wydatków na zadanie „ Budowa budynku specjalnego ośrodka szkolno – wychowawczego i budynku mieszkalnego w miejscowości Bystrzyca gmina Wólka” – 35 000,00 zł;
· wprowadzono zadanie pn. „Zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych dla Zespołu Szkół Specjalnych przy DPS w Matczynie”  – 200 000,00 zł;
· wprowadzono zadanie pn. „Zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych dom dziecka Nowy Dom i dom dziecka Dworek” – 200 000,00 zł;
· zwiększono rezerwę inwestycyjną – 248 017,00 zł;
· dokonano zmiany nazwy zadania z „Przebudowa ciągu drogi powiatowej nr 2284L od km 0+794 do km 3+651 oraz nr 2285L od km 0+000 do km 2+302 o przebiegu Bychawa – Romanów – odszkodowania” na „Przebudowa i rozbudowa ciągu drogi powiatowej nr 2284L od km 0+794 do km 3+651 oraz nr 2285L od km 0+000 do km 2+302 o przebiegu Bychawa – Romanów – odszkodowania”.
Autokorektą:
· wprowadzono zadanie inwestycyjne ze środków własnych pn. „Zakup urządzenia wielofunkcyjnego formatu do A0” – 20 000,00 zł.

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Marcie Janeczko za przedstawione informacje i otworzyła dyskusję. 

Radny Zdzisław Antoń zapytał czy kwota 10 tys. zł dla OSP Mętów jest z puli środków 192 tys. dla każdej gminy. Czy będzie dopłacane do każdego samochodu o jaki poprosi 
o dofinansowanie każda jednostka OSP powiatu.

Starosta Sylwia Pisarek - Piotrowska wyjaśniła, że te 10 tys. jest kwota oddzielna 
i dodała, że Zarząd Powiatu określił kryteria, jakie muszą być spełnione aby móc się ubiegać o możliwość dofinasowania kupna takiego samochodu.

Radna Zofia Sieńko poprosiła o wyjaśnienie zmniejszenia kwoty 400 tys. zł 
na rozbudowę dróg powiatowych nr 2107L i nr 2109L i podania jakiej gminy to dotyczy.


Członek Zarządu Andrzej Kłapeć odpowiedział, że drogi te leżą na terenie gminy Głusk i przyznał, że wymagają one przebudowy. Środki były w projekcie budżetu na 2024 r., został ogłoszony przetarg, natomiast żaden wykonawca nie jest  wstanie przygotować dokumentacji projektowej, zatem środki zostają przeniesione na 2025 r. do WPF. Dzięki temu projektant będzie miał czas na przygotowanie dokumentacji.

Radna Zofia Sieńko podziękowała za wyjaśnienia i zapytała kiedy będzie oficjalne otwarcie drogi tzw. „Tatarówki”, czyli drogi powiatowej z Lublina do Zemborzyc Tereszyńskich, czy były jakieś usterki przy odbiorze technicznym drogi, czy taki protokół odbioru można otrzymać.

Członek Zarządu Andrzej Kłapeć zadeklarował udostępnienie protokołu odbioru końcowego robót budowlanych tej inwestycji, a o terminie otwarcia drogi radni będą powiadomieni. 


Wobec braku innych głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie. 

Projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024 został zaopiniowany pozytywnie w  obecności 7 Członków Komisji, następującym stosunkiem głosów: „ZA”- 7, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 4).
Ad 6. - 21. Realizując kolejny punkt porządku obrad Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Skarbnik – Martę Janeczko o przedstawienie uzasadnień do projektów uchwał w sprawie pomocy finansowej dla 16 gmin Powiatu Lubelskiego: Bełżyce, Borzechów, Bychawa, Garbów, Głusk, Jabłonna, Jastków, Konopnica, Krzczonów, Niedrzwica Duża, Niemce, Strzyżewice, Wojciechów, Wólka, Wysokie, Zakrzew. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekty uchwał są wynikiem podziału rezerwy kwoty 
192 tys. zł. na realizację zadań z zakresu podnoszenia poziomu bezpieczeństwa 
i funkcjonalności działania Ochotniczych Straży Pożarnych dla każdej gminy po 12 tys. zł. Przedstawiła kolejno zadania inwestycyjne, jakie będą realizowane przez gminy: 

· gm. Bełżyce - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja remizy OSP Wymysłówka”;

· gm. Borzechów - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja pomieszczeń socjalnych Ochotniczej Straży Pożarnej w Borzechowie”;

· gm. Bychawa - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Projekt techniczny budowy garażu wraz z zapleczem jednostki OSP w Olszowcu”;

· gm.  Garbów - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Wykonanie łazienek w budynku OSP Garbów”;
· gm. Głusk - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Mętowie”;
· gm.  Jabłonna - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Remont dwóch boksów garażowych w remizie OSP w Jabłonnie”;
· gm. Jastków - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Remont pomieszczeń socjalno-bytowych w OSP Tomaszowice”;
· gm. Konopnica - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Remont garażu OSP 
w Konopnicy”;

· gm. Krzczonów - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu oraz sprzętu dla OSP Piotrkówek” w kwocie 6 000,00 zł. oraz zadania bieżącego pn. „Remont garażu 
i zaplecza socjalno-bytowego OSP Pamięcin z/s w Walentynowie”  w kwocie 6 000,00 zł;
· gm. Niedrzwica Duża - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Adaptacja pomieszczenia na część garażową strażnicy OSP Niedrzwica Kościelna;
· gm. Niemce - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Wykonanie podjazdu do boksów garażowych strażnicy OSP Nasutów”;

· gm. Strzyżewice - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Zakup sprzętu dla strażnicy OSP w Żabiej Woli”;
· gm. Wojciechów- realizacja zadania inwestycyjnego pn. Remont garażu OSP Ignaców” 
w kwocie 6 000,00 zł oraz zadania bieżącego pn. „Remont garaży OSP Wojciechów” 
w kwocie 6 000,00 zł;

· gm. Wólka - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Remont garażu w OSP Bystrzyca”;
· gm. Wysokie - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Remont budynku OSP w Łosieniu”;
· gm. Zakrzew - realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Remont budynku OSP i terenu wokół budynku OSP Annów”.
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji Urszula Paździor zarządziła głosowanie nad 16 projektami uchwał Rady Powiatu w Lublinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom: Bełżyce, Borzechów, Bychawa, Garbów, Głusk, Jabłonna, Jastków, Konopnica, Krzczonów, Niedrzwica Duża, Niemce, Strzyżewice, Wojciechów, Wólka, Wysokie, Zakrzew.
Projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie w  obecności 7 Członków Komisji, następującym stosunkiem głosów: : „ZA”- 7, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 
(zał. Nr 5 - 20).
Ad 22. Sprawy bieżące.

W tym punkcie głosów w dyskusji nie było. 


Ad 23.  Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji – Urszula Paździor podziękowała wszystkim zebranym za udział i  zakończyła obrady komisji. 


Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokolant:                                                                                  

Dorota Szewczyk
Przewodnicząca  Komisji
Urszula Paździor
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