Protokół Nr 4/2024
z  posiedzenia

Komisji Infrastruktury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 24 września 2024 r.

W dniu 24 września 2024 r. o godz. 10:00 odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie.
W spotkaniu udział wzięło 5 Członków Komisji – lista obecności w załączeniu (zał. Nr 1) oraz Członek Zarządu – Pan Konrad Banach, Członek Zarządu – Pan Andrzej Kłapeć oraz Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Pani Małgorzata Kotarska.(zał. Nr 2).
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie pozbawienia drogi nr 2275L Kol. Czerniejów – Kol. Chmiel – Majdan Chmielowski kategorii drogi powiatowej celem zaliczenia do kategorii drogi gminnej.  
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu  o pow. 36 m2  znajdującego się na parterze w budynku internatu posadowionym  na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze,  jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1138/19 o pow. 9,3861 ha. 
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie  na okres do 3 lat lokalu użytkowego o pow. 48,30 m2, znajdującego się w budynku szkoły posadowionym na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1031 o pow. 0.8260 ha.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie  na okres do 3 lat pomieszczenia o pow. 13,5 m2, znajdującego się w budynku administracyjnym posadowionym na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1184 o pow. 1.4146 ha
8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na okres 3 lat, pomieszczeń biurowych                                 i magazynowych oraz placu składowego znajdujących się na nieruchomości,  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Zastawie,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 477/2 o pow. 2.1039 ha.  
9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny zabudowanej nieruchomości położonej w Bychawie, przekazanej przez Powiat Lubelski Gminie Bychawa umową darowizny z dnia 23 stycznia 2013 r..
10.   Sprawy bieżące.

11. Zamknięcie posiedzenia.
Ad 1.  Obrady otworzyła Przewodnicząca Komisji –  Pani Magdalena Kostruba, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia posiedzenia obecnych było 5 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. 

 Ad 2. Zaproponowany  porządek  obrad  przyjęto jednogłośnie w obecności 5 członków Komisji i przystąpiono do jego realizacji.
Ad. 3 Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (tj. 25.07.2024 r.) został udostępniony Członkom Komisji w programie e-Sesja. Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4  Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Kostruba poprosiła Członka Zarządu – Pana Andrzeja Kłapcia o przedstawienie  uzasadnienia do  uchwały w sprawie pozbawienia drogi nr 2275L Kol. Czerniejów – Kol. Chmiel – Majdan Chmielowski kategorii drogi powiatowej celem zaliczenia do kategorii drogi gminnej.  
Pan Kłapeć wyjaśnił, że Zarząd Powiatu w Lublinie biorąc pod uwagę fakt, iż droga powiatowa nr 2275L Kol. Czerniejów – Kol. Chmiel – Majdan Chmielowski od km 0+000 do km 7+694 nie spełnia wymogów dla drogi powiatowej określonych w art. 6a ust. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985 r o drogach publicznych  lecz stanowi uzupełnienie sieci dróg służących wyłącznie lokalnym potrzebom, nie stanowi połączenia miast będących siedzibą powiatów                z siedzibami gmin i siedzibami gmin między sobą, wszczął procedurę zmierzającą do pozbawienia w/w drogi kategorii drogi powiatowej.

Stosownie do wymogów zawartych w art. 6a ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, uzyskano pozytywne opinie Wójta Gminy Jabłonna oraz zarządów sąsiedzkich powiatów w sprawie pozbawienia w/w drogi kategorii drogi powiatowej.

Pozbawienie drogi dotychczasowej kategorii i zaliczenie jej do innej kategorii następuje do końca 3 kwartału, z mocą od 1 stycznia roku następnego.

Przewodnicząca Komisji podziękowała za wyjaśnienia.
Głosów w dyskusji nie było, zatem Przewodnicząca zarządziła głosowanie. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie pozbawienia drogi nr 2275L Kol. Czerniejów – Kol. Chmiel – Majdan Chmielowski kategorii drogi powiatowej celem zaliczenia do kategorii drogi gminnej, następującym stosunkiem głosów:  ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3);
Ad. 5  Przewodnicząca Komisji –  Pani Magdalena Kostruba  realizując kolejny punkt porządku obrad, poprosiła Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Panią Małgorzatę Kotarską o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu                         w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu  o pow. 36 m2  znajdującego się na parterze w budynku internatu posadowionym  na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze,  jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1138/19 o pow. 9,3861 ha.
Pani Małgorzata Kotarska wyjaśniła, że pismem z dnia 20.06.2024 r. Zespół Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Zawodowego w Pszczelej Woli, wystąpił o wyrażenie zgody                         na wynajęcie na czas nieokreślony lokalu  o pow. 36 m2 znajdującego się na parterze                 w budynku internatu posadowionym na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze,  jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę nr 1138/19 o pow. 9,3861 ha, z przeznaczeniem                    na gabinet stomatologiczny, na rzecz dotychczasowego najemcy prowadzącej działalność gospodarczą pod nazwą Justyna Wojtaszko Indywidualna Praktyka Stomatologiczna SOFTDENT.  

W/w pomieszczenie stanowi przedmiot umowy najmu zawartej pomiędzy Zespołem Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Zawodowego w Pszczelej Woli a Panią Justyną Wojtaszko do dnia 14.09.2024 r. 

Dotychczasowy najemca dba o wynajęte pomieszczenie oraz sumiennie wywiązuje się  ze zobowiązań finansowych. 

Zgodnie z art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami  jednostka organizacyjna ma prawo korzystania z nieruchomości oddanej   w trwały zarząd, a w szczególności do wydzierżawienia nieruchomości lub jej  części na czas  nie dłuższy niż czas,  na który został ustanowiony trwały zarząd z równoczesnym zawiadomieniem właściwego organu i organu nadzorującego, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony do 3 lat  albo za zgodą tych organów, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub czas nieoznaczony, jednak nie dłuższy niż czas, na który został ustanowiony trwały zarząd. Zgoda jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Uchwała rady powiatu jest wymagana w przypadku gdy nieruchomość jest wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony,  uchwała rady powiatu jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość (art. 12 pkt 8 lit. a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.
Natomiast stosownie do art. 37 ust. 4 w/w ustawy zawarcie umów użytkowania, najmu lub dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony następuje                 w drodze przetargu. Wojewoda albo odpowiednia rada lub sejmik mogą wyrazić zgodę                     na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tych umów.

       
Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu  o pow. 36 m2  znajdującego się na parterze w budynku internatu posadowionym  na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze,  jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1138/19 o pow. 9,3861 ha następującym stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 4).
Ad. 6 Następnie, Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Kostruba poprosiła ponownie Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Panią Małgorzatę Kotarską o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie  na okres do 3 lat lokalu użytkowego o pow. 48,30 m2, znajdującego się w budynku szkoły posadowionym na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1031 o pow. 0.8260 ha.

Pani Dyrektor wyjaśniła, że pismem z dnia 04.07.2024 r., Zespół Szkół im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach wystąpił o wyrażenie zgody na zawarcie m.in. umowy najmu  lokalu użytkowego o pow. 48,30 m2, znajdującego się w budynku szkoły posadowionym                          na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1031 o pow. 0.8260 ha, na okres do 3 lat, na rzecz  dotychczasowego prowadzącego sklepik spożywczo – usługowy.

 Zespół Szkół im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach  zawarł z najemcą umowę najmu w/w lokalu użytkowego, na okres 3 lat, od 13 września 2021 r. Dotychczasowy najemca jest zainteresowany zawarciem umowy od 1 września 2024 r.  

Zgodnie z art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami jednostka organizacyjna ma prawo korzystania z nieruchomości oddanej              w trwały zarząd, a w szczególności  do wydzierżawienia nieruchomości lub jej  części na czas  nie dłuższy niż czas,  na który został ustanowiony trwały zarząd z równoczesnym zawiadomieniem właściwego organu i organu nadzorującego, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony do 3 lat albo za zgodą tych organów, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub czas nieoznaczony, jednak nie dłuższy niż czas, na który został ustanowiony trwały zarząd. Zgoda jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.
Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie  na okres do 3 lat lokalu użytkowego o pow. 48,30 m2, znajdującego się w budynku szkoły posadowionym na nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1031 o pow. 0.8260 ha następującym stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 5).

Ad. 7 Kolejny punkt porządku obrad dotyczył zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie  na okres do 3 lat pomieszczenia o pow. 13,5 m2, znajdującego się w budynku administracyjnym posadowionym na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej                     w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1184 o pow. 1.4146 ha. Przewodnicząca Komisji poprosiła kolejny raz Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Panią Małgorzatę Kotarską                       o przedstawienie uzasadnienia do tej uchwały.

Dyrektor Kotarska wyjaśniła, że pismem z dnia 04.07.2024 r., Zespół Szkół im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach  wystąpił o wyrażenie zgody na wynajęcie na okres do 3 lat pomieszczenia, znajdującego się w budynku administracyjnym posadowionym                               na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum, jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1184 o pow. 1.4146 ha, na rzecz dotychczasowego najemcy, na potrzeby prowadzenia działalności ubezpieczeniowej.

Zespół Szkół im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach  zawarł z firmą umowę najmu w/w pomieszczenia na okres od 1 września 2021 r. do 31 sierpnia 2024 r. 

Zgoda Rady jest wymagana m.in. w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.
Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie  na okres do 3 lat pomieszczenia o pow. 13,5 m2, znajdującego się w budynku administracyjnym posadowionym na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Centrum,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 1184 o pow. 1.4146 ha, następującym stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 6).

Ad. 8 Podobnie, jak w poprzednich punktach, Przewodnicząca Komisji – Magdalena Kostruba, poprosiła ponownie Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Panią Małgorzatę Kotarską o przedstawienie uzasadnienia do uchwały w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na okres 3 lat, pomieszczeń biurowych  i magazynowych oraz placu składowego znajdujących się na nieruchomości,  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Zastawie,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 477/2 o pow. 2.1039 ha.
Pani Kotarska wyjaśnił, że pismem z dnia 6 sierpnia 2024 r. Zarząd Dróg Powiatowych  w Lublinie z siedzibą w Bełżycach zwrócił się o wyrażenie zgody na wynajęcie na okres 3 lat, pomieszczeń biurowych i magazynowych oraz placu składowego, znajdujących się na nieruchomości, będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Zastawie,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 477/2                 o pow. 2.1039 ha, na rzecz dotychczasowego najemcy tj. Zarządu Dróg Wojewódzkich                  w Lublinie. Ostatnia umowa zawarta była na czas określony od dnia 01.09.2021 r, do dnia 31.08.2024 r. 

Dotychczasowy przebieg najmu Zarząd Dróg Powiatowych w Lublinie z/s w Bełżycach ocenił pozytywnie. Przedłużenie umowy będzie kontynuacją wieloletniej współpracy                            z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Lublinie. W okresie najbliższych 3 lat w/w jednostka                  nie wykazuje potrzeby wykorzystywania przestrzeni objętych najmem do swojej działalności, dlatego zasadne jest kontynuowanie najmu z dotychczasowym najemcą. 

Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na okres 3 lat, pomieszczeń biurowych                  i magazynowych oraz placu składowego znajdujących się na nieruchomości,  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Bełżyce – Zastawie,  jednostka ewidencyjna Bełżyce Miasto, stanowiącej działkę  nr 477/2 o pow. 2.1039 ha, następującym stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 7).

Ad. 9 W tym punkcie porządku obrad Dyrektor Kotarska ponownie zabrała głos                      i przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny zabudowanej nieruchomości położonej                           w Bychawie, przekazanej przez Powiat Lubelski Gminie Bychawa umową darowizny z dnia 23 stycznia 2013 r.. Pani Kotarska wyjaśniła, że Rada Powiatu w Lublinie uchwałą Nr XXIV/211/2012 z dnia 26 września 2012 r. wyraziła zgodę na darowiznę na rzecz Gminy Bychawa zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego położonej w obrębie: Bychawa Miasto, jednostka ewidencyjna: Miasto Bychawa, stanowiącej działkę  nr 1452 o powierzchni 0,1730 ha, dla której Sąd Rejonowy Lublin – Wschód w Lublinie z siedzibą w Świdniku prowadzi księgę wieczystą nr LU1/00108180/0, z przeznaczeniem na realizację celu publicznego – utworzenie  nowych lokali komunalnych.
Akt notarialny w przedmiotowej sprawie pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą Bychawa został zawarty w dniu 23 stycznia 2013 r. za Rep. A nr 486/2013.

Burmistrz Bychawa pismem znak z dnia 24.07.2024 r. zwrócił się o wyrażenie zgody na zmianę wyżej wskazanego celu darowizny.

Gmina Bychawa planuje przeznaczyć przedmiotową nieruchomość  na budownictwo społeczne – Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa, co przyczyniłoby się do budowy mieszkań na wynajem o umiarkowanym czynszu. 

 Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
do zadań własnych gminy należy m. in. zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty                            w zakresie gminnego budownictwa mieszkaniowego.
Zgodnie z art. 13 ust. 2 b ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, w przypadku niewykorzystania nieruchomości na cel, na który została darowana, lub wykorzystywania nieruchomości na inny cel niż cel, na który została darowana, darowizna podlega odwołaniu, chyba że organ, który wyraził zgodę na dokonanie darowizny, wyrazi zgodę na zmianę warunków umowy darowizny, w tym na zmianę celu, na który nieruchomość została darowana.


Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Kostruba podziękowała za przedstawione uzasadnienie i poprosiła o wyjaśnienie, Gmina będzie musiała przekazać tą działkę na rzecz powstającego stowarzyszenia lub spółki, która będzie budowała te mieszkania?
Dyrektor Kotarska wyjaśniła, że to rolą samorządu obdarowanego będzie przypilnowanie całej strony formalnej, a gmina nie może zbyć otrzymanej w drodze darowizny nieruchomości.
Wobec braku innych pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie                  w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny zabudowanej nieruchomości położonej                           w Bychawie, przekazanej przez Powiat Lubelski Gminie Bychawa umową darowizny z dnia 23 stycznia 2013 r., następującym stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 8).

Ad. 10  W ramach spraw bieżących głos zabrał Członek Zarządu – Pan Andrzej Kłapeć, który poinformował Członków Komisji o złożonych projektach na dofinansowanie inwestycji drogowych:
- Osmolice – Nowiny Pierwsze

- Wola Gałęzowska – Kowersk
Do końca roku będzie rozstrzygnięcie i informacje o wynikach. 

Ogłoszony jest przetarg na inwestycję Niedrzwica Duża – Czółna (w kierunku Bełżyc).

Rozstrzygnięty jest już przetarg na budowę przepustu na drodze nr 2123L Krzczonów-Żuków oraz jest do wykonania 12 chodników w ramach Lubelskiego Obszaru Metropolitarnego. Pan Kłapeć poinformował także o zakupie nowego samochodu ciężarowego na potrzeby ZDP oraz o planach budowy hali magazynowej w Obwodzie Drogowym w Bychawie.  


Głos zabrała także Radna Anna Kot, która poinformowała, że pojawiła się oddolna inicjatywa mieszkańców Gminy Jastków z prośbą o rozważenie możliwości utworzenia Filii Wydziału Komunikacji, Transportu i Drogownictwa w Gminie Jastków. Stosowne pismo w tej sprawie zostało już skierowane do tutejszego urzędu. Radna zapytała, czy zostały poczynione już jakieś kroki w tym kierunku, czy jest rozważana taka możliwość?

Członek Zarządu Pan Andrzej Kłapeć odpowiedział, że ma chwilę obecną nie jest rozważana taka możliwość z uwagi na fakt, że jest utworzona filia wydziału komunikacji                   w Gminie Garbów. Pan Kłapeć zaznaczył także, że wydział komunikacji w Starostwie Powiatowym w Lublinie przeszedł gruntowny remont oraz został zakupiony system kolejkowy, który usprawni pracę tego wydziału.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby w najbliższym czasie zorganizować wyjazdowe posiedzenie Komisji Infrastruktury na objazd dróg powiatowych. Radni zgodzili się z tą propozycją. Wstępnie ustalono, że wyjazdowe posiedzenie Komisji Infrastruktury odbędzie się w sobotę np. 19 października. Dokładny termin zostanie ustalony, a członkowie Komisji zostaną poinformowani w odpowiednim czasie. 
Ad. 11 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:  
Przewodnicząca Komisji              

Izabela Gołoś
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