 Protokół Nr 4/2024
 z posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 31 października 2024 r.

W dniu 31 października 2024 r. o godz. 10:30 odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie.

Na ww. spotkaniu obecni byli Członkowie Komisji (zał. Nr 1) oraz Wicestarosta Lubelski - Pani Iwona Pulińska, Dyrektor PCPR w Lublinie – Pan Jacek Figarski, Dyrektor SP ZOZ w Bychawie – Pan Tomasz Śliwiński wraz z Główną Księgową – Panią Elżbietą Czernicką-Wach  (zał. Nr 2).
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zatwierdzenia programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej                  w Bychawie.
5.  Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania.
6. Sprawy bieżące.

7. Zamknięcie posiedzenia.

 
Ad 1. Posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej otworzyła Przewodnicząca Komisji – Anna Kot, witając wszystkich zebranych.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 7 Członków Komisji, co stanowi quorum, przy którym Komisja może obradować. 
      
Ad 2. W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Anna Kot przedstawiła zaproponowany porządek obrad Komisji, który został przyjęty jednogłośnie w obecności 7 Członków Komisji.

 
Ad 3. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (24 września 2024 r.) przyjęto jednogłośnie bez uwag.

Ad 4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Zdrowia                   i Pomocy Społecznej – Pani Anna Kot poprosiła Dyrektora SP ZOZ w Bychawie – Pana Tomasza Śliwińskiego o przedstawienie programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Bychawie. 

Dyrektor Śliwiński wyjaśnił, że zakład opieki zdrowotnej, który sprawozdanie finansowe zamyka stratą netto zobowiązany jest do sporządzenia programu naprawczego                                i przedstawienia go podmiotowi tworzącemu. Program ten powinien być sporządzany na okres nie dłuższy niż 3 lata. Rachunek zysków i strat Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Bychawie za rok 2023 zamknął się stratą netto w wysokości (-) 816.274,55 zł.   
SPZOZ w Bychawie w roku 2021 wygenerował znaczący zysk na poziomie 1.857.254,63 zł. Niestety z uwagi na uwarunkowania polityczno-ekonomiczne mające miejsce w 2022 r. i utrzymujące się w 2023 r., tj.: wprowadzenie ustawowych regulacji dotyczących podwyżek wynagrodzeń pracowników zatrudnionych w podmiotach leczniczych, wybuch wojny na Ukrainie, znaczący wzrost inflacji, wzrost stóp procentowych sytuacja Zakładu pogorszyła się. Obecnie Zakład zmuszony jest do ponoszenia znaczących kosztów zatrudnienia pracowników, coraz wyższych kosztów za dostawę energii, kosztów podstawowych świadczonych na jego rzecz usług: wyżywienia, prania, utylizacji odpadów, transportowych, kosztów badań diagnostycznych, przede wszystkim badań laboratoryjnych,              a także za dostawy leków, materiałów medycznych. Nadmiarowe koszty działalności SPZOZ w Bychawie generuje także utrzymywanie nieefektywnie wykorzystywanej bazy łóżkowej. 

Dodatkowo na przedstawioną trudną sytuację finansową ma wpływ zadłużenie z lat wcześniejszych, a co za tym idzie wysoka obsługa tego zadłużenia. 

Sytuacja SPZOZ w Bychawie jest w znacznym stopniu uzależniona od polityki zdrowotnej realizowanej przez Państwo i Narodowy Fundusz Zdrowia. Rodzaj wykonywanych świadczeń medycznych zależy od czynników zewnętrznych, na które Zakład nie ma wpływu. Od lat Zakład boryka się z deficytowością Ośrodka Rehabilitacji oraz Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego, w których świadczenia są limitowane. Zarówno w jednym jak i w drugim ośrodku świadczenia wykonywane są ponad zakontraktowane limity. Wprawdzie za 2023 r. NFZ zapłacił za nadwykonania, jednakże nie były one zapłacone w stu procentach: za świadczenia w ZOL w 80% i w zakresie rehabilitacji w 50%. 

Zakład nie ma wpływu na wysokość stawek za udzielanie świadczeń, które                              w znaczącej części nie zapewniają takiego poziomu finansowania, które zabezpieczyłoby konieczne do poniesienia koszty ich realizacji, a które są głównym źródłem przychodów SP ZOZ w Bychawie. 

Właściwą drogą do poprawy sytuacji finansowej Zakładu i zwiększenia jego przychodów jest rozwój bazy komórek ambulatoryjnych i diagnostycznych, przy jednoczesnym wnioskowaniu u Płatnika o refundację nowych zakresów medycznych uzupełniających szeroki katalog schorzeń i diagnostyki prowadzonej w ramach Oddziału Chorób Wewnętrznych. Konieczne przy tym wydaje się być kontynuowanie dotychczas prowadzonej polityki finansowej Zakładu, czyli nadal optymalizowanie ponoszonych kosztów, jak również zarządzania podmiotem ze szczególnym uwzględnieniem finansów Zakładu.
Niezwykle istotne jest zarówno efektywne gospodarowanie dostępnymi zasobami, ale i poszukiwanie możliwości udzielania nowych świadczeń zdrowotnych, a zatem i nowych źródeł przychodów. Dużym wyzwaniem, ale i szansą dla Zakładu jest dostosowanie jego działalności do wymagań i potrzeb społecznych, które wyznaczą przyszłość polskiej opieki zdrowotnej. Wyznacznikiem kierunku zmian w podejmowanych decyzjach zarządczych są priorytety zdrowotne obszaru funkcjonowania podmiotu oraz potrzeby rozwoju świadczeń opisane w mapach potrzeb zdrowotnych, w tym priorytety dla regionalnej polityki zdrowotnej, które wyznaczają aktualne i rzeczywiste zapotrzebowania na świadczenia opieki zdrowotnej. To właśnie tam trzeba szukać odpowiedzi, w jakim kierunku należy rozwijać swój potencjał, aby nadal funkcjonować na lokalnym, jak również regionalnym rynku zdrowia. 

Na ten moment największą trudnością w funkcjonowaniu SPZOZ w Bychawie jest opanowanie trudnej sytuacji finansowej podmiotu, a w szczególności nie dopuszczenie do wzrostu jego zadłużenia. Kolejnym problem w funkcjonowaniu Szpitala jest przeciwdziałanie nieuzasadnionej konkurencji pomiędzy jednostkami funkcjonującymi na wspólnym terenie zabezpieczenia świadczeń o pacjentów, personel medyczny oraz zasoby materialne. Zjawisko to jest nacechowane negatywnie, gdyż NZOZ-y prowadzące działalność na tym samym terenie nie powinny powielać świadczonych usług, prowadząc de facto wobec siebie działalność konkurencyjną, a wzajemnie się w tym zakresie uzupełniać, co z punktu widzenia pacjenta zapewniłoby kompleksowość oferowanej opieki zdrowotnej. 
Jak podkreślił Dyrektor główny problem zakładu tkwi w oddziale wewnętrznym, który generuje największe straty. Oddział Chorób Wewnętrznych z zarejestrowanymi 50 łóżkami stanowi bazę diagnostyczno-medyczną dla hospitalizowanych pacjentów. W 2022 roku kontrakt został wykonany w 66,42%, a w 2023 roku w 65,48%. Skutkiem tak niskiego poziomu wykonania jest podpisanie kontraktu z NFZ na 2024 rok w wartości niższej o ok. 900 tys. złotych w stosunku do roku poprzedniego. 

Tak niski poziom wykonania wynika z niskiego obłożenia łóżek szpitalnych w Oddziale Chorób Wewnętrznych.
W 2024 roku podjęto działania mające na celu zwiększenie obłożenia łóżek na Oddziale Chorób Wewnętrznych, polegające na współpracy z innymi komórkami (Izbą Przyjęć, lekarzami Nocnej i Świątecznej Opieki Medycznej, lekarzami POZ), a także                         z lubelskimi szpitalami. Ograniczono również pobyt na Oddziale pacjentów przebywających dłużej niż 1–2 miesiące przenosząc ich do zakładów opiekuńczo-leczniczych, zakładów pielęgnacyjno-opiekuńczych i hospicjów
SPZOZ w Bychawie zamierza rozszerzyć działalność ZOL z 46 na 70 łóżek, przy uzyskaniu zwiększenia kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia. W związku                                   z możliwością utrzymania dotychczasowej obsady pozwoli to poprawić rentowność oddziału. Obecnie brak jest miejsca na rozszerzenie tej działalności. Dlatego też Zakład planuje przeprowadzić inwestycję polegająca na kompleksowej przebudowie oraz przystosowaniu pomieszczeń zlokalizowanych przy ul. Wł. Reymonta w Bychawie na potrzeby powiększonego ZOL. Przedsięwzięcie to wymusiłoby również zmianę organizacji działalności Zakładu. 

Poprzez zwiększenie ilości łóżek, powiększyłaby się dostępność do świadczeń dla pacjentów oraz nastąpiłoby optymalne wykorzystanie posiadanych zasobów. Obecnie długość kolejki oczekujących na przyjęcie do Zakładu wskazuje na olbrzymie zapotrzebowanie w tym zakresie. Oczekiwanie na przyjęcie do Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego SPZOZ                            w Bychawie trwa co najmniej 8 miesięcy, obecnie w kolejce oczekuje ok. 30 osób. Dlatego SPZOZ w Bychawie dąży do rozszerzenia działalności w zakresie opieki długoterminowej wychodząc naprzeciw oczekiwaniom społeczeństwa.
W 2023 r. w Przychodni Rejonowej w Bychawie zrealizowano inwestycję polegającą na modernizacji instalacji elektrycznej, teletechnicznej i dozoru budynku, która obejmowała budowę nowego złącza kablowego, budowę rozdzielnicy głównej wraz z przełączeniem obwodów zasilanych z rozdzielnicy w tym budynku oraz wyłącznika przeciwpożarowego. Dzięki temu możliwe jest prowadzenie kolejnego etapu, tj. budowę windy. W lipcu 2024 r. Zakład zrealizował zadanie na wykonanie dokumentacji projektowej. We wrześniu br. ogłosił postępowanie na rozbudowę istniejącego budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie o szyb windowy oraz przebudowę budynku w celu przystosowania do obowiązujących przepisów p.poż. Środki na ten cel zabezpieczone są w budżecie Powiatu Lubelskiego.
 SP ZOZ w Bychawie podjął działania w celu poszerzenia diagnostyki endoskopowej do 3 dni w tygodniu (dotychczas 2 dni), a docelowo do 5 dni w tygodniu.
SP ZOZ w Bychawie podjął działania mające na celu zwiększenie dostępności, a tym samym skrócenie czasu oczekiwania do lekarzy POZ i poradni specjalistycznych                             z najdłuższym czasem oczekiwania na udzielenia świadczenia. Następuje to poprzez zatrudnianie nowych lekarzy specjalistów do istniejących już poradni, wydłużaniem czasu pracy poradni.
W ramach projektu ma być zakupiony sprzęt medyczny do poradni AOS (wartość brutto 535.036,90 zł) oraz niezbędne wyposażenie pomieszczeń (kwota brutto 219.899,93 zł).
Z dniem 01.08.2024 r. w strukturach SPZOZ w Bychawie przestał funkcjonować Gminny Ośrodek Zdrowia w Zakrzewie. Z uwagi na jego nierentowność: wysokie koszty utrzymania ośrodka oraz personelu zatrudnionego do wykonywania świadczeń na rzecz zapisanych tam pacjentów – ich liczba od kilku lat to ok. 30 osób – i w związku z tym niskich przychodach z kontraktu z NFZ, podjęto decyzję, za zgodą Organu Założycielskiego,                      o zaprzestaniu prowadzenia tam działalności.
Dyrektor Śliwiński zaznaczył, że w szczególności będą rozwijane Poradnie: 

- Kardiologiczna,

- Pulmonologiczna

- Neurologiczna

- Interna. 

Wydłużenie czasu pracy poszczególnych poradni specjalistycznych poprzez zatrudnienie kolejnych lekarzy specjalistów usprawni pracę poradni. 
W planach było także rozszerzenie działalności Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej o poradnie urologiczną, lecz nie uzyskano takiej zgody z NFZ. 

W 2025 roku planowany jest zakup następującej aparatury medycznej: 

- aparat do tomografii komputerowej, 

- aparat RTG, 

- aparat do echo serca przezprzełykowe, 

- aparat do bezdechu. 

Zakup niniejszych aparatów pozwoli na przeprowadzenie dokładniejszej diagnostyki pacjenta we własnym zakresie. Rozszerzy również wachlarz świadczonych usług diagnostycznych. Dodatkowo pozwoli na wykonywanie odpłatnych badań i zwiększenie przychodów z tego tytułu.

Rozwój Zakładu poprzez rozszerzenie profilu udzielanych świadczeń to bezspornie krok w kierunku potencjalnych świadczeniobiorców usług oferowanych przez SPZOZ                        w Bychawie, czyli mieszkańców Powiatu – zabezpieczanych gmin oraz okolic, którzy zdecydują się na leczenie w ramach rodzajów i zakresów udzielanych świadczeń będących przedmiotem zawartych z Narodowym Funduszem Zdrowia umów.  

Dyrektor dodał ponadto, że wysokie straty dla całego Zakładu generuje także Ośrodek Zdrowia w Wysokim (850 deklaracji) oraz w Giełczwi (750 deklaracji). Ilość deklaracji i stawka kapitacyjna nie pokrywają kosztów funkcjonowania. 

Dyrektor wspomniał także, że na dzień dzisiejszy Rehabilitacja jest na poziomie 153% wykonania. W podsumowaniu za 9 miesięcy Rehabilitacja przynosi straty 445 000 zł. Dlatego są plany na utworzenie komercyjnej fizjoterapii, tylko należy znaleźć odpowiednie miejsce.

W odniesieniu do opieki psychiatrycznej też występują duże straty ze względu na mały kontrakt, a duże potrzeby.  

Członek Komisji Pan Zenon Madzelan dodał, że Podstawowa Opieka Zdrowotna zawsze będzie przynosiła straty, gdyż na terenie działalności całego SP ZOZ w Bychawie działa aż 6 podmiotów prywatnych wykonujących usługi medyczne. Pan Madzelan zapytał także, czy Dyrektor byłby w stanie zmienić profil działalności i utworzyć ZOL Psychiatryczny              w Bychawie?

Dyrektor Śliwiński odpowiedział, że tak i nawet myślała już nad takim rozwiązaniem. Wtedy w Bełżycach byłby ZOL somatyczny, a w Bychawie psychiatryczny. Szczegółów finansowania takiego rozwiązania nie można jeszcze przedstawić.  
Przewodnicząca Komisji Pani Anna Kot zaznaczyła, że można pomyśleć też nad utworzeniem ZOL-u psychiatrycznego dla dzieci. 

Radny Krzysztof Chmielik zapytał jak wygląda sytuacja finansowa Podstawowej Opieki Zdrowotnej w bieżącym roku?

Dyrektor odpowiedział, że wynik finansowy z ostatnich 9-ciu miesięcy wszystkich   POZ-ów jest dodatni i wyniósł 81 000 zł. 
Radny Zdzisław Antoń zapytał, czy myślano nad konsolidacją zadłużenia szpitala?
Dyrektor odpowiedział, że zadłużenie jest obecnie w dwóch miejscach: w Starostwie Powiatowym oraz w Bankowym Funduszu Finansowym, więc nie będą one konsolidowane. 
Radny Antoń podkreślił, że przedstawiony program naprawczy zakłada wydatki majątkowo-inwestycyjne na kwotę 5,5 mln zł, które powiat musi zabezpieczyć na lata 2025-2026. Największym wydatkiem jest zabezpieczenie wkładu własnego do budowy budynku dla Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Radny zapytał, czy jest już podjęta ostateczna decyzja                  o jego budowie? 
Dyrektor odpowiedział, że nie ma jeszcze takiej decyzji. 

Wicestarosta Lubelski – Pani Iwona Pulińska dodała, że po dokonaniu analizy, zdecydowano o udzieleniu w przyszłym roku dotacji z budżetu powiatu w kwocie 150 000 zł. 

W toku rozmów i dyskusji poruszano tematy płynności finansowej zakładu, tematy inwestycyjne m. in. rozbudowa ZOL-u, źródła finansowania, czy zagrożeń dla szpitala. 

Głos zabrał także Radny Krzysztof Chmielik, który podkreślił, że bardzo ważnym elementem jest Podstawowa Opieka Zdrowotna. Jeśli ten obszar bardzo dobrze funkcjonuje, pacjenci są kierowani na diagnostykę i specjalistkę to przynosi to korzyści dla całego zakładu. Radny podkreślił, że zarówno rehabilitacja, jak i specjalistyka bardzo dobrze funkcjonują, biorąc pod uwagę dostęp do specjalistów, wyposażenie pracowni, czy personel. To jest szansa i potrzeba dla osób z tego terenu i oto trzeba dbać. Co do ZOL-u i jego dalszego funkcjonowania Radny wyraził pewne obawy, gdyż nie ma jak na razie wytycznych ze strony Państwa co do tego obszaru. 
Dyrektor Śliwiński podsumował, że chce pozyskać miękkie projekty, aby zwiększyć dostęp do specjalistów i zwiększyć świadczenia dla ludzi.

Przewodnicząca Komisji – Pani Anna Kot podsumowując dodała, że ten program naprawczy nie zawiera żadnych analiz, a w szczególności kosztów. Pani Kot poinformowała, że najlepiej będzie jeśli Komisji pojedzie na wyjazdowe posiedzenie do SP ZOZ w Bychawie               i na miejscu dokona do głębszej analizy sytuacji.     
Szczegółowy Program Naprawczy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Bychawie na lata 2024-2026 zawiera załącznik Nr 3.  
Przewodnicząca Komisji – Pani Anna Kot podziękowała Dyrektorowi za przedstawione informacji oraz zakończyła dyskusję. Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie                    w sprawie zatwierdzenia programu naprawczego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Bychawie następującym stosunkiem głosów:  ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 4).
Ad. 5 W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Komisji – Pani Anna Kot poprosiła Dyrektora PCPR w Lublinie – Pana Jacka Figarskiego  o przedstawienie uzasadnienia do uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania.
Pan Dyrektor poinformował, że w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych  w art. 35a ust. 3  przewidziana jest delegacja dla rady powiatu do określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Zarząd PFRON dokonał podziału limitu środków przewidzianych w planie finansowym na rok 2024 r. Powiat Lubelski otrzymał kwotę 4 076 823,00 zł.
Proponowane zwiększenie kwoty limitu na dofinansowania do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze oraz zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy                    i niepozostających w zatrudnieniu wynika z dużego zapotrzebowanie mieszkańców na tego typu pomoc.

Przedstawiony w załącznikach podział środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uzyskał pozytywną rekomendację Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

W związku z powyższym w celu realizacji zadań ustawowych podjęcie uchwały w tej kwestii jest zasadne.

Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania następującym stosunkiem głosów:  ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 5).
Ad. 6 W ramach spraw bieżących Przewodnicząca Komisji przypomniała o zbliżającym się wyjazdowym posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych do SP ZOZ Nr 1                        w Bełżycach dnia 5 listopada 2024 r. o godz. 14:00. 
Ad. 7 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia, Przewodnicząca Komisji – Anna Kot podziękowała wszystkim zebranym za udział i  zakończyła obrady Komisji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:                                                                                  

Izabela Gołoś 
    Przewodnicząca  Komisji

       Anna Kot
PAGE  
1

