Protokół z VII sesji Rady Powiatu w Lublinie z dnia 28 listopada 2024 r.


 Protokół z VII sesji Rady Powiatu w Lublinie 
z dnia 28 listopada 2024 r.
Dnia 28 listopada 2024 r. o godz. 1300 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Lublinie odbyła się VII sesja VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie.
  Ad 1. Przewodniczący Rady Piotr Sawicki otworzył obrady sesji witając wszystkich zebranych. Przewodniczący poinformował, że zgodnie z listą obecności, obecnych jest 
26 radnych, co stanowi niezbędne kworum do obradowania i podejmowania uchwał 
(zał. Nr 1). Z uwagi na późniejszą, krótkotrwałą nieobecność niektórych radnych w toku obrad, ilość osób biorących udział w poszczególnych głosowaniach była różna, jednak kworum zostało zachowane. 
Przewodniczący powitał serdecznie uczestniczących w sesji i obecnych na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Lublinie Starostę Lubelskiego Panią Sylwię Pisarek-Piotrowską, Członka Zarządu Konrada Banacha, Członka Zarządu Panią Sylwię Chochoł-Skocz, Członka Zarządu Zenona Madzelana, wz. Sekretarza Powiatu Lubelskiego Annę Wysocką, Skarbnika Powiatu Lubelskiego Martę Janeczko, Mecenasa Sławomira Lisa. Przewodniczący powitał Dyrektorów Jednostek Powiatowych Starostwa Powiatowego 
w Lublinie i Dyrektorów Wydziałów Starostwa Powiatowego w Lublinie (zał. Nr 2) Biuro Rady 
 i Zarządu Powiatu oraz wszystkich oglądających obrady sesji za pośrednictwem Internetu.
Przewodniczący powitał serdecznie przybyłych na obrady sesji laureatów wraz 
z opiekunami, konkursu fotograficznego pt. ''Powiat Lubelski w jesiennej palecie barw''.
Przewodniczący poinformował ponadto, że zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy 
o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.
Ad 2. Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wręczenie nagród dla laureatów konkursu fotograficznego „Powiat Lubelski w jesiennej palecie barw’’.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie Starosty Lubelskiego z prac Zarządu Powiatu w Lublinie.
6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie 
w Lublinie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Lubelskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.

8.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków 
i sposobów ich przyznawania.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres 3 lat lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 11,80 m2, usytuowanego w budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie,  posadowionym  na nieruchomości będącej własnością  Powiatu Lubelskiego, położonej w Bychawie gm. Bychawa, oznaczonej jako działka nr 1109/6 
o pow. 0.2847 ha.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie                                       na czas nieoznaczony lokalu użytkowego o pow. 30 m2 znajdującego się w budynku gospodarczym posadowionym na nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1140/20 o pow. 1,5065 ha.

11. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na działanie Dyrektora Domu Dziecka „Dworek”. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024. 

13. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Lubelskiego w roku szkolnym 2023/2024.
14. Interpelacje i zapytania radnych. 

15. Wnioski i oświadczenia radnych.

16. Sprawy bieżące. 

17. Zamknięcie sesji.  


W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych ma wnioski 
do zaproponowanego porządku obrad. 

Starosta Sylwia Pisarek-Piotrowska zgłosiła wniosek o rozszerzenie porządku obrad 
o podpunkt 11a.  w brzmieniu: 

- ppkt. 11a. „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego”.

Radny Zdzisław Antoń poprosił o wyjaśnienie powodu i szczegółów tych zmian.


Starosta Sylwia Pisarek-Piotrowska wyjaśniła, że projekt ww. uchwały zakłada wprowadzenie nowego przedsięwzięcia pn.: „Zielona Oaza Przyszłości”, realizowanego przez Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Niemcach.

Innych pytań i wniosków nie było. Zatem Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wprowadzeniem punktu do porządku obrad.

Wniosek o rozszerzenie porządku obrad o ppkt. 11a. został przyjęty 
w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 24, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (BRAK GŁOSU), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (ZA), Wiesław Dobrzyński (ZA), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (PRZECIW), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (ZA), Mateusz Winiarski (ZA)

Porządek obrad po zmianie stanowi zał. Nr 3 do protokołu.


Ad 3. Wręczenie nagród dla laureatów konkursu fotograficznego pt. ''Powiat Lubelski 
w jesiennej palecie barw''.


Przewodniczący Rady Piotr Sawicki poprosił Panią Katarzynę Petryszak - Kierownika Biura ds. Informacji i Promocji, o przedstawienie laureatów ww. konkursu.


Pani Katarzyna Petryszak przedstawiła kolejno laureatów wyłonionych w konkursie, którym nagrody wręczyli Przewodniczący Rady Piotr Sawicki oraz Starosta Lubelski Sylwia Pisarek-Piotrowska. 
Nagrodzonymi w konkursie ''Powiat Lubelski w jesiennej palecie barw'' zostali:
I miejsce Łukasz Piekarz

II miejsce Mariam Salnikova

III miejsce Miłosz Fajkowski
Wyróżnienia otrzymali: Maria Chaciołka, Paulina Drążyk, Piotr Hajduk, Konstanty Kubić, Mariola Kuranc, Iwona Mitrut, Yelyzaveta Moreva, Wiktoria Oleszko, Polina Rakhuba, Katarzyna Szuster, Katarzyna Zaręba-Hajduk. 

Po wspólnym zdjęciu, Przewodniczący pogratulował laureatom i podziękował za udział w konkursie.

Ad 4. Przystąpiono do przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji, który został udostępniony wcześniej do wglądu w programie E-sesja. Protokół został przyjęty w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (ZA), Wiesław Dobrzyński (ZA), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (ZA), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (BRAK GŁOSU), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (ZA), Mateusz Winiarski (ZA)

Ad 5. Starosta Lubelski Pani Sylwia Pisarek-Piotrowska przedstawiła sprawozdanie 
z pracy Zarządu Powiatu w okresie  od 31 października 2024 r. do 28 listopada 2024 r 
(zał. Nr 4). 

Przewodniczący Rady podziękował Staroście za sprawozdanie i przeszedł do realizacji następnego punktu obrad.
Ad 6. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Lublinie (zał. Nr 5) przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lublinie Jacek Figarski.

Projekt ww. uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia i Pomocy Społecznej - opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji Anna Kot.
Przewodniczący Rady odczytał projekt ww. uchwały (zał. Nr 6). 

Uwag do projektu uchwały nie było.


Uchwała NR VII/78/2024 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Lublinie została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (ZA), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (ZA), Mateusz Winiarski (ZA)

Ad 7. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Lubelskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok (zał. Nr 7) przedstawił p.o. Dyrektora Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Janusz Urban.

Ww.  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję  Edukacji 
i Kultury - opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji Teresa Chwała. 


Projekt ww. uchwały odczytał Przewodniczący Rady Piotr Sawicki (zał. Nr 8). 
Uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała NR VII/79/2024 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu Lubelskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (ZA), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (ZA), Mateusz Winiarski (ZA)
Ad 8. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobów ich przyznawania (zał. Nr 9) przedstawił p.o. Dyrektora Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Janusz Urban.

Ww.  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję  Edukacji 
i Kultury - opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji Teresa Chwała. 


Projekt ww. uchwały odczytał Przewodniczący Rady Piotr Sawicki (zał. Nr 10). 
Uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała NR VII/80/2024 w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych 
w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobów ich przyznawania została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (ZA), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (BRAK GŁOSU), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (ZA), Mateusz Winiarski (ZA)
Ad 9. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie 
na okres 3 lat lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 11,80 m2, usytuowanego w budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie, posadowionym  na nieruchomości będącej własnością  Powiatu Lubelskiego, położonej w Bychawie gm. Bychawa, oznaczonej jako działka nr 1109/6 
o pow. 0.2847 ha (zał. Nr 11) przedstawiła Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju - Małgorzata Kotarska.

Ww.  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję Infrastruktury –opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji Magdalena Kostruba. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt ww. uchwały (zał. Nr 12). 
Uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała NR VII/81/2024 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres 3 lat lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 11,80 m2, usytuowanego w budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie, posadowionym  na nieruchomości będącej własnością  Powiatu Lubelskiego, położonej w Bychawie gm. Bychawa, oznaczonej jako działka nr 1109/6 o pow. 0.2847 ha została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (ZA), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (ZA), Mateusz Winiarski (ZA)

Ad 10.  Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu użytkowego o pow. 30 m2 znajdującego się w budynku gospodarczym posadowionym na nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1140/20 o pow. 1,5065 ha (zał. Nr 13) przedstawiła Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju - Małgorzata Kotarska.

Ww.  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję Infrastruktury –opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji Magdalena Kostruba. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt ww. uchwały (zał. Nr 14). 
Uwag do projektu uchwały nie było.

Uchwała NR VII/82/2024 w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu użytkowego o pow. 30 m2 znajdującego się w budynku gospodarczym posadowionym na nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1140/20 o pow. 1,5065 ha została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (ZA), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (BRAK GŁOSU), Mateusz Winiarski (ZA)


Ad 11. Projekt uchwały i uzasadnienie do niej w sprawie skargi na działanie Dyrektora Domu Dziecka „Dworek” przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof Kozieł (zał. Nr 15).  
Projekt ww. uchwały odczytał Przewodniczący Rady Piotr Sawicki (zał. Nr 16). Uwag do projektu uchwały nie było.
Uchwała NR VII/83/2024 w sprawie skargi na działanie Dyrektora Domu Dziecka „Dworek” została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (ZA), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (BRAK GŁOSU), Mateusz Winiarski (ZA)

Ad 11a. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego przedstawiła Skarbnik Powiatu Marta Janeczko (zał. Nr 17).

Projekt ww. uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową - opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Urszula Paździor.
Uwag do projektu uchwały nie było, Przewodniczący Rady Piotr Sawicki zarządził głosowanie (zał. Nr 18).
Uchwała NR VII/84/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego została podjęta w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 6, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (BRAK GŁOSU), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (PRZECIW), Magdalena Kostruba (BRAK GŁOSU), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (BRAK GŁOSU), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (BRAK GŁOSU), Mateusz Winiarski (ZA)


Ad 12. Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024 przedstawiła Skarbnik Powiatu Marta Janeczko (zał. Nr 19).
Projekt ww. uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową - opinię przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Urszula Paździor.
Uwag do projektu uchwały nie było, Przewodniczący Rady Piotr Sawicki zarządził głosowanie (zał. Nr 20).
Uchwała NR VII/85/2024 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2024 została podjęta 
w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 
ZA: 23, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
Zdzisław Antoń (ZA), Konrad Banach (ZA), Krzysztof Chmielik (ZA), Sylwia Chochoł-Skocz (ZA), Teresa Chwała (ZA), Edyta Dobek (BRAK GŁOSU), Wiesław Dobrzyński (BRAK GŁOSU), Beata Gajur (ZA), Andrzej Kłapeć (PRZECIW), Magdalena Kostruba (ZA), Anna Kot (ZA), Dorota Kozak (ZA), Krzysztof Kozieł (ZA), Grzegorz Kozioł (ZA), Dariusz Krakowiak (ZA), Zenon Madzelan (ZA), Marcin Olszak (ZA), Urszula Paździor (ZA), Sylwia Pisarek-Piotrowska (ZA), Karolina Poleszak (ZA), Zofia Ptasznik (ZA), Iwona Pulińska (NIEOBECNI), Piotr Sawicki (ZA), Zofia Sieńko (ZA), Katarzyna Sokołowska (ZA), Tomasz Szpakowski (ZA), Mateusz Winiarski (ZA)

Ad 13. W tym punkcie Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Lubelskiego w roku szkolnym 2023/2024 (zał. Nr 21) przedstawił p.o. Dyrektora Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pan Janusz Urban.

Pytań do przedstawionego raportu nie było. Przewodniczący podziękował 
za przedstawienie bardzo obszernego raportu, w którym są kompetentne informacje przybliżające rzeczywisty obraz edukacji powiatu. Przewodniczący podkreślił, że sukces ten  jest wynikiem wielu lat pracy pracowników starostwa i szkół powiatu. 
Pytań do przedstawionej informacji nie było. 
Ad 14. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 19 ust. 1 Statutu Powiatu Lubelskiego, interpelacje i zapytania radnych składa się na piśmie do Starosty za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. Przewodniczący poinformował, że w dniu 31 października br. wpłynęły cztery interpelacje i jedno zapytanie: dwie interpelacje Wiceprzewodniczącego Rady Mateusza Winiarskiego, jedna interpelacja Radnej Zofii Ptasznik, jedna interpelacja i zapytanie Radnej Edyty Dobek, na które zostały udzielone odpowiedzi w ustawowym terminie i zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. 
O głos poprosił Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Winiarski, który złożył interpelację w sprawie sytuacji Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Powiecie Lubelskim (zał. Nr 22).
Więcej zgłoszeń nie było. Przewodniczący poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona pisemnie przez Starostę lub osobę wyznaczoną w ciągu 14 dni od daty złożenia powyższej interpelacji. W  związku  z  brakiem innych głosów  w  tym  punkcie,  Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad.
Ad 15. Wnioski i oświadczenia radnych. 

W tym punkcie o głos poprosił Radny Andrzej Kłapeć. Odniósł się do jego odwołania 
z Zarządu Powiatu oraz sytuacji jaką zastał po odwołaniu. Radny poinformował, 
że po zakończeniu sesji nie miał dostępu do komputera, na którym pracował, 
a potrzebował go, gdyż miał tam większość automatycznie zapisanych haseł. Ponadto przytoczył kolejną, zdaniem Radnego, żenującą sytuację - zakaz wydawania klucza 
do pokoju. Radny Andrzej Kłapeć zdefiniował te wszystkie działania jako mobbing wobec swojej osoby. Kolejną sprawą, o której wspomniał Radny, to brak wypłaconej do dnia dzisiejszego należnej odprawy. Złożył w tej sprawie stosowne pismo. Na koniec swojej wypowiedzi zadał pytanie: „czy nadal chcecie Sylwię Pisarek-Piotrowską na stanowisku Starosty, czy może nadszedł ten czas, że może wspólnie byśmy się zastanowili i wybrali kogoś innego?” Pan Andrzej Kłapeć stwierdził, że na to stanowisko potrzebna jest bardziej zaangażowana w pracę osoba, dbająca o powiat, a nie pobierająca duże wynagrodzenie i nic nie robiąca. Dodał, że głosował przeciwko budżetowi, bo jego zdaniem zmiany zmierzają w kierunku upadku powiatu. Na tym zakończył.

Przewodniczący Rady Piotr Sawicki podsumował, że punkty dotyczące budżetu 
na przyszły rok będą głosowane na kolejnej sesji. Jeżeli chodzi o kwestie dotyczące oceny Zarządu i oceny Starosty, będą one podejmowane na sesji absolutoryjnej, chyba że będzie jakiś inny wniosek. Przewodniczący dodał, że nie do końca jest przekonany, czy w ciągu miesiąca, odkąd Pan Radny Andrzej Kłapeć nie jest w Zarządzie, aż tak bardzo zmieniło się funkcjonowanie tego Zarządu.
O głos poprosił Radny Krzysztof Kozieł. Zwrócił uwagę odnośnie zaproszeń kierowanych do Radnych, a dotyczących wydarzeń na terenie powiatu. Chodzi o fakt, 
że część Radnych bierze w nich udział, a najczęściej są to Radni z merytorycznych Komisji, które w danym obszarze działają, czy Radni zamieszkujący dany teren. Radny Krzysztof Kozieł poprosił, jakby była taka możliwość, aby wszyscy Radni mogli brać udział 
w wydarzeniach, ponieważ jako Rada tworzą jedno. Podkreślił, że rozumie sytuację, że część tych zaproszeń to są zaproszenia od osób, które kierują danymi placówkami, czy różnymi wydarzeniami, natomiast są to jednak jednostki powiatu i Zarząd, jak i Pan Przewodniczący ma na to wpływ, a Radni, którzy mogliby wziąć udział, a nie czują się zaproszeni, 
są postawieni w drugim rzędzie. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że rzeczywiście aktywność Radnych jest bardzo duża 
w wydarzeniach i na jego wiedzę nic się nie zmieniło w stosunku do sytuacji z lat poprzednich, jeżeli chodzi o organizację różnego rodzaju imprez. Dodał, że głównie ze względu na koszty organizacji różnego rodzaju przedsięwzięć zapraszani są rzeczywiście najczęściej Przewodniczący, Wiceprzewodniczący Rady, Członkowie Zarządu Powiatu, plus merytoryczne składy Komisji. Przewodniczący powiedział, że może zasugerować organizatorom, jeśli nie wpływa to na koszty organizowanych przez nich imprez, aby doceniając aktywność Radnych, mogli zapraszać wszystkich Radnych.
Radny Krzysztof Kozieł doprecyzował, że nie chodzi o wydarzenia związane 
z kosztami, a np. takie oficjalne jak Dzień Pracownika Socjalnego obchodzony w Starostwie, gdzie wolnych było może 20 miejsc, i gdzie koszty nie są ponoszone. 
Przewodniczący Rady podziękował za uwagi. Zadeklarował, że już teraz może wszystkich Państwa Radnych zaprosić do wspólnego składania wieńców na Placu Litewskim z okazji uroczystości 3 maja, czy 11 listopada przyszłego roku. Można to zrobić dużą delegacją całej Rady Powiatu.
Więcej głosów w tym punkcie nie było.

Ad 16. Sprawy bieżące.
W tym punkcie Przewodniczący Rady Piotr Sawicki poinformował o planowanych posiedzeniach wszystkich Komisji Rady na dzień 3 grudnia 2024 r. w sprawie zaopiniowania projektu budżetu powiatu na 2025 r. i WPF Powiatu Lubelskiego. Dodatkowo ogłosił termin sesji budżetowej na dzień 12 grudnia, na godz. 12:00. 

Przewodniczący Rady w imieniu swoim, Prezydium Rady i wszystkich Radnych złożył serdeczne życzenia imieninowe byłemu Staroście Lubelskiemu i aktualnie Radnemu Zdzisławowi Antoniowi.

Radny Zdzisław Antoń serdecznie podziękował za życzenia. 

Więcej chętnych do zabrania głosów w tym punkcie nie było.

Ad 17. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Piotr Sawicki stwierdził, że  tematyka VII sesji VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie została wyczerpana, a w związku z tym podziękował zebranym za udział 
i zakończył obrady.  
Obrady zakończono o godz. 1439.
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
Nagranie sesji dostępne jest pod adresem: https://www.ittv.pl/playlist_player/index_spl.html#/?playlistId=0&videoId=1
Protokolant


Dorota Szewczyk
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