Protokół Nr 7/2024
z  posiedzenia

Komisji Infrastruktury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 28 listopada 2024 r.

W dniu 28 listopada 2024 r. o godz. 10:30 odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie.
W spotkaniu udział wzięli Członkowie Komisji – lista obecności w załączeniu (zał. Nr 1) oraz Członek Zarządu – Pan Konrad Banach i Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Pani Małgorzata Kotarska, (zał. Nr 2).
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres 3 lat lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 11,80 m2, usytuowanego w budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie,  posadowionym  na nieruchomości będącej własnością  Powiatu Lubelskiego, położonej w Bychawie gm. Bychawa, oznaczonej jako działka nr 1109/6 o pow. 0.2847 ha.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu użytkowego o pow.              30 m2 znajdującego się w budynku gospodarczym posadowionym na nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1140/20 o pow. 1,5065 ha.

6. Sprawy bieżące.

7. Zamknięcie posiedzenia.
Ad 1.  Obrady otworzyła Przewodnicząca Komisji –  Pani Magdalena Kostruba, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia posiedzenia obecnych było 6 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. W dalszym toku prac komisji, liczba Członków zmieniała się, ale kworum było zachowane. 
 Ad 2. Zaproponowany  porządek  obrad  przyjęto jednogłośnie w obecności 6 członków Komisji i przystąpiono do jego realizacji.
Ad. 3 Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (tj. 31.10.2024 r.) został udostępnione Członkom Komisji w programie e-Sesja. Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4  Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Kostruba poprosiła Dyrektora Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Panią Małgorzatę Kotarska  o przedstawienie uzasadnienia do  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres 3 lat lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 11,80 m2, usytuowanego w budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie,  posadowionym  na nieruchomości będącej własnością  Powiatu Lubelskiego, położonej w Bychawie gm. Bychawa, oznaczonej jako działka nr 1109/6 o pow. 0.2847 ha. 

Pani Kotarska wyjaśniła, że Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej                     w Bychawie zwrócił się z pismem z dnia 25.10.2024 r. o wyrażenie zgody na wynajęcie na okres  3 lat lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 11,80 m2, usytuowanego  w budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie,  posadowionym  na nieruchomości będącej własnością  Powiatu Lubelskiego, położonej w Bychawie gm. Bychawa, oznaczonej jako działka nr 1109/6 o pow. 0.2847 ha, na rzecz dotychczasowego najemcy „Indywidualna Praktyka Lekarska Justyna Kołodyńska – Jeridi”, z przeznaczeniem na prowadzenie działalności związanej z badaniami klinicznymi dla pacjentów chorych pulmonologicznie. 

Wynajęcie w/w lokalu pozwoli na zmniejszenie kosztów utrzymania budynku,                              w którym znajduje się Przychodnia Rejonowa. Wskazany najemca dotychczas w sposób należyty wywiązywał się z obowiązków wynikających z zawartej umowy, płacił systematycznie czynsz. 

 
Zgodnie z art. 12 pkt 8 lit. a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu w Lublinie należy wyrażenie zgody                w przypadku gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Zgodnie z § 6 ust. 3 uchwały Nr XVII/143/2012 Rady Powiatu w Lublinie z dnia                        22 lutego 2012 r. w sprawie określenia zasad zbywania, oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczania aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Powiat Lubelski  zakład wynajmuje, wydzierżawia nieruchomości na rzecz dotychczasowego dzierżawcy, najemcy, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do trzech lat, dotychczasowy dzierżawca, najemca, chce zawrzeć kolejną umowę, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość- za zgodą Rady Powiatu                   w Lublinie.

Przewodnicząca Komisji podziękowała za wyjaśnienia i rozpoczęła dyskusję.
Głos zabrała Radna Pani Anna Kot, która zapytała jakie są kwoty wynajmu tych pomieszczeń?

Pani Dyrektor Kotarska odpowiedziała, że miesięczny czynsz, wynikający z umowy najmu, wynosi 180,00 zł brutto + opłaty związane z dostarczaniem energii elektrycznej.
Radna Anna Kot zaznaczyła poruszyła dodatkowo kwestie tematów posiedzeń Komisji Infrastruktury. Radna zaznaczyła, że większość posiedzeń komisji dotyczy wyrażania zgody na najmy pomieszczeń, a nie ma dyskusji na temat infrastruktury i planów z tym związanych. 

W toku dyskusji wyjaśniono, że na Komisji Infrastruktury będą też poruszane inne kwestie, a obecnie duża liczba takich uchwał to tylko zbieg okoliczności. Zarówno kwestie drogowe, jak i inwestycyjne na pewno będą pojawiały się w tematach posiedzeń.  

Więcej głosów w dyskusji nie było, zatem Przewodnicząca zarządziła głosowanie. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekty uchwał Rady Powiatu w Lublinie                   w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres 3 lat lokalu użytkowego o powierzchni użytkowej 11,80 m2, usytuowanego w budynku Przychodni Rejonowej w Bychawie,  posadowionym  na nieruchomości będącej własnością  Powiatu Lubelskiego, położonej                      w Bychawie gm. Bychawa, oznaczonej jako działka nr 1109/6 o pow. 0.2847 ha, następującym stosunkiem głosów:  ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3).
Ad. 5  Przewodnicząca Komisji –  Pani Magdalena Kostruba  realizując kolejny punkt porządku obrad, poprosiła ponownie Dyrektor Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Panią Małgorzatę Kotarską o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu                         w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu użytkowego o pow. 30 m2 znajdującego się w budynku gospodarczym posadowionym na nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1140/20 o pow. 1,5065 ha.
Pani Małgorzata Kotarska wyjaśniła, że pismem z dnia 23.10.2024 r. Zespół Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Zawodowego w Pszczelej Woli, wystąpił o wyrażenie zgody                         na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu użytkowego o pow. 30 m2  znajdującego się                             w budynku gospodarczym posadowionym  na nieruchomości  będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1140/20 o pow. 1,5065 ha, z przeznaczeniem na garaż,  na rzecz dotychczasowego najemcy. 

Zespół Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Zawodowego w Pszczelej Woli, zawarł                w dniu 15.11.2021 r. z najemcą  umowę najmu dotyczącą w/w lokalu użytkowego. Przedmiotowa umowa została zawarta na okres od dnia 15.11.2021 r. do dnia 14.11.2024 r. Dotychczasowy najemca dba o wynajęte pomieszczenie oraz sumiennie wywiązuje się ze zobowiązań finansowych. 

Zgodnie z art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami jednostka organizacyjna ma prawo korzystania z nieruchomości oddanej                   w trwały zarząd, a w szczególności do wydzierżawienia nieruchomości lub jej  części na czas  nie dłuższy niż czas, na który został ustanowiony trwały zarząd z równoczesnym zawiadomieniem właściwego organu i organu nadzorującego, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony do 3 lat  albo  za zgodą tych organów, jeżeli umowa jest zawierana na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub czas nieoznaczony, jednak nie dłuższy niż czas, na który został ustanowiony trwały zarząd. Zgoda jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.
Natomiast stosownie do art. 37 ust. 4 w/w ustawy zawarcie umów użytkowania, najmu lub dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony następuje                 w drodze przetargu. Wojewoda albo odpowiednia rada lub sejmik mogą wyrazić zgodę                     na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tych umów.
Uchwała rady powiatu jest wymagana w przypadku gdy nieruchomość jest wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony,  uchwała rady powiatu jest wymagana również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Radny Grzegorz Kozioł zapytał, jaki jest czas wypowiedzenia tej umowy?

Dyrektor Kotarska odpowiedziała, że w przypadku umowy na czas nieoznaczony jest                              o wiele łatwiej ją wypowiedzieć i z założenia jest to 3 miesiące. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, dlaczego jest to umowa na czas nieoznaczony?

Pani Kotarska wyjaśniła, że tak zaproponował Dyrektor Szkoły. 

Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody trwałemu zarządcy na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu użytkowego              o pow. 30 m2 znajdującego się w budynku gospodarczym posadowionym na nieruchomości będącej własnością Powiatu Lubelskiego, położonej w obrębie ewidencyjnym Osmolice Pierwsze, jednostka ewidencyjna Strzyżewice, stanowiącej działkę  nr 1140/20 o pow. 1,5065 ha, następującym stosunkiem głosów: ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 4).
Ad. 6 W ramach spraw bieżących głos zabrała Radny Grzegorz Kozioł, który złożył podziękowania Kierownikowi Obwodu Drogowego Nr III w Garbowie oraz Dyrektorowi ZDP               w Lublinie z/s w Bełżycach za odpowiednie przygotowanie poboczy do sezonu zimowego (wykoszenie poboczy, ścięcie trawy).

Rada Anna Kot zwróciła jednak uwagę, że czyszcząc te pobocza, cały ten urobek zgromadzili na terenie Obwodu Drogowego w Garbowie, gdzie zrobił się duży bałagan. Radna poprosiła o uporządkowanie tego terenu. 

Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Kostruba zaproponowała, żeby do tematu wyjazdowego posiedzenia Komisji Infrastruktury wrócić w styczniu 2025 roku. Ustalono, że będzie to posiedzenie na tygodniu w dzień roboczy. 

Ad. 7 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:  
Przewodnicząca Komisji              

Izabela Gołoś
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