Protokół Nr 8/2024
z  posiedzenia

Komisji Infrastruktury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 3 grudnia 2024 r.
W dniu 3 grudnia 2024 r. o godz. 11:00 w Starostwie Powiatowym w Lublinie odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury (wspólnie z Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska) 
VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 
Spotkanie miało na celu zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie
 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego oraz zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025. 

W spotkaniu udział wzięli członkowie Komisji Infrastruktury – lista obecności w załączeniu (zał. Nr 1),  Członek Zarządu Powiatu – Konrad Banach,  Skarbnik Powiatu – Marta Janeczko, Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju – Małgorzata Kotarska oraz Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Arkadiusz Turski. (zał. Nr 2).   

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025.

5. Sprawy bieżące.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad 1. Wspólne obrady otworzył Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Tomasz Szpakowski, witając wszystkich zebranych na posiedzeniu. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia obecnych było 6 Członków Komisji Infrastruktury oraz 4 Członków Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, co stanowi quorum, przy którym Komisje mogą obradować.
      Ad 2. Zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie w obecności 6 Członków Komisji Infrastruktury i 4 Członków Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska.  


Ad 3. Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Tomasz Szpakowski, który poprowadził całe posiedzenie, poprosił Skarbnik – Martę Janeczko 
o omówienie przygotowanego projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego na lata 2025-2038.
Pani Marta Janeczko przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego (zał. Nr 3), który został przyjęty na posiedzeniu Zarządu Uchwałą Zarządu 
Nr 127/2024 z dnia 15  listopada 2024 r. 
Pani Skarbnik dodała, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Lublinie.  
Rozpoczęto dyskusję. Głos zabrał Radny Grzegorz Kozioł, który zapytał: „w związku                 z założoną rewaloryzacją dochodu o 10 000 000 zł z podatku PIT, jak to się odnosi do roku 2023 – jaki tu był wzrost?”

Pani Skarbnik odpowiedziała, że z uwagi na zmiany z dniem 1 października w  Ustawie            o dochodach jednostek samorządu terytorialnego wartości te są nieporównywalne, dlatego że zmienił się udział poszczególnych dochodów. Dochody w podatku dochodowym od osób fizycznych stanowią największa wielkość. Dla porównania, wykonanie roku 2023 tych dochodów to kwota 35 416 529 zł, a planowane dochody na 2025 r. to kwota 138 920 471,23 zł. Nie ma już wyszczególnionych subwencji. Dochody otrzymywane z budżetu państwa to dochody z tytułu udziału w podatku PIT, CIT i subwencja ogólna, która jest dopełnieniem tych dochodów.      

Więcej pytań nie  było, zatem Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został zaopiniowany pozytywnie w obecności 6 Członków  Infrastruktury następującym stosunkiem głosów: „ZA”- 6, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 4) i 4 Członków Komisji Rolnictwa                               i Ochrony Środowiska stosunkiem głosów: „ZA”- 4, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0.

Ad 4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodniczący Komisji, zwrócił się 
do pani Skarbnik - Marty Janeczko o przedstawienie projektu budżetu powiatu na 2025 rok.
Pani Marta Janeczko przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025 (zał. Nr 5), który został przyjęty na posiedzeniu Zarządu Uchwałą Zarządu Nr 128/2024 z dnia 15 listopada 2024 r. 
Pani Skarbnik dodała ponadto, że przedstawiony projekt budżetu jest projektem deficytowym. Deficyt (różnica między dochodami a wydatkami) kształtuje się na poziomie 60 101 516,00 zł. Źródła pokrycia tego deficytu to: 

- planowane środki na rachunku bankowym na dzień 31 grudnia z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg – 33 834 882,00 zł;

- kredyty – 23 000 000,00 zł

- wolne środki – 3 266 634,00 zł. 

Planowane zadłużenie na koniec 2025 r. to kwota 67 592 125,45 zł. 

Pani Skarbnik dodała, że projekt budżetu powiatu na rok 2025 został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Lublinie. Możliwość sfinansowania planowanego deficytu  przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Lubelskiego na 2025 r. również uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie. 
Przewodniczący Komisji podziękował Pani Marcie Janeczko za przedstawione informacje i otworzył dyskusję. 
Radny Grzegorz Kozioł zapytał, dlaczego w budżecie powiatu na 2025 r. nie ma zapisanych inwestycji z LOM-u (ciągi pieszo-rowerowe) dla Gminy Garbów i Jastków, pomimo, że w WPF -ie znalazły się? 

Odpowiedzi udzieliła Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju – Małgorzata Kotarska, która poinformowała, że będzie składany wniosek na zgłoszenie dla drogi na Sieprawice  (droga nr 2211). Gmina przekazała już stosowną dokumentację. Od wczoraj jest otwarty nabór do działania 5.2 Niskoemisyjny transport, więc przed powiatem jest duże wyzwanie, gdyż trzeba złożyć duży projekt składający się z 12 zadań inwestycyjnych. Termin upływa 29 maja 2025 r. Do tego czasu trzeba pozyskać pełną dokumentację, kosztorysy, całą analizę finansowo-ekonomiczną i studium wykonalności. Na Gminie Jastków będzie robiony chodnik przy drodze nr 2209 L (Jastków – Sieprawice - Tomaszowice). Inwestycje w Gminie Garbów               z LOM-u to: budowa drogi dla pieszych w ciągu drogi powiatowej Garbów - Wola Przybysławska - Abramów (droga nr 1524) w miejscowości Wola Przybysławska. Pani Dyrektor Kotarska wyjaśniła, że dokumentacje projektowe na te zadania inwestycyjne zostały rozpoczęte w tym roku, część z nich jest już przedmiotem odbioru w Zarządzie Dróg. Inwestycja z LOM-u została wpisana do WPF, a nie ma jej w budżecie na 2025 r. dlatego, że została podjęta decyzja, że lata realizacji inwestycji to rok 2026-2027. W roku 2025 będą starania, żeby zebrać całą dokumentację i złożyć odpowiedni wniosek do 29 maja 2025 r. Wniosek musi być złożony kompletny, nie można dzielić inwestycji, które będą stanowiły  jedno wielkie przedsięwzięcie.   
Więcej głosów w dyskusji nie było.


Wobec braku kolejnych pytań do ww. projektu uchwały, Przewodniczący przystąpił 
do głosowania w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025. Projekt ww. uchwały został zaopiniowany pozytywnie w obecności 6 Członków  Komisji Infrastruktury następującym stosunkiem głosów „ZA”- 6, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 6) i 4 Członków Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska stosunkiem głosów: „ZA”- 4, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0.

Ad 5.  W ramach spraw bieżących Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa                i Leśnictwa – Pan Arkadiusz Turski dodał, że na najbliższej sesji Rady Powiatu w Lublinie zostanie przedstawiony Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska za lata 2022 - 2023.  
Ad 6. Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia, Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokolant:  
Przewodnicząca Komisji              

Izabela Gołoś
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