Protokół Nr 9/2024
z  posiedzenia

Komisji Infrastruktury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 12 grudnia 2024 r.

W dniu 12 grudnia 2024 r. o godz. 10:30 odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie.
W spotkaniu udział wzięli Członkowie Komisji – lista obecności w załączeniu (zał. Nr 1) oraz Członek Zarządu – Pan Konrad Banach, Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju – Pani Małgorzata Kotarska, Dyrektor Wydziału Komunikacji, Transportu i Drogownictwa – Pan Paweł Paszko (zał. Nr 2).
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej o charakterze użyteczności publicznej.

5. Sprawy bieżące.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad 1.  Obrady otworzyła Przewodnicząca Komisji –  Pani Magdalena Kostruba, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia posiedzenia obecnych było 7 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. 

 Ad 2. Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad, wnioskując jednocześnie 
o jego zmianę, poprzez rozszerzenie  punktu 4 o podpunkt 4a. w brzmieniu: „Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powierzenia Gminie Jabłonna prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin - Głusk - Skrzynice - Chmiel - Krzczonów - Sobieska Wola - dr. woj. 837                 w zakresie realizacji zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna”.
Wniosek o rozszerzenie punktu 4 o podpunkt 4a. został przyjęty w obecności 7 Członków Komisji następującym stosunkiem głosów: „za”- 7, „przeciw” – 0, „wstrzymały się” - 0. Wobec powyższego, nowy porządek obrad przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej o charakterze użyteczności publicznej.

4a. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powierzenia Gminie Jabłonna prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin - Głusk - Skrzynice - Chmiel - Krzczonów - Sobieska Wola - dr. woj. 837 w zakresie realizacji zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna” .

5. Sprawy bieżące.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 3 Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (tj. 28.11.2024 r.) został udostępnione Członkom Komisji w programie e-Sesja. Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4  Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Kostruba poprosiła Dyrektora Wydziału Komunikacji, Transportu i Drogownictwa – Pana Pawła Paszko  o przedstawienie uzasadnienia do  uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy                   o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej              o charakterze użyteczności publicznej.
Dyrektor wyjaśnił, że ze względu na zamknięcie linii komunikacyjnej przez przewoźnika prywatnego (na linii Lublin – Policzyzna przez Jabłonnę – Krzczonów), grupę mieszkańców dotknęło zjawisko wykluczenia komunikacyjnego, dlatego Powiat Lubelski ubiega się o objęcie dopłatą z Funduszu rozwoju przewozów autobusowych w 2025 roku dodatkowej linii komunikacyjnej o charakterze użyteczności publicznej, oprócz 18 aktualnie funkcjonujących. 

Trasa ta przebiegałaby przez następujące miejscowości: Krzczonów – Policzyzna -  Skrzynice – Chmiel – Jabłonna – Dominów (obok Urzędu Gminy). 
Zgodnie z art. 22 ust. 1-2 ustawy z dnia 16 maja 2019 r. o Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej, dopłacie ze środków Funduszu podlegają linie komunikacyjne niefunkcjonujące co najmniej 3 miesiące przed dniem wejścia w życie ustawy oraz linie, na które umowa o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego zostanie zawarta po dniu wejścia w życie ustawy. Zawarcie umowy, wymaga uzyskania zgody organu stanowiącego właściwego organizatora.
Radny Grzegorz Kozioł zapytał czy gminy będą partycypowały w kosztach utrzymania tej linii?
Dyrektor Paszko odpowiedział, że jest pisemna deklaracja wszystkich trzech wójtów (Gmina Krzczonów, Jabłonna i Głusk) o partycypacji w kosztach. 

Więcej głosów w dyskusji nie było, zatem Przewodnicząca zarządziła głosowanie. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekty uchwał Rady Powiatu w Lublinie                   w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej o charakterze użyteczności publicznej, następującym stosunkiem głosów:  ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3).
Ad. 4a  Przewodnicząca Komisji –  Pani Magdalena Kostruba  realizując kolejny punkt porządku obrad, poprosiła Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju – Panią Małgorzatę Kotarską o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu  w Lublinie                w sprawie powierzenia Gminie Jabłonna prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin - Głusk - Skrzynice - Chmiel - Krzczonów - Sobieska Wola - dr. woj. 837 w zakresie realizacji zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna”.
Pani Małgorzata Kotarska wyjaśniła, że w związku z możliwością pozyskania dofinansowania w ramach DW EFRR Działanie 5.2 Niskoemisyjny transport miejski Zintegrowane Inwestycje Terytorialne, Gmina Jabłonna pismem z dnia 06.12.2024 r. wystąpiła z prośbą o powierzenie prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin - Głusk - Skrzynice - Chmiel - Krzczonów - Sobieska Wola - dr. woj. 837 na terenie gminy Jabłonna w zakresie pełnienia funkcji inwestora dla zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna”. 

W ramach zadania zostałaby wybudowana infrastruktura pieszo-rowerowa w ciągu ww. drogi powiatowej na odc. ok. 1250m  -  w miejscowości Chmiel Pierwszy i Chmiel – Kolonia.

W związku z tym, że zarządcą drogi jest Zarząd Powiatu w Lublinie, konieczne jest wyrażenie zgody przez Radę Powiatu w Lublinie na przekazanie prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin - Głusk - Skrzynice - Chmiel - Krzczonów - Sobieska Wola - dr. woj. 837 w zakresie realizacji 
ww. zadania.
Zgodnie z art. 19 ust. 4 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych 
zarządzanie drogami publicznymi może być przekazywane między zarządcami w trybie porozumienia, regulującego w szczególności wzajemne rozliczenia finansowe. 
Radny Grzegorz Kozioł zapytał, czy to byłoby całkiem nowe zadane, czy zamienione                z tym, które było w ramach LOM-u?

Dyrektor Kotarska odpowiedziała, że będzie to nowe zadanie gminy, z ich funduszy.  

Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powierzenia Gminie Jabłonna prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2272L Lublin - Głusk - Skrzynice - Chmiel - Krzczonów - Sobieska Wola - dr. woj. 837 w zakresie realizacji zadania pn.: „Budowa bezpiecznej infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna”., następującym stosunkiem głosów: ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 4).
Ad. 5 W ramach spraw bieżących głos zabrała Radny Grzegorz Kozioł, który przedstawił wniosek mieszkańców Marysina i Panieńszczyzny. W Marysinie na ul. Ziemskiej mieszkańcy proszą o utworzenie dwóch przejść dla pieszych (jedno przy sklepie i siedzibie Misjonarzy Afryki – droga nr 2418, a drugie przy nowo powstałym Klubie Seniora). Kolejną sprawę, jaką zgłosił Radny Grzegorz Kozioł dotyczyła konieczności przebudowy skrzyżowania                              w Panieńszczyźnie na ul. Szkolnej (przy szkole droga bardzo ruchliwa, problemy z wyjazdem).  Jest ustana deklaracja Wójta Gminy Jastków o partycypacji w kosztach realizacji przedsięwzięcia. 
Członek Zarządu – Pan Konrad Banach poinformował, że po Nowym Roku planuje                z Panem Dyrektorem objazd po gminach w celu zapoznania się z potrzebami drogowymi                   i zapozna się ze zgłaszanymi potrzebami.  

Radny Grzegorz Kozioł poprosił aby w przyszłości pomyśleć o przebudowie chodników w Gminie Garbów przy drodze nr 2204 (przy Urzędzie Gminy). Chodniki są tam załamane                i wymagają naprawy. 
Następnie głos zabrał Radny Mateusz Winiarski, który podziękował w imieniu mieszkańców Gminy Niedrzwica Duża i Gminy Bełżyce, wszystkim którzy przyczynili się do rozpoczęcia realizacji projektu na drodze powiatowej Niedrzwica Duża – Bełżyce.

Ad. 6 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:  
Przewodnicząca Komisji              

Izabela Gołoś
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