Protokół Nr 4/2024
 z posiedzenia 

Komisji Edukacji i Kultury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 3 grudnia 2024 r.

W dniu 3 grudnia 2024 r. o godz. o godz. 10:00, odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Edukacji i Kultury (wspólnie z  Komisją Zdrowia i Pomocy Społecznej) VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 

W posiedzeniu uczestniczyli Członkowie Komisji Edukacji i Kultury - lista obecności                w załączeniu (zał. Nr 1), Członek Zarządu Powiatu – Konrad Banach, Skarbnik Powiatu – Marta Janeczko, p. o. Dyrektora Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu – Janusz Urban,                    p. o. Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Magdalena Toporowska (zał. Nr 2).

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025.

5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie posiedzenia
Ad 1. Po uzgodnieniu z Komisją Zdrowia i Pomocy Społecznej –  wspólne obrady otworzyła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej  – Pani Anna Kot, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia było 5 Członków Komisji Edukacji i Kultury oraz 7 Członków Komisji Zdrowia                   i Pomocy Społecznej, co stanowi quorum, przy którym Komisje mogą obradować.
      Ad 2. Zaproponowany  porządek  obrad  przyjęto jednogłośnie w obecności 5 Członków Komisji Edukacji i Kultury oraz 7 Członków Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 
i przystąpiono do jego realizacji.

  Ad 3. Przewodnicząca Komisji, poprosiła Skarbnik – Martę Janeczko o omówienie przygotowanego projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego na lata 2025-2038.
Pani Marta Janeczko przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego (zał. Nr 3), który został przyjęty na posiedzeniu Zarządu Uchwałą Zarządu 
Nr 127/2024 z dnia 15  listopada 2024 r. 
Pani Skarbnik dodała, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Lublinie.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Anna Kot podziękowała Pani Marcie Janeczko i otworzyła dyskusję. 

Zapytała na jakiej podstawie przyjęto 10% podwyżki na wynagrodzenia dla pracowników?

 Pani Skarbnik odpowiedziała, że analizując budżet państwa i tendencje wzrostowe wynagrodzeń podjęto decyzje o wprowadzeniu 10% wzrostu wynagrodzeń pracowników rok do roku.
Radna Urszula Paździor zauważyła, że jest błąd w nazwie zadania inwestycyjnego                w ramach LOM-u planowanego na terenie Gminy Głusk.  W WPF jest zapisane ”Poprawa bezpieczeństwa na terenie (…) – zadanie 4 – Gmina Głusk – Budowa drogi dla pieszych                   i rowerów w ciągu drogi powiatowej nr 2107 (…). Radna zaznaczyła, że w zapisie nie powinno być „drogi dla rowerów”. Pani Ula poprosiła o korektę tej nazwy. 
Radna Urszula Paździor zgłosiła także problem z zalewaniem posesji mieszkańców przez opady deszczowe w miejscowości Prawiedniki, przy przystanku końcowym linii Nr 25. Woda deszczowa gromadząca się w rowach nie ma możliwości odpływu w stronę rzeki Bystrzyca. Poprosiła o uwzględnienie w zmianach budżetu w 2025 r. i zabezpieczenie środków na  przepust drogowy, który byłby rozwiązaniem tego problemu.
Głos zabrał także Radny Krzysztof Chmielik, który poprosił o informacje, na jakim etapie są aktualnie projekty:

1)  Green Human Space – Kompleks Muzealno-Wystawienniczy;

2) Green Human Space – Zintegrowany rozwój społeczno-gospodarczy poprzez rewitalizację terenów zielonych i obiektów kultury oraz stworzenie Regionalnego Centrum Turystyczno - Edukacyjnego w Pszczelej Woli.   
Pani Skarbnik odpowiedziała, jak to wygląda z punktu finansowego. GHS – Kompleks Muzealno-Wystawienniczy kwota  800 731,00 zł obejmuje umowę z projektantem, która została podpisana w tym roku. Natomiast drugie przedsięwzięcie obejmujące rewitalizację na kwotę 38 164 823,00 zł jest przygotowywane do realizacji. 

Radny Chmielik dopytywał w szczególności, jaki jest stan zaawansowania prac nad drugim projektem dotyczącym rewitalizacji terenów w Pszczelej Woli, gdyż z nieoficjalnych informacji wynika, że projekt ten został odrzucony z uwagi na błędy formalne.   

Członek Zarządu – Pan Konrad Banach wyjaśnił, że nie dostał, jak na razie żadnych oficjalnych informacji o odrzuceniu tego projektu w konkursie. Pan Banach zaznaczył, że ma świadomość, że są błędy w Gminnym Programie Rewitalizacji, który nie został przyjęty                    w Urzędzie Marszałkowskim, ale pisma w tej sprawie jeszcze nie było. W odniesieniu do projektu dotyczącego Kompleksu Muzealno-Wystawienniczego, Pan Banach wyjaśnił, że aktualnie są na etapie rozwiązywania umowy z projektantem, gdyż powiat nie jest w stanie zrealizować tego zadania w odpowiednim terminie (w 2029 r. należy zakończyć realizację tej inwestycji). Pan Banach wyjaśnił także, że chce doprowadzić do skutku realizację drugiego projektu dotyczącego rewitalizacji, która będzie obejmowała aleję lipową, remont dworku oraz zagospodarowanie całego terenu. 
Następnie głos zabrał Radny Marcin Olszak, który zapytał o szczegóły dotyczące projektu „Modernizacja infrastruktury Okręgowej Stacji Kontroli Pojazdów Zespołu Szkół Mikołaja Kopernika w Bełżycach”?

Członek Zarządu – Pan Konrad Banach poinformował, że chcą pozyskać dofinansowanie na tę inwestycję i unowocześnić oraz doprowadzić do wymaganych standardów bazę OSK, która znajdowała się na ul. Przemysłowej w Bełżycach.      
Następnie wypowiedział się Radny Zdzisław Antoń, który poruszył temat zakupu działki pod rozbudowę szpitala w Bełżycach. Czy rozmowy w tej sprawie są już zaawansowane?

Pan Konrad Banach odpowiedział, że rozmowy są cały czas prowadzone. Wykonano już operat szacunkowy na kwotę 375 000,00 zł. Będą prowadzone negocjacje z właścicielem tej działki, która żąda kwoty 600 000,00 zł. 

Następnie Radny Zdzisław Antoń zapytał, jaki jest zakres prac obejmujących „Modernizacje infrastruktury Zespołu Szkół w Niemcach” na kwotę 9 567 895,00 zł?

Członek Zarządu – Pan Banach odpowiedział, że w szczególności projekt ten będzie obejmował termomodernizację budynku, ocieplenie, wymianę źródła ciepła. 
Radny Antoń zapytał, jaki jest udział Powiatu w tym projekcie?

Pan Banach odpowiedział, że w odniesieniu do termomodernizacji, inwestycja jest                  w 100% pokrywana ze środków z programu, lecz VAT jest niekwalifikowalny. Terminu rozstrzygnięcia projektu jeszcze nie znamy. 

Radny Antoń zapytał, jakie jest zaplanowane dofinansowanie z własnego budżetu 
do tych inwestycji?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na Modernizację Okręgowej Stacji Kontroli Pojazdów                   w Bełżycach zaplanowano na 2025 r. kwotę 141 620,00 zł, a na Modernizację Infrastruktury  ZS w Niemcach kwotę 302 411,00 zł.
Wobec braku innych pytań, Przewodnicząca Komisji - Anna Kot zarządziła głosowanie.

Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został zaopiniowany pozytywnie w obecności 5 Członków Komisji Edukacji i Kultury następującym stosunkiem głosów „ZA”- 5, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 oraz w obecności 7 Członków Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej stosunkiem głosów „ZA”- 7, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 4).
Ad 4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Anna Kot, oddała głos Pani Skarbnik Marcie Janeczko, z prośbą o przedstawienie projektu budżetu powiatu na 2025 rok.


Pani Marta Janeczko przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025 (zał. Nr 5), który został przyjęty na posiedzeniu Zarządu Uchwałą Zarządu Nr 128/2024 z dnia 15 listopada 2024 r. 
Po wysłuchaniu informacji Radni przystąpili do dyskusji.
Radny Marcin Olszak zapytał na jakim etapie jest zadanie pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2242L w miejscowości Wronów” o wartości 79 800,00 zł?
Członek Zarządu Pan Konrad Banach odpowiedział, że dokumentacja na to zadanie jest w dalszym ciągu procedowana.

Pan Olszak zapytał jeszcze na temat wiaty magazynowej na sól dla obwodu drogowo - mostowego Nr 1 w Bełżycach. Czy kwota 538 315,00 zł to rzeczywisty koszt tej inwestycji?

Pan Banach odpowiedział, że to jest rzeczywisty koszt postawienia takiej wiaty.
Następnie Radna Urszula Paździor zapytała co obejmuje projekt „Rewaloryzacja cennego kulturowo obiektu publicznego - Starostwa Powiatowego w Lublinie wraz                          z otoczeniem na kwotę? 

Pan Banach odpowiedział, że projekt ten obejmuje remont placu przed budynkiem Starostwa, remont dużej sali konferencyjnej i remont schodów. 
Radna Urszula Paździor zapytała, jakie samochody planowane są do zakupu na przyszły rok?
Członek Zarządu Pan Konrad Banach odpowiedział, że jest potrzeba wymiany floty starostwa oraz zakup samochodów na użytek pracowników, a w szczególności leśników. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej zapytała, czy będą podejmowane jakieś działania w celu zmniejszenia planowanego deficytu? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli uda się pozyskać więcej środków zewnętrznych na realizację zaplanowanych zadań to jest szansa na zmniejszenie tego deficytu. Jeżeli natomiast nie będzie środków zewnętrznych i pojawi się decyzja, że zdejmujemy te zadania               z planu to deficyt też ulegnie zmniejszeniu, tylko w mniejszej kwocie. 

Radna Anna Kot zapytała z czego będzie pokryty ten deficyt?

Pani Skarbnik Marta Janeczko odpowiedziała, że źródła pokrycia deficytu to: 

- środki, które będą na rachunku bankowym na dzień 31 grudnia i są to środki                        z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na kwotę 33 834 882,00 zł;

- środki z kredytów na kwotę 23 000 000,00 zł;
- wolne środki w wysokości 3 266 634,00 zł. 

Głos zabrał także Radny Zdzisław Antoń, który przedstawił analizę wynagrodzeń:                % wynagrodzeń z pochodnymi do dochodów bieżących:

- w 2023 r. wynagrodzenia z pochodnymi stanowiły 57,4% dochodów bieżących;

- w 2024 r. wynagrodzenia z pochodnymi stanowiły 60,1 % dochodów bieżących;

- planowane w 2025 r. wynagrodzenia z pochodnymi stanowić będą 62,2 % dochodów bieżących. Widać tu tendencję, którą należy wziąć pod rozwagę.

Radny Antoń odniósł się do fragmentu uzasadnieniu do projektu budżetu „Nowa ustawa wprowadza także zmiany w systemie finansowania jednostek samorządu terytorialnego, zastępując dotychczasowe części subwencji ogólnej pojęciem potrzeb finansowych jednostek samorządu terytorialnego. Te potrzeby będą finansowane głównie ze zwiększonych dochodów z tytułu udziału w podatkach PIT i CIT. W sytuacji, gdy środki te okażą się niewystarczające, zostanie przyznana subwencja ogólna z budżetu państwa”. Zapytał, co oznacza i jak rozumień stwierdzenie ” środki te okażą się niewystarczające”?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że wyliczać będzie to Ministerstwo, na podstawie analizy sprawozdań jednostek samorządu terytorialnego. 

Pan Antoń zapytał następnie, czy kwota na potrzeby oświatowe w wysokości 57 157 259,00 zł wystarczy na pokrycie kosztów oświaty w powiecie lubelskim? 
Pan Janusz Urban p. o. Dyrektora Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu odpowiedział, że kwota ta podobnie jak w latach ubiegłych nie będzie wystarczająca na pokrycie kosztów związanych z oświatą w powiecie lubelskim.  

Radny Zdzisław Antoń zapytał ile konkretnie będzie brakowało tych środków?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że oprócz tego co jest zaplanowane po stronie wydatkowej, są zabezpieczone środki w formie rezerwy oświatowej, a dzięki pracy dyrektorów środki te uda się zabezpieczyć w odpowiednim czasie w budżecie. Zaplanowane wydatki na wynagrodzenia w oświacie, w budżecie na 2025 r. to kwota 65 890 612,00 zł, natomiast potrzeby oświatowe przedstawione w uzasadnieniu to kwota 57 157 259,00 zł. Wynika z tego, że na same wynagrodzenia dołożona kwota to 8 733 353,00 zł.   
Więcej głosów w dyskusji nie było, zatem Przewodnicząca Komisji przystąpiła do zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025. Powyższy projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji i Kultury w  obecności 5 Członków Komisji, następującym stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 6) i w  obecności 7 Członków Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, następującym stosunkiem głosów: ZA – 6, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 1.
Ad 5.  Sprawy bieżące.
W ramach spraw bieżących nie poruszono żadnej kwestii. 
    Ad 6.  Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji – Anna Kot  podziękowała wszystkim zebranym za udział i  zakończyła obrady komisji. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:                                                                                  
Izabela Gołoś
    Przewodnicząca  Komisji
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