Protokół Nr 2/2024

z  posiedzenia 

Komisji Organizacyjno-Prawnej

Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 3 grudnia 2024 r.

W dniu 3 grudnia 2024 r. odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Organizacyjno-Prawnej (wspólnie z Komisją Skarg, Wniosków i Petycji) VII kadencji Rady Powiatu 
w Lublinie. 

W posiedzeniu uczestniczyli Członkowie Komisji Organizacyjno-Prawnej - lista obecności w załączeniu (zał. Nr 1), Skarbnik Powiatu Marta Janeczko (zał. Nr 2).
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025.

5. Sprawy bieżące.

6. Zamknięcie posiedzenia.
Ad 1. Po uzgodnieniu z Przewodniczącym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztofem Koziełem,  wspólne obrady otworzył Przewodniczący Komisji Organizacyjno-Prawnej Marcin Olszak, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia, obecnych było 3 Członków Komisji Organizacyjno-Prawnej i 5 Członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, co stanowi quorum, przy którym Komisje mogą obradować. W dalszym toku prac komisji, liczba Członków zmieniała się, ale kworum było zachowane. 
Ad 2. Zaproponowany  porządek  obrad  przyjęto jednogłośnie w obecności 
3 Członków Komisji Organizacyjno-Prawnej i 5 Członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  
i przystąpiono do jego realizacji.

Ad 3. Przewodniczący Komisji  Marcin Olszak poprosił Skarbnika Panią Martę Janeczko o omówienie przygotowanego projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego na lata 2025-2038.
Pani Marta Janeczko przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego (zał. Nr 3) który został przyjęty na posiedzeniu Zarządu Uchwałą Zarządu 
Nr 127/2024 z dnia 15  listopada 2024 r. 
Pani Skarbnik dodała, że projekt budżetu powiatu na 2025 rok jak i projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego zostały pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Lublinie. Na tym zakończyła.
Przewodniczący Komisji podziękował Pani Marcie Janeczko za przedstawione informacje i otworzył dyskusję. 
O głos poprosiła Radna Urszula Paździor, która zgłosiła problem z zalewaniem posesji mieszkańców przez opady deszczowe w miejscowości Prawiedniki, przy przystanku końcowym linii Nr 25. Poprosiła o uwzględnienie w zmianach budżetu w 2025 r. 
i zabezpieczenie środków na przepust drogowy, który byłby rozwiązaniem tego problemu.
Więcej pytań do przedstawionych informacji nie było, zatem Przewodniczący Komisji Marcin Olszak zarządził głosowanie. 
Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został zaopiniowany pozytywnie w obecności 3 Członków Komisji Organizacyjno-Prawnej stosunkiem głosów „ZA”- 3, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 4) i 5 Członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  stosunkiem głosów „ZA”- 5, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0.

Ad 4.  Realizując kolejny punkt porządku obrad Przewodniczący Komisji Marcin Olszak zwrócił się do Pani Marty Janeczko, o przedstawienie projektu budżetu powiatu 
na 2025 rok.


Pani Marta Janeczko przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025 (zał. Nr 5), który został przyjęty na posiedzeniu Zarządu Uchwałą Zarządu Nr 128/2024 z dnia 15  listopada 2024 r. 
Przewodniczący Komisji podziękował Pani Marcie Janeczko za przedstawione informacje i otworzył dyskusję. 
Radny Krzysztof Chmielik odniósł się do planowanych zadań „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2294L Gałęzów – Kowersk – Zakrzówek” oraz „Przebudowa drogi powiatowej nr 2268L Nowiny – Osmolice”, które po pozytywnej opinii wojewody czekają na akceptacje KPRM. Zapytał, czy jest wiadome kiedy będzie ta akceptacja. Drugie pytanie, czy można ogłosić wcześniej przetarg na inwestycję, a w razie braku akceptacji go unieważnić.   
Skarbnik Marta Janeczko potwierdziła, że właśnie taki jest plan Zarządu. Zadanie jest wpisane do budżetu na 2025 r., podpisanie umowy również jest planowane na 2025 r., nic nie stoi na przeszkodzi, aby ogłaszać przetarg. 
Radny Krzysztof Chmielik poprosił o przekazanie prośby, aby ogłosić przetarg
 z początkiem roku 2025 r., by cena była korzystniejsza.
Więcej głosów w dyskusji nie było zatem Przewodniczący Komisji przystąpił 
do zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na rok 2025. Powyższy projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Organizacyjno-Prawną w  obecności 3 Członków Komisji, następującym stosunkiem głosów: „ZA”- 3, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 6) i 5 Członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  stosunkiem głosów „ZA”- 5, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0.
Ad 5. Sprawy bieżące.
Głosów w tym punkcie nie było. 
Ad 6. Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji Organizacyjno-Prawnej Marcin Olszak, podziękował wszystkim zebranym za udział 
i  zakończył wspólne obrady komisji. 


Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokolant:                                                                                  

Dorota Szewczyk
Przewodniczący  Komisji
Marcin Olszak
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