 Protokół Nr 8/2024
 z posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej
Rady Powiatu w Lublinie

z 12 grudnia 2024 r.

W dniu 12 grudnia 2024 r. o godz. 10:00 odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie.

Na ww. spotkaniu obecni byli Członkowie Komisji (zał. Nr 1) oraz p. o. Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Pani Magdalena Toporowska i p. o. Dyrektora PCPR w Lublinie – Pani Aneta Hałabis (zał. Nr 2).
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie zmieniającego uchwałę                 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania.
5. Sprawy bieżące.

6. Zamknięcie posiedzenia.

 
Ad 1. Posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej otworzyła Przewodnicząca Komisji – Anna Kot, witając wszystkich zebranych.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 5 Członków Komisji, co stanowi quorum, przy którym Komisja może obradować. 
      
Ad 2. W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Anna Kot przedstawiła zaproponowany porządek obrad Komisji, który został przyjęty jednogłośnie w obecności 5 Członków Komisji.

 
Ad 3. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (t.j. 28.11.2024.) przyjęto jednogłośnie bez uwag.

Ad 4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Zdrowia                   i Pomocy Społecznej – Pani Anna Kot poprosiła p. o. Dyrektora PCPR w Lublinie – Panią Anetę Hałabis o przedstawienie uzasadnienia do uchwały Rady Powiatu w Lublinie zmieniającego uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej                      i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania.
Pani Hałabis wyjaśnił, że w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w art. 35a ust. 3 przewidziana jest delegacja dla rady powiatu do określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Zarząd PFRON dokonał podziału limitu środków przewidzianych w planie finansowym na rok 2024 r. Powiat Lubelski otrzymał kwotę 4 076 823,00 zł.
Proponowane zwiększenie kwoty limitu na dofinansowania do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze wynika z dużego zapotrzebowanie mieszkańców na tego typu pomoc.

Przedstawiony w załącznikach podział środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uzyskał pozytywną rekomendację Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

W związku z powyższym w celu realizacji zadań ustawowych podjęcie uchwały w tej kwestii jest zasadne.

Pani Anna Kot zapytała, czy jest zainteresowanie w kwestii usuwania barier architektonicznych?
Pani Hałabis odpowiedziała, że zainteresowanie jest chociaż nie tak duże, jak można było się spodziewać, gdyż nie wszyscy spełniają wymogi formalne do uzyskania tych środków (przeznaczone dla osób które mają duże trudności w poruszaniu się, korzystają z wózków inwalidzkich, są osobami leżącymi). W szczególności są to remonty i dostosowanie łazienek do potrzeb takich osób a także wybudowanie podjazdu dla tych wózków. 

Radna Katarzyna Sokołowska zapytała, jaka jest partycypacja kosztów przy tego typu remontach?

Pani Aneta Hałabis odpowiedziała, że w roku 2024 r. było to ok 19 000 zł (finansowanie całego remontu, m. in. wymiany wanny na brodzik, wymiany armatury, płytek itp). 
Wobec braku innych pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie                   zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej                            i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania następującym stosunkiem głosów:  ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3).
Ad. 5 W ramach spraw bieżących nie poruszono żadnej kwestii. 
Ad. 6 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia, Przewodnicząca Komisji – Anna Kot podziękowała wszystkim zebranym za udział i  zakończyła obrady Komisji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:                                                                                  

Izabela Gołoś 
    Przewodnicząca  Komisji

       Anna Kot
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