Objaśnienia wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Lubelskiego 2025 – 2038 –  autopoprawka 30.01.2025 r.


	W załączniku Nr 1 uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego w prognozie kwoty długu w 2025 r. uwzględniono wielkości projektowanych autopoprawką zmian w budżecie powiatu na 2025 rok oraz wprowadzonych zmian uchwałą Zarządu Powiatu.

W załączniku Nr 2 uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego:
1) w wydatkach bieżących na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy dokonano zmiany w przedsięwzięciu pn. „Utworzenie branżowego Centrum Umiejętności w Pszczelej Woli z zakresu pszczelarstwa”, realizowanym przez Powiat Lubelski w latach 2023 – 2026;
2) w wydatkach majątkowych na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy:
a) dokonano zmiany w przedsięwzięciu pn.: „Cyberbezpieczny Powiat Lubelski”, realizowanym przez Starostwo Powiatowe w Lublinie w latach 2024 – 2026;
b) wprowadzono nowe przedsięwzięcia pn.:
· „Poprawa bezpieczeństwa na terenie gmin powiatu lubelskiego poprzez budowę traktów rowerowo-pieszych” – 60014 (łączne nakłady dla zadań 1-12), realizowane przez Starostwo Powiatowe w Lublinie w latach 2024 – 2027;
· „Utworzenie branżowego Centrum Umiejętności w Pszczelej Woli z zakresu pszczelarstwa”, realizowanym przez Powiat Lubelski w latach 2023 – 2026;
c) dokonano zmiany nazwy przedsięwzięcia z nazwy: „Poprawa bezpieczeństwa na terenie gmin powiatu lubelskiego poprzez budowę traktów rowerowo-pieszych – zadanie 4 – Gmina Głusk – Budowa drogi dla pieszych i rowerów w ciągu drogi powiatowej nr 2107L Lublin – Głusk – Wilczopole – Kliny – Wierzchowiska w miejscowości Kliny” na nazwę: „Poprawa bezpieczeństwa na terenie gmin powiatu lubelskiego poprzez budowę traktów rowerowo-pieszych – zadanie 4 – Gmina Głusk – Budowa drogi dla pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 2107L Lublin – Głusk – Wilczopole – Kliny – Wierzchowiska w miejscowości Kliny”, realizowanym przez Starostwo Powiatowe w Lublinie w latach 2024 – 2027.
