PROTOKÓŁ Nr 3/2025
POSIEDZENIA

KOMISJI REWIZYJNEJ

RADY POWIATU W LUBLINIE

w dniu 21 stycznia 2025  r.
W dniu 21 stycznia 2025 r. o godz. 8:30 odbyło się 3 posiedzenie Komisji Rewizyjnej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Przyjęcie „Planu Pracy i Kontroli Komisji na 2025 rok”- uszczegółowienie.

5. Sprawy bieżące.

6. Zamknięcie posiedzenia.


Ad. 1 Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji – Karolina Poleszak, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności (zał. Nr 1) stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia Komisji obecnych było 5 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. 

Ad. 2 Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w obecności 5 członków Komisji.

Ad. 3 Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji tj. 15.01.2025 r. został odczytany przez Przewodniczącą Komisji i poddany pod głosowanie. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4 Realizując ustalony porządek obrad, przystąpiono do uszczegółowienia Planu Pracy i Kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2025.

Przewodnicząca Komisji – Karolina Poleszak zaproponowała, aby w roku bieżącym Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w Zarządzie Dróg Powiatowych w Lublinie                 z/s w Bełżycach, natomiast Radna Edyta Dobek zaproponowała, aby Komisja Rewizyjna skontrolowała działalność Domu Dziecka „Dworek” w Dąbrowicy. 
Oba tematy zostały poddane pod głosowanie. Za kontrolą w ZDP w Lublinie z/s                      w Bełżycach opowiedziało się 4 Członków Komisji natomiast za kontrolą w Domu Dziecka „Dąbrowica” opowiedział się 1 Członek Komisji. 
W związku z powyższym ustalono, że Komisja Rewizyjna w 2025 roku odbędzie kontrolę w Zarządzie Dróg Powiatowych w Lublinie z/s w Bełżycach, co zostało wpisane do Planu Pracy i Kontroli Komisja Rewizyjnej na 2025 rok. (zał. Nr 2)
Ad. 5  W ramach spraw bieżących Przewodnicząca Komisji – Karolina Poleszak zaproponowała, aby propozycję Radnej Edyty Dobek dotyczącą kontroli w Domu Dziecka „Dworek” w Dąbrowicy wpisać w planie pracy na rok 2026.  


Ad. 6 Przewodnicząca Komisji – Karolina Poleszak stwierdziła, że tematyka posiedzenia została wyczerpana, w związku z czym podziękowała zebranym za udział i zakończyła obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokolant

Izabela Gołoś
Przewodnicząca Komisji 

Karolina Poleszak
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