Protokół Nr 12/2025
z  posiedzenia

Komisji Budżetowej

Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 24 kwietnia 2025 r.

W dniu 24 kwietnia 2025 r. o godz. 12:00, w Starostwie Powiatowym w Lublinie, odbyło się 12 posiedzenie Komisji Budżetowej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 


W posiedzeniu uczestniczyli Członkowie Komisji Budżetowej - lista obecności 
w załączeniu (zał. Nr 1). Dodatkowo w spotkaniu uczestniczyli, Wicestarosta Lubelski – Pani Iwona Pulińska i Skarbnik Powiatu – Marta Janeczko (zał. Nr 2).
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025.

6. Sprawy bieżące.

7. Zamknięcie posiedzenia.
Ad 1. Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Budżetowej Urszula Paździor, witając wszystkich zebranych. Stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia Komisji, obecnych było 5 Członków Komisji, co stanowi quorum, przy którym Komisja może obradować. 
 Ad 2. Zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie w obecności 
5 Członków Komisji i przystąpiono do jego realizacji.

  Ad 3. Protokół z posiedzenia Komisji z dnia 27 marca 2025 r. został udostępniony Członkom Komisji w programie e-Sesja. Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego został przyjęty jednogłośnie, w obecności 5 Członków Komisji. 
Ad 4. Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Skarbnika Powiatu – Pani Marty Janeczko z prośbą o przedstawienie proponowanych zmian w projekcie uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego.


Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został zmieniony autokorektą, przyjętą na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 24 kwietnia 2025 r., a następnie omówiła wprowadzone zmiany, które przedstawiały się następująco:

1) w załączniku Nr 1 uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego w prognozie kwoty długu:

1) w 2025 roku poszczególne kwoty dostosowano do wielkości projektowanych zmian autokorektą w budżecie powiatu na 2025 rok oraz zmian wprowadzonych uchwałami Zarządu Powiatu;
2) w 2026 roku dokonano zmiany w planowanych wydatkach majątkowych objętych limitem, o którym mowa w art.226 ust. 3 pkt 4 ustawy, w związku z wprowadzeniem nowego przedsięwzięcia pn.: „Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół 
im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach” –realizowanym przez Powiat Lubelski w latach 2025 – 2026- łączne nakłady finansowe to 2 500 000,00 zł stanowiące limit zobowiązań  2026 r.  
Na tym Pani Skarbnik zakończyła.

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Skarbnik  i otworzyła dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodnicząca zarządziła głosowanie. 
Projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lubelskiego został zaopiniowany pozytywnie w  obecności 5 Członków Komisji, następującym stosunkiem głosów: „ZA”- 5, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” 
– 0 (zał. Nr 3).

Ad 5.  Przewodnicząca Komisji Budżetowej Urszula Paździor zwróciła się do Pani Marty Janeczko, o przybliżenie proponowanych zmian, dotyczących projektu uchwały  Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025. 


Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt ww. uchwały został zmieniony autokorektą 
na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 24 kwietnia 2025 r., a następnie omówiła wprowadzone zmiany, które przedstawiały się następująco:

Dochody zwiększają się o kwotę 405 160,00 zł, w tym:

- dochody bieżące zwiększają się o tę samą kwotę 405 160,00 zł, w tym:

· wprowadzono środki Funduszu Pomocy na finansowanie pobytu dzieci – obywateli Ukrainy umieszonych w polskim systemie pieczy zastępczej w kwocie 5 514,00 zł;
· wprowadzono plan dotacji celowej na pobyt małoletniego cudzoziemca, obywatela Ukrainy w Domu Dziecka Dworek w Dąbrowicy – 90 336,00 zł;
Autokorektą:
· wprowadzono plan środków z  Funduszu Pomocy na finansowanie zakwaterowania 
i wyżywienia obywateli Ukrainy - 309 310,00 zł.
Wprowadzono zmiany w planie wydatków, w tym:
· zwiększono plan wydatków bieżących Centrum Usług Wspólnych Powiatu Lubelskiego 
o kwotę  9 000,00 zł;
· zmniejszono rezerwę ogólną o kwotę 9 000,00 zł;
· zwiększono plan wydatków bieżących jednostek oświatowych o kwotę 907 728,00 zł;
· zwiększono rezerwę oświatową o kwotę 907 728,00 zł;

· dokonano przesunięcia miedzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
· wprowadzono nowe zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2211L 
w m. Dąbrowica  w zakresie wykonania parkingu i peronu autobusowego” na  kwotę 
50  000,00 zł;

Na tym Pani Skarbnik zakończyła.
Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Marcie Janeczko za przedstawione informacje 
i otworzyła dyskusję na temat przedstawionych zmian.   
 
Wobec braku pytań Przewodnicząca Komisji zapytała o rozliczenie środków jakie dostaje powiat na uchodźców i  czy w Jakubowicach Konińskich w Dworze Anna umieszczeni są uchodźcy.


Pani Skarbnik wyjaśniła, że nie ma tam takiego ośrodka. Natomiast co do rozliczenia, powiat otrzymuje pieniądze za miesiąc miniony, jeśli wszystkie środki nie zostaną spożytkowane, trzeba je oddać.
Wobec braku innych głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie. 

Projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025 został zaopiniowany pozytywnie w  obecności 6 Członków Komisji, następującym stosunkiem głosów: „ZA”- 6, „PRZECIW” – 0, „WSTRZYMAŁO SIĘ” – 0 (zał. Nr 4).
Ad 6. Sprawy bieżące.
W tym punkcie ogólnie poruszono kwestię e-Doręczeń w administracji publicznej, czyli elektronicznego odpowiedniku listu poleconego za potwierdzeniem odbioru.

Więcej głosów w dyskusji nie było. 


Ad 7.  Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji – Urszula Paździor podziękowała wszystkim zebranym za udział i  zakończyła obrady komisji. 


Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokolant:                                                                                  

Dorota Szewczyk
Przewodnicząca  Komisji
Urszula Paździor
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