Protokół Nr 11/2025
z posiedzenia

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 27 marca 2025 r.

W dniu 27 marca 2025 r. o godz. 11:00, odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. W  spotkaniu  uczestniczyli  Członkowie  Komisji  Zdrowia i Pomocy Społecznej – lista obecności w załączeniu (zał. nr 1) oraz Wicestarosta Lubelski – Pani Iwona Pulińska, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Pani Magdalena Toporowska i p. o. Dyrektora PCPR                      w Lublinie – Pani Aneta Hałabis (zał. Nr 2).
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń Komisji.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie określenia zadań                 z zakresu rehabilitacji społecznej  i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania w roku 2025.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Opieki Zdrowotnej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Bełżycach.
6. Sprawy bieżące.

7. Zamknięcie posiedzenia.

 
Ad 1. Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Anna Kot, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że                  w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 6 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. W toku obrad Komisji, liczba członków zmieniała się, lecz kworum zawsze było zachowane.  
      
Ad 2. W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Anna Kot przedstawiła zaproponowany porządek obrad Komisji, który został przyjęty jednogłośnie w obecności 6 Członków Komisji.
 
Ad 3. Protokoły z ostatnich posiedzeń Komisji (tj. 15.01.2025 r. oraz 10.03.2025 r.) przyjęto jednogłośnie bez uwag.


Ad 4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Zdrowia                   i Pomocy Społecznej – Pani Anna Kot poprosiła p. o. Dyrektora PCPR w Lublinie – Panią Anetę Hałabis o przedstawienie uzasadnienia do uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej  i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania w roku 2025.
Pani Hałabis wyjaśniła, że w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej                        i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych  w art. 35a ust. 3  przewidziana jest delegacja dla rady powiatu do określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Zarząd PFRON dokonał podziału środków przewidzianych w planie finansowym na rok 2025 Powiat Lubelski otrzymał kwotę 3 869 500,00 zł. Proponowany podział środków wynika z wielkości limitu przypadającego dla Powiatu Lubelskiego oraz jak najbardziej efektywnego wykorzystania go na potrzeby mieszkańców. Pani Hałabis dodała ponadto, że otrzymane środki pieniężne dzielone są na konkretne zadania biorąc pod uwagę potrzeby mieszkańców. Zgłaszane jest bardzo duże zapotrzebowanie na środki pomocnicze, zwłaszcza na dofinasowanie do pieluchomajtek                  i pampersów. Duża liczba wniosków zgłaszana jest także na łóżka ortopedyczne, czy materace. 

Przedstawiony w załącznikach podział środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uzyskał pozytywną rekomendację Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych. W związku z powyższym w celu realizacji zadań ustawowych podjęcie uchwały w tej kwestii jest zasadne.
Wobec braku pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej  i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania w roku 2025 następującym stosunkiem głosów: 
ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3).
Ad 5. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Zdrowia                   i Pomocy Społecznej – Pani Anna Kot poprosiła Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Panią Magdalenę Toporowską o przedstawienie uzasadnienia do uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Opieki Zdrowotnej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Bełżycach.
Pani Dyrektor wyjaśniła, że zgodnie z art. 49 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą przeprowadza się konkurs na stanowisko Zastępcy Dyrektora podmiotu leczniczego,                       w przypadku gdy kierownik nie jest lekarzem. 

W związku z potrzebą ogłoszenia konkursu na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Opieki Zdrowotnej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Bełżycach Dyrektor Pan Dariusz Kamiński zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu w Lublinie o wskazanie przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej powołanej w celu przeprowadzenia konkursu na wyżej wskazane stanowisko.

Zgodnie z § 10 pkt 2 lit. g rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 r.                    w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze                        w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą w skład komisji konkursowej                            w przypadku gdy postępowanie konkursowe dotyczy stanowiska Zastępcy Dyrektora podmiot tworzący wskazuje swojego przedstawiciela.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Pani Anna Kot zapytała, czy aktualny Zastępcy Dyrektora ds. Opieki Zdrowotnej będzie chciał zostać na dotychczasowym stanowisku?

 Dyrektor Toporowska odpowiedziała, że nie ma jeszcze takich informacji. 
Wicestarosta Lubelski – Pani Iwona Pulińska dodała, że do składu komisji konkursowej 
na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Opieki Zdrowotnej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Bełżycach wskazany jest Pan Zenon Madzelan.
Wobec braku innych pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie                 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Opieki Zdrowotnej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Nr 1 w Bełżycach następującym stosunkiem głosów:  ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3).
Ad 6. W ramach spraw bieżących Radna Urszula Paździor zapytała, czy w najbliższym czasie planowane jest wyjazdowe posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej?

Przewodnicząca Komisji odpowiedział, że w drugim kwartale planowane jest wyjazdowe posiedzenie Komisji do Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego                     w Załuczu oraz do Domu Dziecka w Przybysławicach, ale terminy tych spotkań zostaną później określone. 

Ad 7. Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia, Przewodnicząca Komisji – Anna Kot podziękowała wszystkim za obecność oraz dyskusję i zakończyła obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:                                                                                  

Izabela Gołoś
   Przewodnicząca Komisji

    Anna Kot
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