Uzasadnienie

do zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania w roku 2025.



[bookmark: _Hlk98234777][bookmark: _Hlk192502403]W ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 44 z późń. zm.) w art. 35a ust. 3  przewidziana jest delegacja dla rady powiatu do określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Zarząd PFRON dokonał podziału środków przewidzianych w planie finansowym na rok 2025 Powiat Lubelski otrzymał kwotę 3 869 500,00 zł.
Proponowane zwiększenie kwoty limitu na dofinasowanie do likwidacji barier architektonicznych, technicznych i w komunikowaniu wynika z dużej ilości wniosków złożonych przez mieszkańców  na tego typu pomoc.
Przedstawiony w załącznikach podział środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uzyskał pozytywną rekomendację Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych.
W związku z powyższym w celu realizacji zadań ustawowych podjęcie uchwały w tej kwestii jest zasadne.

