Protokół Nr 13/2025
z  posiedzenia

Komisji Infrastruktury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 26 czerwca 2025 r.

W dniu 26 czerwca 2025 r. o godz. 11:30 odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie.
W spotkaniu udział wzięli Członkowie Komisji – lista obecności w załączeniu (zał. Nr 1) oraz Członek Zarządu – Pan Konrad Banach i Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju – Pani Małgorzata Kotarska. (zał. Nr 2).
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny zabudowanej nieruchomości położonej w obrębie: Żuków, jednostka ewidencyjna: Krzczonów,  przekazanej przez Powiat Lubelski Gminie Krzczonów.

5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad 1.  Obrady otworzyła Przewodnicząca Komisji –  Pani Magdalena Kostruba, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia posiedzenia obecnych było 6 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. 
 Ad 2. Zaproponowany  porządek  obrad  przyjęto jednogłośnie w obecności 6 członków Komisji i przystąpiono do jego realizacji.
Ad. 3 Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (tj. 27.03.2025 r.) został udostępniony Członkom Komisji w programie e-Sesja oraz dany do wglądu na spotkaniu. Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4 

  Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Kostruba poprosiła Dyrektora Wydziału Inwestycji i Rozwoju – Panią Małgorzatę Kotarska o przedstawienie uzasadnienia do  uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny zabudowanej nieruchomości położonej w obrębie: Żuków, jednostka ewidencyjna: Krzczonów,  przekazanej przez Powiat Lubelski Gminie Krzczonów.
Pani Kotarska wyjaśniła, że Rada Powiatu w Lublinie uchwałą Nr XLVII/531/2022                   z dnia 27 października 2022 r. wyraziła zgodę na darowiznę na rzecz Gminy Krzczonów zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lubelskiego położonej w obrębie: Żuków, jednostka ewidencyjna: Krzczonów, stanowiąca działkę nr 881/3 o powierzchni 0,15 ha, dla której Sąd Rejonowy Lublin – Wschód w Lublinie  z siedzibą   w Świdniku prowadzi księgę wieczystą nr LU1S/00000469/2, na realizację zadań własnych Gminy, tj. poszerzenie zasobu mieszkań komunalnych.

Akt notarialny w przedmiotowej sprawie pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą Krzczonów został zawarty w dniu 11 grudnia 2023 r. za Rep. A nr 7646/2023.

W celu wykorzystania w/w nieruchomości w sposób najbardziej optymalny  z punktu widzenia potrzeb lokalnej społeczności, Wójt Gminy Krzczonów pismem znak: RBD. 7124.2.2022.KG z dnia 12.06.2025 r. zwrócił się z prośbą o rozszerzenie zakresu darowizny, w taki sposób, aby poza realizacją mieszkań komunalnych możliwa była również realizacja mieszkań treningowych i wspomaganych oraz usług społecznych. 
Aktualna analiza potrzeb oraz możliwych źródeł finansowania inwestycji wskazuje                     na potrzebę realizacji na terenie gminy Krzczonów mieszkań treningowych                                lub wspomaganych, o których mowa w art. 53 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz innych pomieszczeń na potrzeby usług społecznych, np. Centrum Usług Społecznych.  
Zgodnie z art. 13 ust. 2 b ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, w przypadku niewykorzystania nieruchomości na cel, na który została darowana, lub wykorzystywania nieruchomości  na inny cel niż cel, na który została darowana, darowizna podlega odwołaniu, chyba że organ, który wyraził zgodę na dokonanie darowizny, wyrazi zgodę na zmianę warunków umowy darowizny, w tym na zmianę celu, na który nieruchomość została darowana.

Głosów w dyskusji nie było, zatem Przewodnicząca zarządziła głosowanie. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekty uchwał Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody na zmianę celu darowizny zabudowanej nieruchomości położonej w obrębie: Żuków, jednostka ewidencyjna: Krzczonów,  przekazanej przez Powiat Lubelski Gminie Krzczonów, następującym stosunkiem głosów:  ZA – 6, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3).
Ad. 5 W ramach spraw bieżących głos zabrał Członek Zarządu Pan Konrad Banach, który uszczegółowił potrzebę pilnego podjęcia tej uchwały. Podkreślił, że Pani Wójt Gminy Krzczonów w ostatniej chwili poinformowała, że dostała dofinansowanie na utworzenie CUW            w gminie i prosiła o jak najszybsze podjęcie stosownej uchwały przez Radę Powiatu                        w Lublinie.   
Następnie glos zabrał Radny Wiesław Dobrzyński, który zapytał, czy zaplanowany do wybudowania w 2025 r. odcinek chodnika w Gminie Wysokie (dokończenie istniejącego - ok 400 m) będzie realizowany zgodnie z przyjętym planem? 

Członek Zarządu Pan Konrad Banach odpowiedział, że inwestycja będzie realizowana. 
Głos zabrał także Radny Mateusz Winiarski, który zapytał, czy Powiat Lubelski będzie mógł wygospodarować kwotę w wysokości 100 000 zł z przeznaczeniem na remont budynku fili Powiatowego Urzędu Pracy w Bełżycach? Radny podkreślił, że budynek ten jest współwłasnością KRUS i Powiatu Lubelskiego. Pan Mateusz Winiarski, jako Dyrektor KRUS      w Lublinie pozyskał środki z budżetu centralnego na wymianę elewacji na placówce               w Bełżycach. 

Pan Banach odpowiedział, że należy porozmawiać wspólnie z Dyrektor PUP w Lublinie Panią Grażyną Gwiazdą i zdecydować się na jeden remont: albo placówki w Bełżycach, albo nowo zakupionych pomieszczeń PUP w Lublinie na ul. Mełgiewskiej, które również wymagają remontu.  
Radna Anna Kot zasugerowała zamknięcie takich punktów, jak w Bełżycach, czy                   w Bychawie i zrobienie mobilnego punktu obsługi bezrobotnych (np. w wybrane dwa dni)                   i oddelegowanie tam do pracy pracowników PUP w Lublinie. Pomysł ten nie spotkał się                   z aprobata Radnych. Następnie Radna Anna Kot poruszyła temat ostatniego  wyjazdowego posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej do Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Załuczu. Radni dostrzegli tam bardzo duży problem infrastrukturalny,                 a mianowicie brak windy, która w takim miejscu jest konieczna, biorąc pod uwagę stan zdrowia podopiecznych. Pani Kot zaznaczyła, że jest to bardzo pilna potrzeba. 
Ad. 6 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:  
Przewodnicząca Komisji              

Izabela Gołoś
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