  Protokół Nr 13/2025
 z posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 24 czerwca 2025 r.

W dniu 24 czerwca 2025 r. o godz. 8:30 odbyło się kolejne (wyjazdowe) posiedzenie Komisji Zdrowia  i Pomocy Społecznej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie do Specjalnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Załuczu. .

Na ww. spotkaniu obecni byli Członkowie Komisji (zał. Nr 1) oraz Wicestarosta Lubelski - Pani Iwona Pulińska, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Pomocy Społecznej – Pani Magdalena Toporowska, Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu – Pan Janusz Urban, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lublinie – Pani Grażyna Gwiazda  oraz Dyrektor SOSW w Załuczu – Pani Renata Rudzka. (zał. Nr 2).
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lublinie. 
5. Zapoznanie się z funkcjonowaniem Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego                 w Załuczu.
6. Sprawy bieżące.
7. Zamknięcie posiedzenia.

 
Ad 1. Posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej otworzyła Przewodnicząca Komisji – Anna Kot, witając wszystkich zebranych.
Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 6 Członków Komisji, co stanowi quorum, przy którym Komisja może obradować. 
      
Ad 2. W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Anna Kot przedstawiła zaproponowany porządek obrad Komisji, który został przyjęty jednogłośnie w obecności 6 Członków Komisji.

 
Ad 3. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (29 maja 2025 r.) przyjęto jednogłośnie, bez uwag.

Ad 4. Realizując kolejny punkt porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Zdrowia                   i Pomocy Społecznej – Pani Anna Kot poprosiła Dyrektora PUP w Lublinie – Grażynę Gwiazdę o przedstawienie uzasadnienia do uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lublinie. 
Pani Dyrektor wyjaśniła, że w związku z uchyleniem z dniem 31.05.2025 r. Ustawy                z dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz wejściem              w życie Ustawy z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach zatrudnienia z dniem 01.06.2025 r., konieczne stało się dostosowanie Statutu Powiatowego Urzędu Pracy                      w Lublinie do nowych przepisów. 

Ponadto, jedną ze zmian wprowadzonych w Statucie jest zmiana miejsca obsługi osób bezrobotnych i poszukujących pracy z terenu gminy Jabłonna. Obsługa tych osób zostanie przeniesiona z Powiatowego Urzędu Pracy Filii w Bychawie do siedziby Powiatowego Urzędu Pracy w Lublinie. Zmiana ta jest niezbędna ze względu na korzystniejsze połączenie komunikacyjne z Lublinem, co znacząco ułatwi mieszkańcom gminy Jabłonna dostęp do usług urzędu. Ponadto, centralizacja obsługi w Lublinie pozwoli na zapewnienie szerszego zakresu usług i bardziej kompleksowego wsparcia dla osób bezrobotnych. Gmina Jabłonna liczy obecnie 150 osób zarejestrowanych jako bezrobotne i poszukujące pracy, dlatego też zapewnienie im efektywnego i dogodnego systemu obsługi jest istotnym elementem w realizacji zadań rynku pracy. Naturalnym rynkiem pracy dla mieszkańców gminy Jabłonna jest miasto Lublin.

Zmiana ta ma na celu poprawę jakości i efektywności świadczonych usług oraz lepsze dopasowanie do potrzeb lokalnej społeczności.

Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawione informacje i otworzyła dyskusję.
Radna Urszula Paździor zapytała, jak będą poinformowani mieszkańcy Gminy Jabłonna, w tym osoby bezrobotne z tego terenu, o zmianie siedziby obsługi interesantów?

Pani Dyrektor Grażyna Gwiazda odpowiedziała, że będą prowadzone akcje promocyjne, rozmowy, rozsyłane sms-y. Pani Gwiazda dodała, że będzie również na sesji Rady Gminy Jabłonna i przekaże taką informację.  



Wobec braku innych pytań, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania. Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lublinie, następującym stosunkiem głosów: ZA – 6, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3).
Ad. 5 W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Komisji Pani Anna Kot oddała głos Pani Dyrektor SOSW w Załuczu prosząc o przedstawienie informacji na temat organizacji i funkcjonowania ośrodka, profilu uczniów, napotykanych problemów. 
Pani Dyrektor SOSW w Załuczu - Renata Rudzka przypomniała, że ośrodek ten powstał 1 czerwca 1976 roku i na początku pełnił funkcje zakładu wychowawczego dla dziewcząt. Pani Dyrektor zaznaczyła, że w ośrodku działa Szkoła Podstawowa Specjalna                   i Szkoła Przysposabiająca do Pracy. Organizowane jest także wczesne wspomaganie rozwoju dziecka oraz przyjmowane są dzieci z niepełnosprawnościami intelektualnymi w stopniu głębokim, czyli organizowane są zajęcia rewalidacyjno-wychowawcze. Obecnie w ośrodku jest 2 uczniów z niepełnosprawnościami w stopniu głębokim, 12 osób na wczesnym wspomaganiu, a ogólnie jest 42 uczniów w szkole (22 uczniów w szkole podstawowej,                   20 w szkole przysposabiającej do pracy). Wszystkich klas jest 11, kilka klas jest łączonych. Uczniów ze sprzężeniami, nie może być więcej niż 4 w klasie, natomiast klasy nie sprzężone mogą być do 8 uczniów. W ośrodku funkcjonuje także tzw. Internat (tutaj nazwany pobyt dziecka w specjalnym ośrodku szkolno-wychowawczym). Działa on w systemie dwutygodniowym i jest uzależniony od świąt kalendarzowych. W tym celu zatrudnieni są nauczyciele i wychowawcy Internatu (mający status nauczyciela). 
Pani Dyrektor Renata Rudzka dodała, że na przyszłość można pomyśleć o utworzeniu przedszkola specjalnego, gdyż jest bardzo duże zainteresowanie takim oddziałem. 

Pani Dyrektor poinformowała następnie, że w ośrodku zatrudnionych jest 48 pracowników (w tym 5 osób jako pomoc nauczyciela, co wynika z Rozporządzenia). Zatrudnione są takie osoby, jak: Dyrektor, Wicedyrektor, Sekretarz, ½ etatu pomoc administracyjna, kierowca, konserwator, 2 kucharki, 2 sprzątaczki, intendentka, 2  osoby jako opieka nocna w Internacie. 30 osób jako aktywny nauczyciel (w tym 8 wychowawców, Dyrektor i Wicedyrektor też). Z Zakładem Opieki Zdrowotnej w Bełżycach jest podpisane także porozumienie w sprawie oddelegowania pielęgniarki na 4 dni w tygodniu do SOSW w Załuczu.  
Ramowy plan nauczania dzieci jest dopasowany do posiadanych przez nie orzeczeń                i potrzeb.  
W Internacie przebywa obecnie 20 osób w 4 grupach (na 8 wychowawców). Od godz. 14:00 do 22:00 wychowawca ma dyżur w Internacie, a od 22:00 do 6:00 jest opieka nocna (etat niepedagogiczny). Miejsc w Internacie jest dla 24 osób, ale ze względu na wytyczne                o liczebności grup ze sprzężeniami nie można przyjąć więcej dzieci. . 
Pani Dyrektor dodała także, że część dzieci jest dowożona do ośrodka busami (ośrodek dysponuje 2 busami przeznaczonymi do tego celu). Do ośrodka dowożone są dzieci z terenu gminy Strzyżewice, gminy Niedrzwica Duża,  z Lublina, z Chodla. 
Radna Urszula Paździor zapytała, od czego zależy, że część dzieci jest dowożona codziennie, a część mieszka w Internacie? 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że częściowo zależy to od odległości od miejsca zamieszkania, a częściowo jest to uwarunkowane czasem pracy rodziców oraz stopniem niepełnosprawności dziecka. Ośrodek działa na takich samych zasadach, jak jednostka oświatowa, czyli ma wakacje i ferie.  

Radny Krzysztof Chmielik zapytał, czy ośrodek ustala, jakie są potrzeby edukacyjne dla takich dzieci, czy dysponuje informacją ile dzieci potrzebuje takiej pomocy? 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że wprowadzona edukacja włączająca pozwala rodzicom zostawić dzieci w szkoły masowej i często zdarza się, że dziecko dopiero w 4 klasie albo nawet i starsze trafia do ośrodka. Są to uczniowie bardzo trudni, gdyż zazwyczaj są po nauczaniu indywidualnym i takie dziecko trzeba od początku wszystkiego uczyć.  Edukacja włączająca zmniejszyła ilość młodszych dzieci w ośrodku, np.  w tym roku jest zgłoszonych jest 3 nowych dzieci do przyjęcia do ośrodka, gdzie w poprzednich latach było ich po 6-7 osób. W SOSW w Załuczu dziecko może uczyć się do 24 roku życia, lub do 25 w przypadku zaburzeń głębokich, dzieci z wczesnym wspomaganiem rozwoju mogą uczestniczyć               w zajęciach od wykrycia zaburzenia do czasu podjęcia nauki w szkole. 
Przewodnicząca Komisji Anna Kot zapytała jakich zaburzeń jest obecnie najwięcej                u dzieci z tego ośrodka?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w szkole podstawowej jest16 uczniów                                   z niepełnosprawnościami sprzężonymi w tym 10 autystów, a 6 z niepełnosprawnością ruchową. W szkole przysposabiającej do pracy jest 9 uczniów na 20 miejsc, w tym 5 osób                          z niepełnosprawnościami ruchowymi i 4 z autyzmem.  

Przewodnicząca Komisji Anna Kot zapytała jak wygląda wsparcie psychologiczne w tej jednostce?

Pani Dyrektor odpowiedział, że wśród nauczycieli jest 1 psycholog i 1 pedagog. Nie są to dodatkowe etaty. Te osoby są równie oligofrenologopedami. Jest prowadzonych dużo zajęć rewalidacyjnych m.in. logopedia, zajęcia wyrównujące wady postawy, biofeedback, integracja sensoryczna, zajęcia kreatywne, w-f, religia, godzina do dyspozycji dyrektora i wiele innych. 
Pani Kot zapytała, jakie są obszary wsparcia w kontekście przysposobienia do pracy?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w ramach przysposobienia do pracy uczniowie mają do dyspozycji takie zajęcia jak: ogrodnictwo, prace z materiałów różnych, gospodarstwo domowe, prace z komputerem, elementy stolarstwa i ceramiki. Głównym mottem i misją szkoły przysposabiającej do pracy jest przygotowanie uczniów do samodzielności w miarę ich możliwości. Uczniowie placówki uczestniczą w licznych projektach i konkursach, a także uczestniczą w licznych kołach zainteresowań (teatralne, muzyczne, sportowe, przyrodnicze). Przy szkole działa także Stowarzyszenie na rzecz dzieci specjalnej troski w Załuczu „DASZEK”. Organizowane są festyny, wyjazdy, zajęcia tematyczne. 
Pani Dyrektor zasugerowała także, że w przyszłości należy pomyśleć                           o doprowadzeniu gazu ziemnego do kuchni w ośrodku. Przyłącze takie jest już wykonane i doprowadzone do głównej ściany budynku, należy tylko zaprojektować rozprowadzenie po budynku i wykonać instalację wewnętrzną. Pani Rudzka poinformowała także, że musi przeprowadzić przegląd hydrantów na terenie ośrodka, gdyż było wykryte uszkodzenie. Pani Dyrektor podziękowała Zarządowi Powiatu, za zakup samochodu na potrzeby ośrodka. Zabezpieczono także budżet na odgrzybianie, mycie i malowanie elewacji. W kilku salach brakuje wentylacji, którą należy wykonać. Środki na to są już zabezpieczone w budżecie. Na początku stycznia br. doszło do awarii monitoringu wizyjnego w szkole. Pani Dyrektor wnioskowała do Zarządu Powiatu o środki na zakup monitoringu. Prośba ta została uwzględniona. Pani Dyrektor wnioskowała także o zgodę na wycinkę i podcięcie drzew na terenie ośrodka. Zgoda taka została udzielona.     

Radny Zenon Madzelan zapytał, jak wygląda dostosowanie obiektu do potrzeb uczniów z niepełnosprawnościami?

Pani Dyrektor wyjaśniła, że istnieje problem architektoniczny po stronie Internatu, gdzie przyjmowane są dzieci tylko mobilne, które mogą chodzić po schodach. Na części szkoły jest zamontowana platforma przyschodowa. W przyszłości warto pomyśleć o budowie windy. Wstępnie oszacowano koszty – byłaby to kwota ok 250 000 zł. Byłaby to winda zewnętrzna, dobudowana do istniejącego budynku. Pan Madzelan przypomniał, że organ prowadzący może złożyć wniosek do PFRON, który finansuje dużo projektów tego typu. 
Wicestarosta Lubelski Iwona Pulińska przypomniała, że były prowadzone już rozmowy z Dyrektorem PFRON- u, który poinformował, że w ramach wyrównywania szans można ubiegać się o dofinansowanie, lecz jest to kwota do 150 000 zł. Wnioski takie będzie można składać na przełomie listopada i grudnia, lecz kwota 150 000 zł jest i tak za mała aby zrealizować taką inwestycje w tym miejscu.  Dyrektor PFRON poinformowała także, że jeżeli pojawią się projekty, które będą mogły zaspokoić potrzeby architektoniczne w tym ośrodku poinformuje Zarząd Powiatu. 

Radny Zenon Madzelan zapytał jak wygląda wynagrodzenie nauczycieli?

Pani Dyrektor wyjaśniła, że kadra nauczycieli wynagradzana jest z karty nauczyciela, plus dodatkowo dostają 500 zł brutto za pracę w warunkach trudnych i uciążliwych i 300 zł brutto za wychowawstwo. 

Pan Madzelan zaznaczył, że są to bardzo małe pieniądze, biorąc pod uwagę fakt                          z jakimi dziećmi i w jak trudnych warunkach trzeba tutaj pracować. 

Przewodnicząca Komisji Anna Kot podziękowała Pani Dyrektor Renacie Rudzkiej za wszystkie przedstawione informacje. Następnie Komisja przeszła zapoznać się z infrastrukturą ośrodka, odwiedzając wszystkie sale oraz Internat, a także teren wokół ośrodka. 

Ad. 6  W ramach spraw bieżących nie poruszono żadnej  kwestii. 

Ad. 7 Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia, Przewodnicząca Komisji – Anna Kot podziękowała wszystkim za obecność oraz dyskusję i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:                                                                                  

Izabela Gołoś 
    Przewodnicząca  Komisji

       Anna Kot
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