UZASADNIENIE
projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Niemcach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Niemcach
Powiat Lubelski jest organem prowadzącym dla Szkoły Policealnej dla Dorosłych w Niemcach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Niemcach. Przedstawiony projekt uchwały stanowi intencję – zamiar – likwidacji tej placówki oświatowej z końcem roku szkolnego 2018/2019, tj. z dniem 31 sierpnia 2019 r. 
Zgodnie z art. 89 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2018 r. poz. 996, 1000, 1290, 1669, 2203 i 2245) „szkoła publiczna, (…) może być zlikwidowana z końcem roku szkolnego przez organ prowadzący szkołę, po zapewnieniu przez ten organ uczniom możliwości kontynuowania nauki w innej szkole publicznej tego samego typu, a także kształcącej w tym samym lub zbliżonym zawodzie. Organ prowadzący jest obowiązany, co najmniej na 6 miesięcy przed terminem likwidacji, zawiadomić o zamiarze likwidacji szkoły: rodziców uczniów, a w przypadku uczniów pełnoletnich - tych uczniów, właściwego kuratora oświaty oraz organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego właściwej do prowadzenia szkół danego typu”.
Dyrekcja Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Niemcach zwróciła się z wnioskiem o likwidację ww. jednostki pedagogicznej. Podjęcie prac w sprawie likwidacji spowodowane jest tym, że od 2009 roku nie dokonano naboru, pomimo corocznego przedstawiania oferty kształcenia, również nowej (technik florysta i technik architektury krajobrazu). 
Podjęte działania pozwolą na porządkowanie sieci szkół, dla których Powiat Lubelski jest organem prowadzącym.
Wobec powyższego podjęcie uchwały uważa się za zasadne.
