Protokół Nr 7/2019
  posiedzenia 
Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej
Rady Powiatu w Lublinie
z dnia 31 maja 2019 r.

W dniu 31 maja 2019 r. odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej  VI kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 

W  spotkaniu  uczestniczyli  Członkowie  Komisji  Zdrowia i Pomocy Społecznej – lista obecności w załączeniu (zał. nr 1), Dyrektor PCPR w Lublinie – Jacek Figarski oraz Koordynator Zespołu Radców Prawnych – Krystyna Padewska (zał. nr 2).
Porządek obrad:

1.
Otwarcie posiedzenia Komisji.

2.
Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

4.
Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie rozpatrzenia skargi Przedsiębiorstwa Zaopatrzenia Farmaceutycznego Cefarm – Lublin S.A. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie na uchwałę Nr VI/66/2019 Rady Powiatu w Lublinie z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu lubelskiego (Dz. Urz. Woj. Lubelskiego poz. 2262).

5.
Sprawy bieżące.

6.
Zamknięcie posiedzenia.
 Ad.1 Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji – Maria Studzińska, witając wszystkich zebranych.
      Ad.2 Zaproponowany  porządek  obrad przyjęto jednogłośnie w obecności 6 Członków Komisji i przystąpiono do jego realizacji.
   Ad.3  Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji przyjęto bez uwag.
   
Ad.4 Realizując porządek obrad Przewodnicząca Komisji – Maria Studzińska poprosiła o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie rozpatrzenia skargi Przedsiębiorstwa Zaopatrzenia Farmaceutycznego Cefarm – Lublin S.A. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie na uchwałę Nr VI/66/2019 Rady Powiatu w Lublinie z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu lubelskiego (Dz. Urz. Woj. Lubelskiego poz. 2262).

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła pani mec. Krystyna Padewska – Koordynator Zespołu Radców Prawnych w Starostwie Powiatowym w Lublinie.

Pani mecenas poinformowała, że w dniu 15 maja 2019 r. do Starostwa Powiatowego w Lublinie wpłynęła skarga Przedsiębiorstwa Zaopatrzenia Farmaceutycznego Cefarm – Lublin S.A. na uchwałę Nr VI/66/2019 Rady Powiatu w Lublinie z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu lubelskiego (Dz. Urz. Woj. Lubelskiego poz. 2262), skierowana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie, w której skarżąca spółka zarzuca:

1) naruszenie art. 94 ustawy - Prawo farmaceutyczne w zw. z art. 2 i art. 7 Konstytucji RP poprzez brak uzasadnienia uchwały, co nie daje możliwości jakiejkolwiek polemiki z podjętymi w niej postanowieniami,

2) naruszenie art. 2, art. 22, art. 31 ust.3, art. 64 Konstytucji RP w zw. z art. 94 ust. 2 ustawy – Prawo farmaceutyczne poprzez niezasadnie nałożenie na skarżącą obowiązków prawnych świadczenia usług na rzecz ludności w porze nocnej oraz święta, wnosząc o stwierdzenie nieważności podjętej uchwały w zaskarżonej części.

Zgodnie z art. 54 ustawy - Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi skarga do sądu administracyjnego wnoszona jest za pośrednictwem organu, którego działanie lub bezczynność są przedmiotem skargi. Organ, którego skarga dotyczy zobowiązany jest do przekazania skargi sądowi administracyjnemu wraz z aktami sprawy i odpowiedzią na skargę w terminie 30 dni od dnia jej wniesienia. W niniejszej sprawie  termin 30 dni liczony jest od dnia 15 maja 2019 roku.

Pani mecenas wyjaśniła, że art. 55 § 1 tej samej ustawy stanowi, że w przypadku niezastosowania się do powyższych obowiązków, sąd na wniosek skarżącego może orzec o wymierzeniu organowi grzywny.

Z uwagi na powyższe podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne celem wypełnienia obowiązków nałożonych na Radę Powiatu w/w ustawą.
Pani Padewska dodała, że w ocenie Zarządu Powiatu w Lublinie przedkładającego niniejszy projekt uchwały, skarga nie zasługuje na uwzględnienie, albowiem argumenty, na które powołuje się skarżący są bezpodstawne. Uchwała Rady Powiatu, będąca przedmiotem skargi została podjęta jako skutek stwierdzenia nieważności przez Wojewodę Lubelskiego, poprzedzającej ją uchwały Nr LIV/525/2018 Rady Powiatu w Lublinie w tej samej materii. Zarzut organu nadzoru, uzasadniony przepisami prawa i obszernym orzecznictwem, dotyczył nieuwzględnienia w rozkładzie godzin pracy aptek ogólnodostępnych całodobowej dostępności świadczeń w porze nocnej. W związku z tym została podjęta uchwała "uzdrawiająca" tj. uwzględniająca ten zarzut.

Skarżący jednak stoi na stanowisku, iż nałożenie obowiązków prawnych świadczenia usług na rzecz ludności w porze nocnej oraz święta stanowi naruszenie konstytucji.

Zarzut braku uzasadnienia do uchwały jest również bezpodstawny, gdyż jak wszystkie uchwały Rady Powiatu tak i przedmiotowa uchwała zgodnie z wymogiem statutowym zawiera uzasadnienie i jako informacja publiczna mogłaby być udostępniona, gdyby skarżący wystąpił z takim wnioskiem.


Przewodnicząca Komisji Maria Studzińska podziękowała za przedstawione wyczerpujące  informacje i otworzyła dyskusję. 

Uwag do projektu uchwały nie było.
Po krótkiej dyskusji Przewodnicząca Komisji przeprowadziła głosowanie – w obecności                           6 członków Komisji, jednogłośnie został zaopiniowany projekt uchwały Rady Powiatu                            w Lublinie w sprawie rozpatrzenia skargi Przedsiębiorstwa Zaopatrzenia Farmaceutycznego Cefarm – Lublin S.A. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Lublinie na uchwałę Nr VI/66/2019 Rady Powiatu w Lublinie z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu lubelskiego (Dz. Urz. Woj. Lubelskiego poz. 2262). (zał. nr 3).

Ad.5 W ramach spraw bieżących Członkowie Komisji ustalili już konkretnie, że kolejne wyjazdowe posiedzenie Komisji, zaplanowane zostanie na dzień 10 czerwca br. na godz. 10.00 w SP ZOZ w Bychawie i Domu Dziecka w Woli Gałęzowskiej.

Ad.6  Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodnicząca Komisji – Maria Studzińska podziękowała wszystkim zebranym za udział i  zakończyła posiedzenie Komisji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokolant:                                                                                  

Dorota Klimek                                                                                       

    Przewodnicząca   Komisji

Maria Studzińska
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