
UZASADNIENIE
w sprawie przekazania petycji przeciwko budowie stacji bazowej telefonii komórkowej na osiedlu „Zagrody” w Bełżycach organowi właściwemu do jej rozpatrzenia

W dniu 3 czerwca 2019 r. Krzysztof Ćwikliński - Radny Miasta i Gminy Bełżyce i Agnieszka Poleszak – Sołtys Miasta i Gminy Bełżyce wnieśli do Rady Powiatu w Lublinie petycję przeciwko budowie stacji bazowej telefonii komórkowej na osiedlu „Zagrody” w Bełżycach.

Zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy o petycjach, adresat petycji, który jest niewłaściwy do jej rozpatrzenia, przesyła ją niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 30 dni od dnia jej złożenia, do podmiotu właściwego do rozpatrzenia petycji, zawiadamiając o tym równocześnie podmiot wnoszący petycję.

Zgodnie z art. 80 ust. 1 pkt 1 ustawy – Prawo budowlane starosta jest organem administracji architektoniczno – budowalnej, do którego należy nadzór i kontrola nad przestrzeganiem przepisów prawa budowlanego, w tym wydającym pozwolenia na budowę.
W związku z powyższym, ponieważ rozpatrzenie petycji należy do Starosty Lubelskiego  należy przekazać petycję temu organowi.

