Uzasadnienie

projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powierzenia Gminie Wólka prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2224L Lublin (ul.Pliszczyńska) – Wólka Lubelska – Pliszczyn - Sobianowice na odcinku od km 5+925,62 do km 7+482,85 na terenie Gminy Wólka.

W piśmie z dnia 17 października 2019 r., znak: RI.7223.43.2019.WK Wójt Gminy Wólka wyraził chęć, aby to Gmina Wólka była inwestorem zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej nr 2224L w zakresie wykonania chodnika na odcinku od km 5+925,62                do km 7+482,85 w m. Pliszczyn, Łysaków, Sobianowice".

W związku z tym, że zarządcą drogi jest Powiat Lubelski, konieczne jest wyrażenie zgody przez Radę Powiatu Lublinie na przekazanie prowadzenia zadania publicznego polegającego na zarządzaniu publiczną drogą powiatową Nr 2224L Lublin (ul.Pliszczyńska) – Wólka Lubelska – Pliszczyn – Sobianowice na ww. odcinku, objętym przedmiotową inwestycją.
Zgodnie z art. 19 ust. 4 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych 
(Dz. U. z 2018 r. poz. 2068 z późn. zm.) zarządzanie drogami publicznymi może być przekazywane między zarządcami w trybie porozumienia, regulującego w szczególności wzajemne rozliczenia finansowe. 

         W tych warunkach podjęcie w/w Uchwały jest uzasadnione. 

