Protokół Nr 18/2019
z  posiedzenia 

Komisji Infrastruktury
Rady Powiatu w Lublinie

z dnia 23 kwietnia 2020 r.

W dniu 23 kwietnia 2020 r. o godz. 8:45 odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury VI kadencji Rady Powiatu w Lublinie.  Po raz pierwszy Członkowie Komisji Infrastruktury obradowali za pomocą środków porozumiewania się na odległość – służbowych tabletów.
W  posiedzeniu uczestniczyli: Kłapeć Andrzej, Kozioł Grzegorz, Pietraś Marian, Pulińska Iwona, Sieńko Zofia, Udrycka Magdalena, Wójcik Robert. Dodatkowo w spotkaniu obecny był Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Funduszy Pomocowych – Pan Masłowski Mariusz (zał. nr 1).
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powierzenia Gminie Niemce prowadzenia zadania publicznego, polegającego na zarządzaniu drogą powiatową Nr 2214L Wygoda – Majdan Krasieniński na odcinku od km 0+038 do km 0+936,00 w miejscowości Majdan Krasieniński na terenie Gminy Niemce. 
5. Sprawy bieżące.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad 1.
   Obrady Komisji otworzył Przewodniczący Komisji – Andrzej Kłapeć, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 7 Członków Komisji, co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować. 

Ad 2.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w obecności 7 członków Komisji.

Ad 3.
Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji został udostępniony Członkom 
w programie e-Sesja. Przewodniczący Komisji zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego został przyjęty jednogłośnie, w obecności 9 Członków Komisji.

Ad 4. 
Realizując kolejny punkt obrad Przewodniczący Komisji – Andrzej Kłapeć poprosił Członka Zarządu – Pana Grzegorza Kozioła o  zreferowanie uzasadnienia do uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powierzenia Gminie Niemce prowadzenia zadania publicznego, polegającego na zarządzaniu drogą powiatową Nr 2214L Wygoda – Majdan Krasieniński na odcinku od km 0+038 do km 0+936,00 w miejscowości Majdan Krasieniński na terenie Gminy Niemce. 

Pan Grzegorz Kozioł oznajmił, iż Gmina Niemce otrzymała możliwość zrealizowania traktu rowerowo – pieszego na odcinku drogi Nr 2214L  w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Lubelskiego Obszaru Funkcjonalnego - Mobilny LOF Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego 2014-2020. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji przeszedł do głosowania.
Komisja postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt omawianej uchwały stosunkiem głosów 
 ZA – 7, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. nr 2).

Ad. 5
W punkcie sprawy bieżące Członek Zarządu Grzegorz Kozioł wspomniał o współpracy z Zarządem Dróg Powiatowych w Lublinie zs w Bełżycach. Wyjaśnił, iż na chwilę obecną w realizacji jest sześć odcinków dróg finansowanych z Funduszu Dróg Samorządowych, tj. Kiełczewice - Leśniczówka - Bychawa (ul.Grodzany) Nr 2288L, Halinówka - Góra – Bełżyce 
Nr 2238L,  Niezabitów - Łubki - Wojciechów Nr 2236L, Bychawa – Zaraszów – Kąty – Wysokie Nr 2297L, Krężnica Okrągła -  Bełżyce Nr L2423, jak również droga na odcinku Lublin (ul.Głuska) - Głusk - Skrzynice - Chmiel - Krzczonów - Sobieska Wola Nr 2272L. Pan Grzegorz Kozioł dodał, że na ukończeniu jest chodnik w miejscowości Skrzynice w Gminie Jabłonna. 
         W dalszej kolejności oznajmił, iż jest przygotowany harmonogram remontów dróg przez Zarząd Dróg Powiatowych w Lublinie zs w Bełżycach, który zostanie rozesłany do Radnych. Członek Zarządu Grzegorz Kozioł wspomniał również o ogłoszonym przetargu na zakup sprzętu do utrzymania dróg. Sprzęt na zimowe utrzymanie dróg nadal będzie wynajmowany przez Zarząd Dróg Powiatowych w Lublinie zs w Bełżycach, natomiast letnie 
utrzymanie dróg zostanie sfinansowane z własnych środków. 
       Radny Robert Wójcik zapytał o realizacje budowy mostu na Wierzbówce. Członek Zarządu Grzegorz Kozioł odpowiedział, że Powiat aplikował do Ministerstwa Infrastruktury dodatkowo o dwie inwestycje z Funduszy Klęskowego, tj. droga Wólka Krasienińska – Kawka - Krasienin Nr 1549L i droga Kol. Kępa – Łopiennik - Skorczyce  Nr 2249L natomiast aktualnie znajdują się one w zawieszeniu. Odnośnie realizacji mostu na Wierzbówce Powiat nie dostał odpowiedzi. Radny Kłapeć Andrzej zapytał Członka Zarządu – Grzegorza Kozioła o wysokość chodnika w miejscowości Grodzany w Gminie Bychwa. Pan Grzegorz Kozioł oznajmił, że krawężnik powinien być wysoki, gdyż powoduje to poprawę bezpieczeństwa tj. spowolnienie ruchu na terenie zabudowanym.  
Ad. 6
Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:                                                                                  

Agata Majkut
 

Przewodniczący Komisji
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