Uzasadnienie

Wraz z początkiem roku szkolnego 2020/2021, wchodzi w życie kolejny etap reformy systemu edukacji. Zgodnie z art. 173 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60 z późn. zm.) z dniem 1 września 2020 r. tworzy się branżową szkołę II stopnia, o której mowa w art.18 ust. 1 pkt 2 lit. e  ustawy - Prawo oświatowe. 
Skutkiem tego będzie stworzenie możliwości nauczania w nowym typie szkół czyli dwuletniej branżowej szkole II stopnia umożliwiającej dalsze kształcenie absolwentom branżowej szkoły I stopnia w zawodzie, w którym wyodrębniono kwalifikację wspólną dla zawodu nauczanego w branżowej szkole I i II stopnia. Pierwsze postępowanie rekrutacyjne do branżowej szkoły II stopnia przeprowadza się na rok szkolny 2020/2021.
W Zespole Szkół im. Mikołaja Kopernika w Bełżycach funkcjonuje Branżowa Szkoła I stopnia. 
Poszerzenie oferty edukacyjnej Zespołu umożliwiającej kontynuowanie kształcenia absolwentom tej szkoły jest celowe. Wpisuje się także w zadania Powiatu jako podmiotu zobowiązanego do pełnienia funkcji organu prowadzącego publicznych szkół ponadpodstawowych.
W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne.
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