
Uzasadnienie

projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie przystąpienia Powiatu Lubelskiego do projektu „Elektryfikacja linii kolejowej nr 30 Łuków -Lublin” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2028 roku


Uchwałą nr 151/2019  Rady Ministrów  z dnia 3 grudnia 2019 r. został ustanowiony Program Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2028 roku.
Głównym celem Programu Kolej + jest uzupełnienie sieci kolejowej o połączenia kolejowe
 (w tym przygotowanie niezbędnej dokumentacji przedprojektoweji projektowej) miejscowości o populacji powyżej 10 tys. osób, które nie posiadają dostępu do kolei pasażerskiej lub towarowej z miastami wojewódzkimi oraz poprawa wewnętrznej spójności komunikacyjnej i społeczno-gospodarczej tych regionów Polski przy wsparciu ze środków publicznych.
Wykonawca Programu - PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. ogłosiły nabór projektów  
w ramach w/w Programu. Podmiotami uprawnionymi do udziału w naborze są m.in. jednostki samorządu terytorialnego, w tym gminy i powiaty. 
Samorząd Województwa Lubelskiego podjął prace zmierzające do realizacji m.in. projektu „Elektryfikacja linii kolejowej nr 30 Łuków -Lublin” i zwrócił się z prośbą do jednostek samorządu terytorialnego, których terenu projekt dotyczy o udział w partnerstwie i udzielenie jako Liderowi przedsięwzięcia wymaganych pełnomocnictw do działania w związku ogłoszonym naborem.

Mając na uwadze  potrzebę poprawy wewnętrznej spójności komunikacyjnej regionu, usprawnienie połączeń na poziomie województwa, zapewnienie mieszkańcom regionu alternatywnych połączeń z miastem wojewódzkim uzasadnionym jest przystąpienie do projektu.
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